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PO RAZGOVORIH V LONDONU, BONNU IN TUNISU

Kaj išče sajgonski podpredsednik v Rimu? 
Tirolski deželni glavar o teroristih

Ali bo gen. Hou Koja jutri sprejel papež Pavel VI.? - Zakaj se je sestal 
z gen. Lucentinijem in zakaj Italija ne prizna tudi Severnega Vietnama 

Tudi zunanji minister dr. Tončič v Italiji
RIM, 17. — Predvčerajšnjim je prispel v Rim po obiskih 

v Londonu, Bonnu in Tunisu namestnik predsednika kvizlin 
&ke južnovietnamske vojaške vlade, v kateri je tudi minister 
za vojsko, general Hou Ko. Ti
skovne agencije poročajo, daje
njegov obisk «povsem zasebne 
narave«. Kljub temu pa ga je 
na letališču, kamor je prispel 
iz Tunizije, čakal namestnik po
veljnika drugega vojaškega po
dročja v Italiji general Vincen- 
zo Lucentini, poleg raznih funk
cionarjev južnovietnamskega po
slaništva in prvega tajnika ame
riškega poslaništva. Trdi se, da 
je prišel «v misiji dobre volje*.

S tem v zvezi so danes komuni
stični poslanci Macaluso, Natta in 
Oalluzzi predložili zunanjemu mi
nistru Panfaniju vprašanje, ker ho
čejo «zvedeti, ali vlada ve za prihod 
v Italijo Hou Koja, ali je izrazila 
mnenje, da ta obisk ni primeren, 
kar izhaja tudi sicer iz njegovih 
bojevitih izjav, ki jih je dal ter s

tem izkoristil gostoljubnost«. Po
slanci vprašujejo tudi, «kdo je po
oblastil generala Lucentinija, da se 
je na letališču Fiumicino sestal z 
vietnamskim ministrom«. Nadalje 
vprašujejo poslanci, «kakšen je raz
log, da italijanska vlada še nadalje 
priznava diplomatsko sajgonsko vla
do, ne priznava pa vlade Demokra
tične vietnamske republike«.

Gen. Hou Ko je namreč povabil 
v hotel, kjer stanuje, novinarje in 
izjavil, da bo «vojna trajala še dol
go časa«, da so «za to vojno potreb
ne vojaške akcije, mnogo potrpež
ljivosti ter socialne in politične re
forme«. «Z vojaškega stališča pa 
je najboljša obramba napad«, je 
poudaril južnovietnamski general. 
Novinarji so ga vprašali, ali je res, 
da se bo sestal s papežem, na kar
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ZAHTEVA SICILSKIH POSLANCEV KPI IN PSIUP

Deželna preiskovalna 
komisija za Agrigento

Zato je potrebno izredno in nujno za- 
sedanje sicilskega deželnega parlamenta

PALERMO, 17. — Deželni parla
mentarni skupini KPI in PSIUP 
sta danes zahtevali od predsednika 
sicilskega deželnega parlamenta 
sklicanje izrednega in nujnega za
sedanja s sledečim dnevnim redom:
1 diskusija in resolucija KPI in 
PSIUP o Agrigentu; 2. diskusija in 
resolucija istih strank ,o zakonu za 
financiranje načrta glede najnuj
nejših Intervencij; 3. ustanovitev 
sklada za sicilsko železarsko indu
strijo in 4. ukrepi za letošnjo trga
tev.

V predloženi resoluciji se poudar
ja, da je «zadnja katastrofa v Agri- 
Sentu ponovno odprla vprašanje ne
zakonitosti, afer in korupcije«. Po
četje, ki je bilo odkrito se razteza 
tudi na druga mesta Sicilije, kar 
zahteva, da se ugotovi odgovornost 
upravnega, političnega in kazenske
ga značaja«. V predloženi resolu- 
ciji se nato Izraža ((obžalovanje, ker 
deželna vlada še ni poskrbela za 
imenovanje preiskovalne komisije, 
ki bi morala ugotoviti vzroke ne
sreče in morebitne odgovornosti, ta
ko kot je deželni parlament sklenil 
21- julija t.j. V predlogu resoluci
je je končno rečeno, da mora vla
da dati parlamentu «vse informa
cije in potrebno obrazložitev ter 
določiti točno obveznost svoje poli- 
tično-upravne akcije in moralnega 
zboljšanja«.

Komunistični poslanec Giacalone 
Je nato izročil novinarjem izjavo, 
* kateri je med drugim rečeno, da 
Je bi imelo smisla, če bi se spri- 
*° vsega, kar se je zgodilo, deželni 
Parlament omejil samo na določi
tev ene milijarde za gradnjo za- 
Jasnih stanovanj, kot je storil 21. 
lUHJa t.j. V izjavi se poudarja, da 
•o »(zasedanje parlamenta naglo za
ključili, da parlament ni imenoval 
Preiskovalne komisije, da je dežel
na vlada molčala in da so nekateri 
Jemokristjanski voditelji poskuša
li odgovornost posplošiti. «Vse to 
Je prispevalo k podpori zainteresi- 
rane kampanje dobro znanih sil, ki 
hočejo izkoristiti katastrofo v A- 
Srigentu, da bi diskriditirale avto
nomistične ustanove.«

ga potniškega prometa je morala 
reška «Jadrolinija» opremiti ladjo 
z dopolnilnimi rešilnimi sredstvi 
in poskrbeti za dovoljenje, da lad
ja lahko vkrca 600 namesto 500 
potnikov. Doslej so z ((Liburnijo« 
prepeljali skoraj 20,000 potnikov 
in 3200 avtomobilov.

Brown odložil obisk 
v Bolgariji in Romuniji

LONDON, 17. — Novi angleški 
zunanji minister George Brown je 
odložil napovedan obisk v Bol
gariji in Romuniji, ki je bil dolo
čen za prihodnji mesec. Vabilo za 
obisk je bilo prvotno poslano 
prejšnjemu zunanjemu ministru 
Stevvartu, ki bi moral obiskati 
Bolgarijo od 21. do 25. septem
bra, Romunijo pa od 25. do 28. 
septembra.

Predstavnik zunanjega ministr
stva je izjavil, da je moral mini
ster Brown z obžalovanjem odlo- j katerimi 
žiti potovanje, ker se želi v ce
loti posvetiti svoji novi nalogi, ki 
jo je prevzel 10. avgusta. Bolgar
ska in romunska vlada sta izrazili 
razumevanje za razloge, ki jih je 
navedel Brown. Ni bil še dolo
čen nov datum za obisk. Potrju
je pa se, da bo Brown oktobra 
odpotoval v ZDA.

je odgovoril, da njegov obisk v Ri
mu «nima uradnega značaja«, tem
več le ((zasebnega« ter da sestanki 
s člani italijanske vlade niso pred
videni. Za sprejem pri papežu pa 
je dejal, da je zanj zaprosilo juž- 
novietnamsko veleposlaništvo še 
pred generalovim odhodom iz Saj- 
gona. Dejal je, da se hoče general 
Ki, predsednik sajgonske vojaške 
vlade, papežu zahvaliti «za moral
no podporo južnovietnamskemu 
ljudstvu in za njegove napore, da 
bi prišlo do konca vojne«. Omenil 
je nato tudi pomoč, ki jo nudi
jo Južnemu Vietnamu italijanski 
zdravniki in bolničarji. Nato je go
voril še o «volitvah», ki bodo 11. 
septembra t.l. in dejal, da je skoraj 
pet milijonov volilcev.

Glede bombardiranja demilitari
ziranega področja je rekel, da ima 
njegova vlada «pravico bombardi
rati« to področje vedno, ko se iz
kaže, da prehajajo čezenj partiza
ni. Glede ženevskih sporazumov pa 
je izjavil: ((Moram ponoviti, da te
ga sporazuma vietnamska vlada ni 
podpisala in da gre za navaden 
dokument o prekinitvi sovražnosti, 
ne pa za jamstvo miru. Zato ga 
ne moremo sprejeti kot podlago za 
pogajanja, čeprav cenimo in spo
štujemo njegov pomen«. Papež Pa
vel VI. še ni poslal odgovora, ali 
bo podpredsednika južnovietnam
ske vlade sprejel. Pač pa se govori, 
da se bo to zgodilo verjetno v pe
tek.

čeprav ni bilo v zadnjih dneh 
novega poskusa atentata na Juž
nem Tirolskem, se o teroristični 
dejavnosti v tisku precej razprav
lja. Pri tem so značilni odgovori, 
ki jih je dal deželni glavar Tirol
ske Wallnoeffer dopisniku rimske
ga levičarskega dnevnika «Paese 
Sera v Innsbrucku. Deželni glavar 
je v bistvu izjavil, da se bo tero
ristična dejavnost nadaljevala, če 
Italija ne bo pristala, da bi morali 
biti morebitni sporazumi pod med
narodno kontrolo, ker da južnoti- 
rolsko vprašanje ni omejeno samo 
na Italijo in Avstrijo. V nasprot
nem primeru pa bi se terorizem 
nadaljeval, kajti sicer ni mogoče 
doseči, da mu se «pokosi trava pod 
nogami«. Te izjave so ponatisnili; 
francoska tiskovna agencija APP, 
avstrijski dnevnik «Die Presse« in 
drugi.

Dunajsko socialistično glasilo «Ar- 
beiter Zeitung« pa piše danes, da 
je zelo pozitivno, da je kancler 
Klaus prišel na poletne počitnice 
v Italijo in to «najbrž nalašč, ker 
je hotel s tem dokazati, da se ne 
strinja s tistimi, ki na Brennerju 
delijo letake nemškim turistom, s 

jih vabijo, naj obiščejo 
samo Južno Tirolsko, Italijo pa naj 
bojkotirajo«. List poudarja, da ((po
meni bojkot počitnic usmerjanje 
turizma v politične namene« in da 
to spominja na blokado, ki jo je 
vzpostavil nekoč Hitler, ki je dolo
čil tisoč mark takse. Končno list 
poudarja, da atentati na turistič
ne vlake «lahko škodujejo najbolj

prav Južni Tirolski, kar mora biti 
vsakomur jasno«. «Oblast še ni pre
prečila odhajanje teroristov čez 
mejo. Toda prijatelji teroristov ka
kršna sta Burger in Kienesberger 
to lahko še počenjajo in avstrijski 
vladi je še težje doseči sporazum 
z Italijo, če prihaja na avstrijskem 
ozemlju do izjav, ki terorizem pod
pirajo.«

Poleg kanclerja Klausa je v Ita
liji na počitnicah, na otoku Ischia, 
tudi avstrijski zunanji minister dr. 
Tončič.

MOSKVA, 17. — Predsednik fin
ske republike Urho Kekkonen bo 
prišel 25. avgusta v Sovjetsko zve
zo na počitnice kot gost sovjetske 
vlade. Lanskega decembra je bil 
Kekkonen tri dni privatno v Mo
skvi in se je ob tej priložnosti 
sestal s številnimi sovjetskimi o- 
sebnostmi.

Zahodna Nemčija 
in Vzhodna Evropa

BONN, 17. — Predstavnik bon
ske vlade je izjavil, da Zahodna 
Nemčija proučuje vprašanje na
vezave diplomatskih odnosov z 
vzhodnoevropskimi državami. Vla
da nima v načrtu uvedbe diplo
matskih odnosov s temi državami 
kot celoto, temveč bodo proučili 
vsak primer posebej. Toda za se
daj ni na vidiku še nobena po
buda.

Zahodna Nemčija ima sedaj trgo
vinska predstavništva v Varšavi, 
Bukarešti, Budimpešti in Sofiji. 
Predstavnik je dodal, da Bonn še 
posebno išče izboljšanje odnosov 
z Romunijo in s CSSR.

Jugosl. trgovina 
z državami EFTA

BEOGRAD, 17. — Trgovinske iz
menjava Jugoslavije z državami 
evropske svobodne trgovinske co
ne EFTA je bila v letošnjem 
prvem polletju za okrog 30 odst', 
večja od izmenjave v istem raz
dobju lani. Izvoz v države EFTA 
je znašal okrog 60 milijonov do
larjev in je večji od izvoza v prvi 
polovici lanskega leta za 38 odst. 
Uvoz pa je znašal 77 milijonov do
larjev ali 22 odst. več kot lani. 
Najboljše rezultate izmed vseh 
držav EFTA je Jugoslavija dosegla 
z Avstrijo, kamor je bilo izvože
nega blaga za več kot 20 milijonov 
dolarjev.

OBLETNICA INDONEZIJSKE NEODVISNOSTI

Sukamo ponudil dobre usluge 
za rešitev spora v Vietnamu
Zavzel se je za novo politiko, imenovano «Nasasos», ki izločuje komuniste iz političnega življenja

DŽAKARTA, 17. — V Džakarti 
so danes praznovali dan neodvis
nosti Indonezije. Ob tej priložno
sti je predsednik Sukamo govo
ril množici milijon ljudi na trgu 
Merdeka v prestolnici. Izjavil je, 
da bodo vsi, ki so krivi za poiz
kus državnega - udara kaznovani 
pred posebnim vojaškim sodi
ščem. Sukamo se je zavzemal za 
novo politiko imenovano «Nasa- 
sos», ki naj sloni na sodelovanju 
med verskimi, nacionalističnimi in 
socialističnimi elementi. Ta poli
tika bo nadomestila politiko «Na- 
sakom«, ki je slonela na sodelo
vanju med nacionalisti, verskimi 
krogi in komunisti. Sukamo je na 
ta način uradno odobril izločitev 
komunistov iz indonezijskega po
litičnega življenja. Politični opazo
valci izjavljajo, da pomeni Sukar- 
nov govor odobritev politike, ki 
jo je začrtal general Suharto, ki 
dejansko vodi politiko v Indone
ziji. Sukamo je izrekel zadovolj
stvo, ker je prenehal spor med 
Indonezijo in Malezijo. Dejal pa 
je, da je bil sporazum, ki sta ga 
prvotno dosegli obe vladi v Bang

koku, pozneje spremenjen po nje
govi želji.

Sukamo je prav tako kakor vče
raj tudi danes poudaril, da je on 
še zmeraj vodja Indonezije in da 
so vsi člani vlade, vštevši pred
sednika vlade generala Suharta 
»samo njegovi pomočniki«. Pouda
ril, je, da je potrebno boriti se 
proti imperializmu in koloniali
zmu, in je dodal, da je Indonezi
ja vedno pripravljena biti v prvi 
vrsti v tej borbi. Obsodil je im
perialistični napad v Vietnamu in 
pozval ZDA, naj umaknejo svoje
vojake iz te dežele. Predsednik je
izjavil, da je Indonezija priprav
ljena ponuditi svoje dobre usluge 
za rešitev vietnamskega spora na 
podlagi povrnitve k ženevskim 
sporazumom ali na podlagi nače
la, da morajo azijske probleme re
šiti sami Azijci.

Glede spora z Malezijo je Su
kamo tudi izjavil, da vsebuje spo
razum določbo, ki ni bila še ob
javljena in ki določa, da bodo Ma
lezijo uradno priznali šele po vo
litvah v Saravaku in Sabahu (Se
verni Borneo). Ti dve malezijski
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ŠTEVILNE ŽRTVE MED CIVILISTI

Sistematično se nadaljuje bombardiranje 
severnovietnamskega ozemlja

Pri bombardiranju neke vasi je bilo ubitih 200 civilistov 
Ameriško letalo polno bomb padlo na južnovietnamsko vas 
Demonstracije v Washingtonu - Kosiginovo pismo Russellu

SAJGON, 17. — Danes je na neko južnovietnamsko vas, od 
daljeno poldrugi km od Dananga padlo ameriško bombno 
letalo «Crusader» polno bomb. Zaradi eksplozije, ki je nastala, 
se je porušilo 15 hiš. Izpod ruševin so potegnili 24 mrtvih ci
vilistov. Zatrjuje se, da je število mrtvih verjetno večje, ra
njenih pa je bilo približno 60
oseb. Na letalu so nastale okva
re takoj po odletu. Pilot je od 
skočil s padalom, letalo pa je 
padlo na skupino hiš.

Ameriški strateški bombniki «B 
52» so danes bombardirali področje 
130 kilometrov severnozahodno od 
Sajgona, kjer so opazili zbiranje 
partizanov. Skupine partizanov pa 
so obstreljevale z možnarji tabo
rišče avstralskih vojakov in avto
mobilski park ter upravna poslopja 
ameriške vojske v bližini sajgon-

tiskovna agencija je javila, da je 
bilo med ameriškim bombardira
njem neke vasi 9. avgusta ubitih 
200 civilistov. Danes so bila sestre
ljena nad Severnim Vietnamom tri 
ameriška bombna letala.

V Sajgonu je enotna budistična 
cerkev sporočila, da ne bo sodelova
la pri volitvah, ki so določene za 
11. septembra in ki jih je organi
zirala sedanja vlada. Budistični vo
ditelji so znova pozvali vernike, naj 
ne gredo na volitve.

Pred Belo hišo v Washingtonu je
skega letališča. V džungli blizu kam- jjj]a včeraj množična demonstraci- 
boške meje pa se je vnela danes ja Demonstranti obtožujejo komi- 
ostra bitka med partizani in južno- sij0 predstavniške zbornice, ki raz- 
vietnamskimi vojaki. Približno 160 pravlja o «protiameriški dejavno- 
kilometrov severnovzhodno od Saj- sti», fašizma in rasizma ter zahteva 
gona se je izkrcalo 1500 vojakov njeno ukinitev. Demonstranti so za-
amerlške mornariške pehote v o- 
kviru akcije proti partizanom na 
tem Dodročiu.

Sistematično se nadaljuje ame
riško bombardiranje Severnega 
Vietnama. Tudi včeraj so ameriška 
letala bombardirala skladišče gori
va zlasti v bližini Hanoja in Haj- 
fonga. Včeraj so ameriška letala iz
vedla 131 bombnih napadov na Se
verni Vietnam. Severnovietnamska
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ZAKLJUČEN SESTANEK PETIH

Izjava iz Bogote za pospešitev 
gospodarske integracije latinske Amerike
V ta namen l>o ustanovljena posebna komisija - Johnson o {zavezništvu za napredek}

PREDPISI ZA ODLIKOVANJE

«Mojster dela»
RIM, 17. — V poslanski zborni

ci so danes razdelili zakonski pre
dlog štirih ministrov, ki vsebuje 
Pove predpise za dodeljevanje od
likovanja »Zvezda za delovne za
sluge*. Med drugim je v predlo
gu rečeno, da bo 'taka odlikova
nja vsako leto lahko prejelo naj
več goo oseb, od katerih mora bi
ti najmanj 550 delavcev. Odliko
vanec mora delati najmanj 25 let 
Pri istem podjetju ali 30 let pri 
raznih podjetjih, če pa je odliko
vanec nekaj izumil, potem se pred
pisana doba zniža za eno tretjino. 
Odlikovani dobi naslov «Mojster 
dela*. Lahko se odlikujejo tudi 
Italijanski delavci v inozemstvu 
1» delavci, ki so izgubili življenje 
zaradi izrednega tveganja pri de
lu, Odlikovanje je bilo ustanov
ljeno s posebnim zakonom že le
ta 1924.

BOGOTA, 17. — Ob zaključku dvodnevnih posvetovanj dr
žavnikov petih latinskoameriških držav (Kolumbije, Čila, Ve
nezuele, Peruja in Ekvadorja), so objavili «izjavo iz Bogote«, 
ki jo bodo poslali vsem drugim latinsko-ameriškim državam. 
Včeraj so se voditelji petih držav udeležili javnega zborova
nja na glavnem trgu v Bogoti. Čilski predsednik Frei je ozna
čil «mali sestanek na vrhu« v Bogoti kot «začetek uresničenja 
Bolivarjevih sanj o združitvi latinsko-ameriške celine«.

Izjava, ki so jo objavili, se zo- 
vzema 7.a pospešitev gospodarske

Potniški promet 
Zadar-Ancona

ZADAR, 17. — Ladja «Liburnija» 
Je v zadnjih petnajstih dneh pre
peljala med Zadrom v Ancono 1500 
avtomobilov, kar je skoraj polo
vica vseh avtomobilov, ki jih je 
ta ladja prepeljala od začetka le
tošnjega maja. Zaradi vedno večje-

integracije m politične združitve 
Latinske Amerike. Izjava poudar
ja, da bodo podpisniki branili na
čela režimov predstavniške demo
kracije. Nato poudarja, da je mo
goče večje gospodarsko sodelova
nje med petimi državami podpis
nicami, ki so vse članice latinsko
ameriškega združenja za svobodno 
izmenjavo. Zavzema se za izbolj
šanje in okrepitev tega združenja. 
Da se pospeši integracija Južne 
Amerike, bodo ustanovili gospo
darsko komisijo, ki bo proučila 
primer zahodnoevropske gospodar
ske skupnosti in bo navezala stike 
s skupnim tržiščem Srednje Ame
rike. Listina zahteva pospešitev 
programov ((zavezništva za napre
dek« ter se zavzema za sestanek 
vseh predsednikov ameriške celine, 
kakor je pred meseci predlagala 
Argentina in kar so pozneje pod
prle ZDA.

Listina zahteva tudi temeljito re
formo sistema organizacije ameri
ških držav, odločno brani načela 
nevmešavanja v medameriške od
nose, zahteva, da se Latinska A- 
merika izključi iz oboroževalne

tekme, ter se zavzema za široko 
svetovno akcijo za zavarovanje cen 
surovin in drugih izvoznih izdel
kov držav v razvoju.

Brazilija je sporočila, da bo se
stanek v Bogoti spremljala «v ti
šini«, medtem ko je glavni brazil
ski časopis «Estado de Sao Paulo.i 
obtožil pet držav, da želijo usta
noviti «blok v Latinski Ameriki, 
vendar pa zunaj organizacije ame
riških držav«. Ta «klub petih« oce
njuje časopis kot «pakt za kolek
tiven boj proti vojaškim režimom«. 
Brazilija, Argentina in Bolivija po
zorno spremljajo akcijo petih dr
žav, kar utegne biti vzrok mnogih 
zapletov v odnosih med državami 
ameriške celine.

Ameriški predsednik Johnson je 
govoril danes ob peti obletnici 
((zavezništva za napredek«. Izjavil 
je, da to zavezništvo predstavlja 
iimirno revolucijo«. Dodal je, da 
je zavezništvo za napredek poka
zalo, «da so temeljite socialne spre
membe skladne z mirno demokra
cijo in individualno svobodo«. De
jal je, da je ta program pokazal, 
da so mogoče temeljite spremem
be, ne da bi bilo treba uporab
ljati orožje. Predsednik je dejal,

da je zavezništvo za napredek da
nes ((revolucija, ki ustvarja, gradi, 
spreminja, napreduje in zadeva 
življenje stotin milijonov prebival
cev«.

Predsednik je dejal, da je zavez
ništvo za napredek pripeljalo do 
razvoja novih ustanov in je spod
bujalo na pripravo novih zakonov 
za modernizacijo davčnih sistemov, 
zemljiške lastnine in tudi samega 
ustroja vladanja. S tem zavezni
štvom so se razbili številni miti, 
med katerimi so: da se z vrsto po
stopnih sprememb ne more načeti 
«status quo»; da se države ameri
ške poloble ne morejo združiti pri 
iskanju skupnih rešitev; da bi bila 
inflacija glavna pot za nagel raz
voj.

Dalje je Johnson trdil, da je za
vezništvo razblinilo mit, da komu
nizem predstavlja na tej polobli 
«val prihodnosti«.

Johnson je v svojem govoru po
zval latinsko-ameriške države, naj 
naglo napredujejo po poti gospo
darske integracije, in je s tem v 
zvezi zagotovil podporo ZDA. Po
zival je tudi na večje napore gle
de šolstva in kmetijstva ter je pri
poročal strogo nadzorstvo nad vo
jaškimi izdatki, da se s temi izdat
ki ne kompromitira gospodarski 
razvoj Latinske Amerike. Johnson 
je omenil tudi potrebo bližnjega 
sestanka ameriških državnih pogla
varjev in je dejal, da bi morali 
na tem sestanku «na vrhu« govoriti 
predvsem o gospodarski integra
ciji Latinske Amerike.

htevali umik ameriških čet iz Viet
nama. Med zasliševanjem prič so 
izbruhnili številni incidenti, šest 
advokatov je zapustilo dvorano iz 
protesta, ker je bil neki njihov to
variš izgnan iz dvorane zaradi pre
pira s predsednikom komisije. Iz 
dvorane so izgnali drugih 16 oseb 
Do sedaj so izgnali iz dvorane skup
no 33 prič in poslušalcev, od kar 
je komisija začela zasedati.

V Londonu je ustanova Bertrand 
Russell sporočila, da je predsednik 
sovjetske vlade Kosigln odgovoril 
na Russellovo pismo, s katerim je 
ta zahteval nastop sovjetskih letal
skih sil v obrambo Vietnama pred 
ameriškim letalskim napadom.

Kosiginovo pismo ugotavlja, da 
so ZDA z vojno v Vietnamu za
ostrile mednarodne odnose, če ne 
bodo opustile svoje zločinske poli
tike in bodo nadaljevale napad, bo 
nastala bližnja nevarnost vojaških 
spopadov tudi zunaj jugovzhodne 
Azije. Kosigln pravi dalje, da je 
Sovjetska zveza pripravljena posla
ti prostovoljce v Severni Vietnam, 
če bo to zahtevala tamkajšnja vla
da, ter da bo podp:
Vietnam s pošiljanjem vsega po
trebnega materiala vključno orožja 
in vojaških inštruktorjev, da se od
bije ameriški napad

Med triurnim razgovorom z Rus- 
sellom je sovjetski odpravnik po
slov v Londonu Vasev izjavil, da

Kosigin v celoti podpira Russello
vo pobudo za ustanovitev sodišča 
za vojne zločince.

Sporočili so tudi, da so severno- 
viemamske oblasti javile Russellu, 
da dokumenti,-"ki jih Je imel pri 
sebi pilot Kasler, ki so ga nedavno 
ujeli severni Vietnamci, vsebujejo 
načrte za uničenje nekaterih jezov.

Russell je danes izjavil, da je 
prišel trenutek, ko je treba usta
viti ameriške letalske napade, ker 
je jasen ameriški namen, da vdrejo 
v Severni Vietnam, da bombardira
jo jezove in namakalne naprave 
ter povzročijo smrt milijonov lju
di s povzročitvijo povodnji in gladu. 
«S svojimi napori, da uniči majhen 
narod, je dodal Russell, se ameri
ška vlada kaže kot vojni zločinec.«

Kambodža 
ne bo sodelovala 
na «azijski konferenci*

PHNOM PENH, 17. - Kambo
dža ne bo sodelovala na «azijski» 
konferenci za reševanje vietnam
skega vprašanja, kot so predlaga
le Tajska, Malezija, Filipini in še 
nekatere druge države.

Princ Sihanuk je izjavil novi
narjem, da so države predlagate
ljice povezane z ZDA in Veliko 
Britanijo, ti dve državi pa sta 
vpleteni v vietnamsko vojno in 
sta dokazali, da ne spoštujeta že
nevskih sporazumov in ne želita 
sporazuma o ustavitvi vojne.

Po njegovem mnenju bi bila 
takšna konferenca ((groteskna ko
medija«, saj Tajska in Filipini ne 
morejo govoriti v imenu azijskih 
narodov, po drugi strani pa s svo
jo akcijo podpirati napadalce.

Vodja Kamboške države je izre
kel upanje, da bosta Indija in 
Burma zavzeli podobno stališče in 
zavrnili predlog, ki ima ameriški 
pečat.

Iz New Yorka poroča Tanjug, 
da si washingtonska vlada priza
deva popraviti neugoden vtis svo
jih prvih reakcij na odgovore iz

Kambodže po nedavnem napadu 
ameriških letal na neko kamboško 
naselje. Takoj po tem incidentu, 
31. julija in 2. avgusta je vodja 
kamboške države sporočil Washing- 
tonu, da je prihod posebnega 
Johnsonovega odposlanca velepo
slanika Harrimana v Kambodžo 
nezaželen vse dotlej, dokler ZDA 
ne bodo priznale suverenosti in 
ozemeljsko celovitost kamboške 
države. To je bil pravzaprav od
govor na prve ameriške razlage, 
da je bilo bombardirano naselje 
del vietnamskega ozemlja. Ni bilo 
treba dolgo čakati, ko se je po
kazalo, da je bilo takšno stališče, 
izraženo na tiskovnih konferencah 
v Sajgonu in Washingtonu, i 
vzdržno.

Zdaj je uradni predstavnik ame
riškega državnega departmaja sko
raj umaknil prejšnjo ameriško ver. 
zijo glede ozemeljskega statusa 
bombardiranega kamboškega nase
lja in hkrati izrekel upanje, da se 
bo incident pozabil in ustvarila 
možnost za Harrimanov obisk v 
Phnom Penhu. Prej je bilo zamiš
ljeno, da bi Harriman prišel v 
Kambodžo prihodnji mesec nepo
sredno po obisku francoskega 
predsednika de Gaulla v tej državi.

Maja lani je Kambodža prekini
la diplomatske odnose z ZDA in 
od tedaj zastopa njene koristi 
Avstralija.

ozemlji sta na indonezijskem Bor
neu. Sukamo je tudi izjavil, da In
donezija ne bo priznala ne For- 
moze ne Izraela. Poudaril je, da 
bo še dalje deloval skupno «z no
vimi porajajočimi se silami«, da 
se Združeni narodi odtegnejo nad
vladi imperialističnih sil, preden 
bo zahteval povratek Indonezije v 
to organizacijo. Predsednik je za
nikal, da so gospodarski problemi, 
ki tarejo Indonezijo, rezultat nje
gove politike. Ogromna množica je 
navdušeno pozdravljala Sukamo- 
ve besede.

U Tant
se je že odločil

NEW YORK, 17. - Predstavnik 
Združenih narodov je sporočil, da 
se je U Tant že odločil, ali bo 
spet kandidiral za tajnika OZN 
ali ne. Dodal je, da bo U Tant 
sporočil svojo odločitev 1. ali 2. 
septembra, ko se bo vrnil z 
obiska v Mehiki in Čilu.

Neurje nad Sarajevom
SARAJEVO, 17. — Neurje, ki 

je divjalo sinoči nad Sarajevom, 
je trajalo pozno v noč. Povzroči
lo je precej škode. Najbolj so bi
li prizadeti daljnovodi, od kate
rih dveh najvažnejših še niso po
pravili. Precej škode je bilo v 
prostorih nove pošte, v skladiščih 
izvoznih podjetij, na postaji ter 
na nekaterih zasebnih poslopjih.

Čilski komunisti
PEKING, 17. — Agencija Nova 

Kitajska javlja iz Santiaga, da so 
v Čilu ustanovili ((revolucionarno 
komunistično stranko«, ki je «pro- 
tirevizionistična« in protikastristič- 
na. Agencija objavlja daljše izvleč
ke resolucije, ki so jo odobrili na 
ustanovnem občnem zboru, ki je 
bil v Santiagu.

V resoluciji se med drugim za
trjuje, da so voditelji čilske ko
munistične stranke «po dvajsetem 
kongresu KP SZ odkrito in zavest
no zavzeli oportunistično stališče, 
ki ga zavzemajo modemi revizio
nisti«. Zato je bilo sklenjeno, da 
se ustanovi ((revolucionarna komu
nistična stranka čila«. Resolucija 
govori zatem o ((naraščajočem paj- 
dašenju kubanskih voditeljev s 
Kremljem« in še posebej kritizira 
Fidel Castra, ker je «podlo in kri
vično napadal Ljudsko Kitajsko« 
in ker «širi idejo nenačelne enot
ne akcije z revizionisti«.

PEKING, 17. — Agencija Nova 
Kitajska javlja, da je tajnik bel
gijske komunistične stranke Jac- 
ques Grippa prišel s svojo ženo v 
Peking na vabilo CK KP Kitajske.

Jemen
KUWAJT, 17. — Davi so se za

čeli v Kuvajtu razgovori med de
legati saudskega kralja Feisala in 
predsednika Naserja za rešitev 
spora v Jemenu. Sestanek je re
zultat dolgotrajnega posredovanja 
Kuvajta. Glavni smoter razgovo
rov je, ustvariti ozračje, ki naj 
omogoči nadaljevanje pogajanj. 
Kakor je znano, podpira Saudova 
Arabija kraljeve sile v Jemenu, 
Egipt pa podpira republikanske si
le in ima v Jemenu 'približno 
70.000 vojakov.

Po izraelsko - sirskem spopadu na Galilejskem jezeru je na posredovanje komisije OZN za nadzorstvo 
nad premirjem znova zavladal mir. Slika kaže izraelsko izvidniško ladjo, ki odhaja pod nadzorstvom 

opazovalcev OZN na pomoč poškodovani izraelski ladji, ki je nasedla na sipini

V Italiji še vedno vlada poletno 
politično zatišje, če izvzamemo Si* 
cilijo, kjer so deželni poslanci zar 
htevali izredno sklicanje parlamen
ta, ki naj zaradi katastrofe v Agri
gentu začne takoj z izrednim za
sedanjem ; predvsem naj imenuje 
posebno preiskovalno komisijo, ki 
bo ugotovila točno odgovornost ti
stih, ki so za katastrofo krivi.

V Rimu pa je precej razburja
nja povzročil «zasebni» obisk pod
predsednika kvizlinške sajgonske 
vlade, ki je takoj izjavil, da se ne 
bo sestajal s člani italijanske vla
de, temveč da čaka na sestanek 
s papežem Pavlom VI. Da) je ne
kaj bojevitih izjav ter poudaril, da 
njegova vlada ne priznava ženev
skih sporazumov za podlago mo
rebitnih pogajanj.

V samem Južnem Vietnamu pa 
partizani nadaljujejo napade na a- 
meriške in sajgonske ter druge 
«zavezniške» enote. Nocoj se je a- 
meriako bombardiranje Severnega 
Vietnama nadaljevalo, kljub temu, 
da je hanojska vlada sporočila, da 
je bilo z bombardiranjem neke 
vasi 9. t.m. ubitih 200 civilistov. 
Kosigin pa se v celoti strinja z 
Russeiovo pobudo za ustanovitev 
sodišča za vojne zločine v Vietna
mu ter je na zahtevo, da sovjetska 
letala nastopijo v obrambo Viet
nama proti ameriškim, sporočil da 
bo sovjetska vlada podpirala Se
verni Vietnam s pošiljanjem vsega 
potrebnega materiala in orožja in 
tudi vojaških inštruktorjev.

Včeraj je bila objavljena «izjava 
iz Bogote« petih držav — Kolum
bije, Čila, Venezuele, Peruja in E- 
kvadorja — ki se zavzemajo za po
spešitev gospodarske integracije in 
za politično združitev Latinske A- 
merike. Ustanovili so tudi posebno 
gospodarsko komisijo in predložili 
sestanek vseh predsednikov ameri
ške celine, predvsem pa reformo si
stema Organizacije ameriških dr- 
žav. Čilski predsednik Frei je ozna
čil sestanek kot «začetek uresniče
nja Bolivarjevih sanj o združitvi 
latinsko-ameriške celine«.

V VVashingtonu je bila predvče
rajšnjim pred Belo hišo množična 
manifestacija proti zasliševanju, ki 
ga opravlja posebna komisija «proti 
ameriški dejavnosti«. Prišlo je do 
številnih incidentov, tako da je šest 
advokatov iz protesta zapustilo dvo
rano, komisija pa je izgnala iz dvo
rane 33 prič in poslušalcev.

Včeraj so v Indoneziji praznovali 
dan neodvisnosti in Sukamo je iz
javil, da je še vodno on vodja In
donezije, člani vjade pa so samo 
njegovi pomočniki) ter poudaril, da 
je potrebna borba proti imperia
lizmu in kolonializmu.



PRIMORSKI DNEVNIK

Po mnenju Bakariča 
je dovolj problemov 
za izredni kongres ZKJ

HVAR, 15. - Politični sekretar j omogočalo, da bomo probleme re-

18. avgusta 1966

CK ZK Hrvatske Vladimir Baka- 
rič je imel na Hvaru, kjer pre
življa letni dopust, daljši pogovor 
* urednikom «Borbe» Radom Vu- 
jevičem. Ponatiskujemo nekatere 
odlomke tega pogovora, ki je bil 
objavljen v nedeljski številki 
«Borbe».

«IV. plenum CK ZKJ.*, je med 
drugim dejal Vladimir Bakarič, 
«je dal pobudo za sklicanje izred
nega kongresa ZKJ. Ta predlog ni 
bi! sprožen decidirano samo za
to, ker je naloga komisije pro
učevati, saj bi se utegnila tudi 
odločiti, da gre na kongres brez 
zadostno pripravljenega materia
la in da prepusti stvar kongresu. 
Tako j« to za komisijo večja ob
veznost. Problemi pa so zadost
ni za sklicanje izrednega kongre
sa in komisija ima — sodeč po 
vsem, kar Je doslej storila, tega 
pa ni bilo mnogo, ker je komaj 
začela delati — orientacijo na iz
redni kongres.

»Poglavitni zadevi, o katerih bi 
bilo treba razmišljati,« je dejal 
Vladimir Bakarič, «sta po mojem 
mnenju Zveza komunistov in sa
moupravljanje. Kadar pa govori
mo o tem, navadno govorimo o 
samoupravljanju, in sicer samo o 
samoupravljanju, in potem sledi 
vprašanje — in prav v tem je di
lema — ali je Zveza komunistov 
vodeča ali vodilna sila ali organ 
samoupravljanja. To je bolj ali 
manj demokratična organizacija, 
ki bi bila, da tako rečem, v služ
bi družbe in bi uresničila, kar 
družba sklene. To stran zadnje 
čase navadno močno poudarja
mo, proti njej pa se postavlja sa
mo teorija čvrste roke. A tisto, 
kar bi bilo treba postaviti, je: 
Zveza komunistov, samoupravlja
nje in diktatura proletariata v se
danji etapi našega razvoja. To je 
tisto. Na diktaturo proletariata 
pa največkrat pozabljamo. To je 
morda tista centralna točka, ki 
je nismo dovolj pojasnili, in zato 
prihaja v sedanjih časih do raz
nih razprav.

Nekateri ljudje so bili proti 
samoupravljanju, zdaj pa so zanj 
in ga precenjujejo, misleč, da je 
to že izoblikovana faza. Toda to 
je samo stopnja samoupravljanja, 
zgodovinsko gledano, šele zače
tek, pred katerim stoji daljni in 
globoki razvoj, v katerem bo sa
moupravljanje v svoji končni ob
liki proces odmiranja demokra
cije, proces odmiranja vseh sta
rih oblik in proces odmiranja 
mezdnega odnosa. To, kar ima
mo zdaj, je samo stopnja, zače
tek. In zdaj mora Zveza komuni
stov ohraniti tudi to perspektivo 
razvoja samoupravljanja, ki Je že 
dokaj jasno dana, pa tudi elemen
te vodenja ali vodstva samega 
delavskega razreda ter vodenja 
nadaljnjega razvijanja sedanje 
stopnje v razvoju samoupravlja
nja.

V starem statutu je dosti ele
mentov prejšnje etape, ko je bila 
državna oblast centralna vzmet 
za razvoj. 2e za VIII. kongresa 
?U, ko smo sprejeli odločno 
smer za samoupravljanje, mnoge 
stvari niso bile jasne. Imeli smo 
celo razprave — ki se zdaj ob
navljajo — o spremembi central
nih komitejev itd. Takrat je bilo 
dokaj težko reči, ali se bomo ta
koj odločili za te spremembe ali 
ne. Zdaj pa je povsem Jasno, da 
se je treba odločiti za te spre
membe in da bi bilo najbrž do
bro, če bi bili nekatere uvelja
vili že takrat. Ker pa smo imeli 
še dileme, smo se zavestno odlo
čili, da ohranimo stare oblike, 
čeprav je bilo Jasno, da jih bo 
treba kaj kmalu spremeniti. Se
daj moramo o tem odkrito raz
pravljati brez slehernega pridrž
ka.«

Tovariš Bakarič Je potlej med 
drugim dejal: «Slika stanja tega 
preokreta, ki je povezan z refor
mo, Je zdaj mnogo jasnejša, ka
kor je bila kdaj prej. Prej smo 
mislili da je treba, recimo, kriti
zirati zvezne organe ali pometati, 
kakor pravimo, pred svojo hišo, 
kar Je pomenilo v republiki ali 
celo v podjetju, zdaj pa Je posta
lo povsem jasno, da je treba sto
riti eno in drugo. Zdaj smo vi
deli, da Je bilo mogoče vdrževa- 
ti določeno smer nedopuščanja 
razvoja samoupravljanja v cen
tralnih organih prav zato, ker so 
bili podobni odnosi tudi v samem 
podjetju. To pomeni, da Je bilo 
pravilno, opozarjati na to, da mo
ra iti razvoj vsaj vzporedno, s 
4. plenumom pa smo tudi ta pro
ces v podjetju povsem odprli. In 
zdi se mi, da bomo tisto, kar se 
da v tem pogledu napraviti, že 
letos napravili, čeprav ima to 
svojo mejo. Toda ker se je ta 
proces razvil, bo sam pritiskal 
navzgor, da uredimo tudi tista 
vprašanja na višji ravni, ki Se 
zavirajo razmah samoupravljanja 
in ki bodo celo pritiskala tudi na 
to, v kateri smeri jih je treba 
urejati. In to je dobro.

Menim, da je politično ozračje 
po 4. plenumu neprimerno boljše, 
kakor je bilo prej, in da bo to

ševali neprimerno hitreje kakor 
prej, pa naj bodo objektivne na
rave ali pa rezultat subjektivne
ga nerazumevanja tokov našega 
razvoja.

Dejstvo je, da moramo vrsto 
novih vprašanj razreševati glede 
na odprtost proti svetu, in sicer, 
da tako rečem, načelnih vprašanj. 
Načela naše notranje organizaci
je so prodrla in nemogoče jih je 
ovreči. Toda vprašanje obvezno
sti na zima j, najemanje kreditov, 
dajanje kreditov, vse to poteka 
še na stari način. Poglejmo kredi
te v tujini. Vzame jih nekdo, ki 
ni Jugoslavija, odgovorna pa je 
Jugoslavija. Zdaj imamo tudi že 
spremembe, da vzame kredit 
skupnost. Ali pa poglejmo vpra
šanje odplačevanja kreditov, pre
sežne vrednosti, formiranje in raz
polaganje s presežno vrednostjo 
itd. Vse to ima resne posledice 
za instrumente sistema. Sem so
di tudi vprašanje, kako bomo for
mirali in formulirali obresti, ka
ko formulirali sklade rizika in 
podobno.

Treba je začeti razpravo o teh 
vprašanjih, a ta vprašanja se ne 
nanašajo neposredno na reorgani
zacijo Zveze komunistov, vendar 
pa se je tičejo, ker so to bistve
ni elementi našega nadaljnjega 
razvoja, posebej pa zato, ker od
ločitve na tem torišču vplivajo 
na položaj kolektivov in podje
tij, s tem pa tudi na razvoj sa
moupravljanja. Ce Zveza komu
nistov ne bo iniciator razprave o 
rezultatih razvoja družbenih od
nosov pri nas, kaj se je potem 
v tem pogledu spremenilo in kaj 
naj se še spremeni, pa tudi to 
stvar je treba teoretično, racio
nalno in znanstveno proučiti — 
kdo drug bo to storil.«

Na koncu pogovora Je Vladimir 
Bakarič med drugim dejal: »Dol
ga ohranitev starega sistema bi 
nekoliko zavrla vso Zvezo komu- 
.nistov, in to bi odsevalo na vrsto 
stvari. To je ta organizacijska 
stagnacija: nesprejemanje mladi
ne, nepravilen odnos do mladi
ne, ki se je močno razširil, vse 
to se Je nabralo in prišlo Je do 
takšnega stanja, da bi morala vsa 
partija oziroma Zveza komuni
stov stagnirati in se kaj kmalu 
znajti na družbeni periferiji, če 
ne bi radikalno ukrepala in če 
se ne bi ta brzina razvoja pove
čala. To pa se v Zvezi komuni
stov ne sme in ne more zgoditi.

Prav ta burna diskusija, ko se 
milijoni ljudi, če tako rečem, u- 
kvarjajo s kritično analizo našega 
in svojega dela, izrekajo mnenja 
in dajejo predloge, sodelujejo v 
določeni politiki in reformi Zve
ze komunistov, bo omogočena, da 
bomo laglje in manj boleče mno
ge stvari postavili na njihovo me
sto.«

„: ur;

Matere ob krstah svojih otrok, umrlih zaradi zastrupitve v Oppido Mamertina. Kot smo poročali, je
hiio smrtnih žrtev devet

Opozorilo 
ministrstva 
za zdravstvo

RIM, 17. — Ministrstvo za 
zdravstvo je opozorilo pokrajin
ske zdravnike, naj v času pove
čane potrošnje sadja in zelenja
ve, kar vse se večinoma uživa 
surovo, kolikor morejo prepri
čujejo prebivalstvo, naj s kar 
največjo higieno uporablja ta 
živila, da tako odstrani morebit
ne ostanke protiparasitskih sred
stev.

Sest otrok 
mrtvih 
v Kninu

Šest otrok je 
ena oseba pa

BEOGRAD, 17. - 
izgubilo življenje, 
je močno ranjena zaradi eksplozi
je neke stare bombe, gi so jo na
šli na polju.

Do nesreče je prišlo v Kninu 
nedaleč od jadranske obale.

RIM, 17. — Na ukaz rimskega 
sodišča so karabinjerji aretirali 
davi 49-letnega Cesareja Principija 
iz Brescie, stanujočega v Rimu, ki 
je obtožen goljufije za 500 mili
jonov lir, s tem da je obljubljal 
hipotečna financiranja.
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PQ HUDI ZASTRUPITVI V OPPIDO MAMERTINA

Se druge osebe v bolnišnici 
od včeraj popoldne in zvečer

Vsi bolniki so iz istega kraja, ki je najstarejši in naj siromašne jsi 
v občini - Prebivalstvo ne pije vode, čeprav je zdravstvena oblast 
dovolila nje uporabo, hrani pa se samo s sirom in kuhanimi jedili

v
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Z ladjo «S. Jose» 
utonilo 14 oseb

AGADIR, 17. — Bilanca žrtev 
brodoloma ribiške ladje «San Jo
se*, ki se je v ponedeljek zvečer 
prevrnila v maroškem pristanišču 
Agadir, znaša 14 mrtvih. Toliko 
trupel moških, žensk in otrok so 
namreč potapljači doslej potegni
li iz morja Rešili so 32 oseb. Med 
temi je bil' lastnik ladje, ki so ga 
aretirali. Zdi se, da je bilo na 
ladji precej več oseb kot pa je 
on izjavil.

MONTREAL, 17. — Izkazalo se 
je, da si je Josef Papp, madžar
ski ((iznajditelj« atomske žepne 
podmornice, vso zadevo izmislil.

OPPIDO MAMERTINA (Reggio 
Calabria), 17. — število oseb v 
bolnišnici je danes popoldne ne
nadoma naraslo. V manj kot treh 
urah je nadaljnjih 12 oseb prišlo 
v bolnišnico; med njimi ni nobe
nega otroka. Pri vseh so znaki bo
lezni skoraj enaki. Zvečer pa se 
je pojavilo v bolnišnici še nadalj
njih 7 oseb, tako da jih Je sedaj 
vsega skupaj 45. Skoraj vsi so 
povedali, da so čutili trebušne 
bolečine zjutraj in popoldne, to
rej takoj po zajtrku in po kosi
lu. Kot vsi prejšnji oboleli sta
nujejo tudi ti v kraju Tuba, ki 
je najstarejši in tudi najsiromaš- 
nejši v vsej Cfbčini. Prav po tem 
ga prizna}© 'jirelifivalci drugih kra
jev. Hiše so tu majhne, toda sko 
raj vsaka ima majhen vrtiček za 
zelenjavo. Razno zelenjavo, na
brano v teh dneh v vrtičkih dru
žin, ki so bile prizadete z zastrup- 
ljenjem, so zaplenili za kemične 
preiskave. Prav od kemične prei
skave strupa na vzorcih sadja in 
zelenjave iz vrtičkov v kraju Tu
ba pričakujejo, da bo mogoče do
ločiti vrsto protiparasitskega 
strupa, s katerim so poškropili 
polja v Oppidu. Tej preiskavi pri
pisujejo zdravstvene in tudi sod
ne oblasti veliko važnost tudi za
radi tega, ker se je razširila go
vorica, da je nesreča nastala za
radi pomote pilota nekega heli
kopterja, ki je v noči 15. avgu
sta z močnim strupom pobrizgal 
področje vrtov v Oppidu, na pe
riferiji mesta, in sadovnjake ne 
daleč od četrti Tuba ter tako ne
hote povzročil nesrečo.

S tem, da Je spet precej ljudi 
moralo v bolnišnico, je nastalo 
vznemirjenje med prebivalstvom, 
ki se boji, da ne bi zastrupitev 
zahtevala nadaljnje smrtne žrtve. 
Prebivalstvo se sedaj hrani samo 
s sirom in prekuhanimi jedili.

Novi bolniki so večinoma poljski 
delavci. Povedali so, da so v zad
njih dneh jedli mešano solato (pa-1 
radižnike, kumare, in papriko) in 
druga navadna jedila, pa še ka
ko figo ali slivo in rezine lube-1

niče. Nekateri so še dejali, da pri 
tem nikoli niso pili vode temveč 
samo vino. Priznali so nadalje, da 
je bilo sadje in zelenjava v vrtič
kih poškropljeno s protiparasitski- 
mi sredstvi. Večkrat so to sadje 
jedli, potem ko so ga samo ma
lo z roko pobrisali.

Med bolniki zbujata zaskrblje
nost dve ženski, prva stara 42 
druga pa 62 let. Izven nevarnosti 
je 68-letni Francesco Morabito, 
mož ženske, ki je že včeraj 
umrla. Ugotovilo pa se je — kot 
so sicer že tudi karabinjerji po
ročali — da Je ženska umrla za
radi srčne kapi, ki jo je povzro
čila vznemirjenost, ko je ženska 
skupaj z možem začela čutttp-zna- 
ke zastrupitve.

Čeprav je že od ponoči začela 
spet teči voda, ko so ugotovili,

da voda ni vzrok zastrupitve, pre
bivalstvo le ne zaupa in ne ma
ra piti vode. Po vodo hodijo z 
raznimi vozili drugam.

Rezultati obdukcij, ki jih o- 
pravlja prof. D’Aquino z univer
ze v Messini, bodo znani šele čez 
nekaj dni.

Predsednik vlade Moro je pre
fektu v Reggio Calabria naročil, 
naj sporoči njegovo sožalje dru
žinam umrlih zaradi zastrupitve.

Letos v Franciji m 
manj mrtvih za praznike

PARIZ, 17. Letos ,ie bilo -za 
veliki šmaren v Franciji 7 mrtvih 
manj kot prejšnje leto (144 proti

do 15. avgusta, še bolj ugodno za 
letošnje leto je število ranjenih: 
letos 3.915, lani pa 4.210, letos 
torej za 7 odstotkov manj. Vsi ti 
podatki pa dobijo še vejo velja
vo, če se upošteva, da se je fran
coski avtomobilski park v primer
javi z letom 1965 povečal za 15 
odstotkov ter celoten promet za 
10 odstotkov. Po doseženem u- 
spehu je notranje ministrstvo skle
nilo, da še podaljša poskus z ((re
volucionarnimi cestnimi sodišči«, 
ki so morda res francoske avtomo
biliste prisilil«!, da so na cesti 
bolj previdni.

FAENZA, 17. — Observatorij Ben- 
dandi je zabeležil davi ob 7.15 
potresni sunek z epicentrom ka-

151); podatek velja za čas od 12. 1 kih 30 km od Faenze.
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V Glasgom aretiran John Duddy 
eden izmed treh morilcev 
ki so ustrelili tri policaje

LONDON, 17. — John Duddy, 
star 37 let, eden izmed treh mo
rilcev, ki so v petek umorili v 
Sheperd Bushu tri policiste, je 
bil daneis v Glasgoivu aretiran. 
Skrival se je v neki stanovanjski 
hiši. Ko je policijska centrala v 
Glasgovvu prejela sporočilo, so ta
koj odšli na naznačeno mesto tri
je agentje. Dva sta vstopila in 
že po nekaj minutah sta se vrni
la r DuddyJem, ki se ni prav nič 
upiral. Brž ko je vest o njegovi 
aretaciji prispela v London, sta 
takoj odpotovala v Glasgovv dva 
funkcionarja Scotland Yarda, da 
Duddyja pripeljeta v London. Zve
čer se je Duddy z letalom odpe
ljal v prestolnico.

Medtem se v Londonu nadalju
je iskanje tretjega morilca, 39- 
letnega Harryja Mauricea Robert
sa, ki se po informacijah policije 
Skriva v prestolnici.

Kuja v Južnem Vietnamu
-NEW YORK, 17. — Ameriška 
revija «Esquire» objavlja članek, 
v katerem pravi, da divja v Juž
nem Vietnamu bubonska kuga kot 
posledica vojne.

Članek povzema poročilo, ki 
kroži v mednarodnih vojaških 
krogih, ki pa ni bilo objavljeno 
v ZDA. Roročilo pravi, da je šte
vilo primerov kuge v Južnem
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List «New York Times» o Mihajlovu
Newyorški dnevnik «New York 

Times« je v zadnjem mesecu 
objavil tri uvodnike o Jugoslavi
ji. V teh sestavkih se newyorški 
komentatorji med drugim odkri
to zavzemajo za Ideje, ki jih v 
zadnjem času razširja Mihajlo 
Mihajlov. Desetega avgusta pa Je 
list objavil prispevek svojega 
stalnega dopisnika Davida Bin
derja, ki prikazuje »afero Mi
hajlov# z nekoliko drugačnega 
zornega kota. Zaradi zanimivosti 
objavljamo poročilo v celoti.

Binderjevo poročilo se glasi:
V zadnjem letu, odkar ga je 

Jugoslovanska vlada obsodila, ker 
Je napisal kritičen esej o Sovjet
ski zvezi, se je Mihajlo Mihajlov 
prelevil lz znanstvenika v poli
tičnega polemika.

Medtem ko se Je prej zadovo
ljil s tem, da je študiral rusko 
literaturo in pisal o njej, se se
daj ubada predvsem s tem, da 
se postavlja po robu Jugoslovan 
skemu komunističnemu vodstvu 
s predsednikom Titom na čelu.

V minulem letu je Mihajlov pi
sal skoraj izključno «odprta pis
ma« predsedniku Titu, komentar
je o tekočem političnem dogaja
nju v Jugoslaviji, razen tega je 
objavil napad na sovjetsko vla
do zaradi preganjanja pisateljev, 
osnutek svoje ((opozicijske revi 
je« in psevdopravne «zapiske» o 
svojem statusu in statusu svojih 
privržencev pred jugoslovanski

mi sodišči.
Kopije teh sestavkov Je poši

ljal uredništvom po vsej Jugo
slaviji in uredništvom v mnogih 
zahodnih državah kakor tudi svo
jim prijate1;-m in morebitnim 
podpornikom.

Kolikor je mogoče ugotoviti, 
vlada ni cenzurirala niti zapleni
la niti enega samega njegovega 
sestavka.

Mihajlov je lz svojega stanova
nja v Zadru po telefonu klical 
zahodne dopisnike, med drugim 
celo na Dunaj ln v Beograd in 
Jih prosil za podporo.

Za svojo politično kampanjo 
je mobiliziral najrazličnejše si
le: ((liberalni« tisk na Zahodu, 
pečico jugoslovanskih intelek
tualcev in svojo sestro Marijo, 
ki živi v Združenih državah.

Zagotovil si je tudi podporo 
nekaterih protikomunističnih or
ganizacij, med drugim poljskih 
emigrantskih organizacij Kongres 
za kulturno svobodo in Kultura, 
ki imata sedež v Parizu. Svoje 
avtorske pravice je prodal tudi 
Ost Institutu iz Berna, ki se u- 
kvarja predvsem s proučevanjem 
Vzhodne Evrope.

Nekateri jugoslovanski intelek
tualci se sprašujejo, odkod je 
dobil finančno podporo za svojo 
polemično kampanjo. V zaneslji
vih beograjskih krogih je bilo 
slišati, da ga skrivaj podpirajo 
agenti sovjetske obveščevalne

službe in ostanki dogmatskih 
elementov v jugoslovanski komu
nistični hierarhiji, ki se jim zdi 
((koristno«, podpirati človeka, ki 
javno in odkrito izziva partijo 
Maršala Tita.

Mihajlov je zasliševalcem po
vedal, da je zaskrbljen zaradi ob
tožb, češ da je povezan z zahod
nimi in sovjetskimi obveščeval
nimi agenti, vendar teh govoric 
ni z ničemer ovrgel.

Uporabljal je naslov ((profesor« 
književnosti, čeprav do njega ni 
upravičen, razen tega pa Je pred
lagal zahodnim časnikom, naj 
postavljajo pred njegovo ime 
«dr.», čeprav nima doktorata.

V svojem lanskem polemičnem 
članku z naslovom «Kaj hočemo 
in zakaj molčimo?« je Mihajlov 
zapisal, da Intelektualci v komu
nističnih deželah «v socialistič
nem tisku ne morejo« kritizirati 
družbe, v kateri živijo, in sicer 
ne nazadnje tudi zato, ker ima 
taka kritika »izdajalski« prizvok. 
V tem članku in drugih, ki so 
bili pozneje objavljeni na Zaho
du, pa vedno znova obsoja Ti
tovo vlado.

Zdaj se Mihajlov razglaša za 
((preskusni kamen« demokracije 
v Jugoslaviji In se predstavlja 
za interpretatorja tega, kaj Je 
«svoboda» v Jugoslaviji in v 
svetu.

V svojem najnovejšem ((od
prtem pismu« predsedniku Titu

izziva jugoslovanskega voditelja, 
naj ga zapre in s tem pokaže, 
kako »totalitaren« je njegov re
žim.

Najbolj vidni zaveznik Mihaj- 
lova Je bil doslej tisk v Italiji, 
Franciji, Britaniji, Zah. Nemčiji, 
Avstriji in Združenih državah. 
Novinarji iz teh držav so na po
ti v Zadar, oboroženi s pisalni
mi stroji, televizijsko opremo in 
kamerami. Prisostvovati namera
vajo tridnevnemu ((sestanku u- 
stanoviteljev revije«, ki jo hoče 
osnovati Mihajlov. Jugoslovanska 
vlada je zaradi tega dogodka 
malce nervozna in se počuti si
la nelagodno.

Liberalni krogi, ki so blizu vla
di, kritizirajo idejo, naj bi bil 
Mihajlov ((preskusni kamen de
mokracije«, zlasti zdaj, ko je Ju-, 
goslavija sredi dolgoročne poli
tične reforme. Ti ljudje trdijo, 
da naj bi ravno reforma učin
kovala v smislu širjenja demo
kracije, ne samo znotraj komu
nistične partije, marveč v druž
bi kot celoti.

V teh krogih opozarjajo na to, 
da je v jugoslovanskem tisku 
pogosto mogoče najti ostro kri
tiko najrazličnejših vidikov Jugo
slovanske družbe in da bo v 
prihodnje ta kritika še ostrejša. 
Zato zavračajo polemiko Mihaj- 
lova kot ((maličenje« sedanje ju
goslovanske resničnosti in pri
hodnjih možnosti.

Vietnamu naraslo od 32 v letu 
1962 na več ko 3000 in da to po
večanje sovpada s kemijskim u- 
ničevanjem pridelkov, ki jih uni
čujejo ameriški vojaki, kar je u- 
stvarilo ugodne ekološke pogoje 
za širjenje epidemije kuge.

Umri je Jan Kicpura, slavni poljski tenorist, ki se je proslavil na 
največjih opernih odrih in pozneje kot pevec v filmih. Poročen je 
bil z madžarsko pevko Martho Eggerth, s katero je tudi pogosto 
nastopal v filmih. Pred leti sta bila še na turneji po Italiji (nasto
pila sta tudi na tržaškem gradu) in iz tistega časa je gornja slika
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Mariborčani so dobili na Hvaru 
srebrno plaketo

CHIAVARI (Genova), 17. — Ne
ki moški je plačal kavo s čekom 
za 1.376.000 lir. Dogodek, ki sedaj 
že ni več tako nenavaden, se je 
dogodil včeraj popoldne v Chia- 
variju, vendar je lastnik bara 
stvar opazil šele zvečer ob za
ključku poslov. Davi je lastnik 
bara izročil ček karabinjerjem, ki 
sedaj iščejo njegovega lastnika. 
Očitno je ta nekoliko nepazljivo 
zamenjal milijonski ček s 500 lir
skim čekom, kakršni so sedaj v 
obtoku.

LE PUY, 17. — Vrvohodec Hen- 
ry’s, ki je že 4 dni na vrvi, nape
ti 350 m nad kanjonom gornje 
Lolre, je prejel od papeža brzo
javko, s katero mu sporoča, da 
mu je podelil apostolski blago
slov. Henry’s hoče postaviti sve
tovni rekord obstanka na vrvi.

HVAR, 17. — Tu se je kon
čal deseti festival dramskih a- 
materjev Jugoslavije. Pred zad
njo predstavo. Molierovim «Lju
domrznikom», ki so ga uprizo
rili člani amaterskega kulturno 
umetniškega društva «Abraševič» 
iz Valjeva, je predsednik festi
valskega odbora dr. Drago Iva
niševič v kratkem govoru oce
nil letošnji festival. Med dru
gim je zlasti poudaril, da je 
hvarski festival postal revija do
sežkov jugoslovanskega gledali
škega amaterizma. Po predstavi 
Valjevčanov so razglasili letošnje 
nagrajence. Zlato plaketo je do
bilo KUD «Abraševič» iz Valje
va za predstavo Moličrovega 
«Ljudomrznika», srebrno plake
to igralska skupina «Slava Kla
vora» iz Maribora za predstavo 
Sgngeovega uVražjega fanta», 
bronasto plaketo pa Mladinski 
oder iz Titovega Velesa.

Z Rossellinijevim filmom
se bo končal beneški festival

BENETKE, 17. - Film Ro
berta Rossellinija «Luigi XIV n 
bo zaključil XXVII. in medna
rodni filmski festival v Benet
kah, ki se bo pričel 28. avgusta 
in se bo končal 10. septembra. 
Rossellinijev film, ki ga bodo 
predvajali izven konkurence, bo
do v oktobru pokazali na fran
coski televiziji. Film so snema
li v Versaillesu, v Louvru ter 
na gradu Brissac v dolini Loire. 
Scenarij pa je posnet po bio
grafiji vsončnega kralja», ki jo 
je napisal Philippe Erlanger, ki 
je imel na razpolago dokumen
te, ki so v Franciji še nepozna
ni: med drugimi poročila angle
ških agentov v Versaillesu, ki so 
bili bolje informirani od same
ga Saint-Simona. Erlangerjeva 
knjiga je prejela «Veliko nagra
do zgodovinskega romana stolet
ja« in je bila pred nedavnim 
bestseller francoskega knjižnega 
trga.

Uradni program festivala pa 
bo verjetno objavil jutri ravna
telj festivala prof. Luigi Chia- 
rini. Retrospektivna sekcija, ki 
jo je pripravil Francesco Savio, 
bo prikazala ameriški film 
«dvajsetih let«.

štirimilijonska gledališka
nagrada za stoletnico
rojstva Pirandella

PALERMO, 17. — V počastHev 
osebe in dela Luigija Pirandella 
ob bližnji stoletnici rojstva (28. 
junij 1967) in z namenom, da 
prispeva k spodbudi za moder
no in kvalitetno gledališko pro
izvodnjo v Italiji, je Hranilnica 
sicilskih pokrajin ustanovila dve
letno gledališko nagrado 4 mili
jonov lir z naslovom uGledališka 
nagrada Luigi Pirandello Hra
nilnice sicilskih pokrajin«. Na
grada je ena in nedeljiva ter na
menjena vsem italijanskim dr
žavljanom za dela napisana v 
italijanščini, ki niso bila objav
ljena ne igrana in ne nagrajena 
na drugih natečajih. Originalna 
dela morajo biti dolga za vsaj 
dveurno predstavo. Dela bo tre
ba predložiti do 15. marca 1967. 
Nagrado bodo pa podelili za sto
letnico Luigija Pirandella.
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VICENZA, 17. — Od 4. do 22. 
septembra bo v Vicenzi 8. med
narodni tečaj za zgddovino arhi
tekture, ki ga organizira medna
rodni center «Andrea Palladio«, 
Vpisanih je 90 udeležencev iz 
25 evropskih in izvenevropskih 
držav. Med tečajem bodo udele
ženci obiskali Benetke, Verono, 
Gradeč, Oglej in Čedad.

* * *

STRESA, 17. — Po dolgi od
sotnosti bo imela slavna sopra
nistka Elisabeth Schuiarzkopf 5. 
septembra koncert v okviru glas
benih tednov v Stresi. Na klavir
ju jo bo spremljal Joerg Demus. 
Na programu bodo v glavnem 
pesmi Schuberta, Schumanna in 
Wolfa.
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Ameriški satelit 
na poti okrog Sonca

CAPE KENNEDY, 17. - Danes 
so izstrelili vesoljsko kabino ((Pio
neer 7», ki se je najprej postavila 
v «parkirno orbito« okrog Zemlje, 
pozneje pa Jo je začinja stopnja 
nosilne rakete pognala v drugo 
orbito, in sicer okrog Sonca. Tra
jalo bo še dva dni, da bo mogoče 
reči, da se je ((Pioneer 7» dovolj 
utrdil za izvršitev svoje naloge.

Po programu bi morala imeti

j.v-^uv.vv.v.v.v.v.v.v,',,.;*

V Portillu, kjer je bilo svetovno smučarsko prvenstvo v alpskih disci
plinah, se je «tekmovanje» zaključilo še v nekem nočnem lokalu. Tek
movalci so se namreč obdelovali s tortami. Francozinja Marielle Golt- 
schell je pravkar zagnala nekemu smučarju v obraz kos torte, potem 
ko jo je ta že prej na podoben način zadel. Vmes je Annie Famose,

ki se umika

orbita «Pioneerja 7» najmanjšo 
oddaljenost od Sonca 148 milijo
nov km in največjo 164 milijonov 
km. Potrebni pa bodo 404 dnevi, 
da bo kabina prepotovala to pot 
okrog Sonca. S svojimi aparati 
bo novi umetni sončni satelit be
ležil morebitne nevarnosti za bo
doče medplanetarne astronavte, 
študij se nanaša posebno na ta
ko imenovane »sončne vetrove«, ki 
jih imajo znanstveniki za eno naj
hujših nevarnosti za astronavte.

MOSKVA, 17. — SZ izvaja rusko- 
ameriški sporazum iz 1. 1962 za 
študij meteorologije vesolja. Sate
lit «Kozmos 122» ima namreč te- 
lekamere za fotografiranje infrar
dečih žarkov v oblakih in še dru
ge inštrumente. »Kozmos 122» je 
satelit, katerega izstrelitev je vi
del gen. De Gaulle med svojim 
obiskom v Bajkonuru. Ni pa to 
edini meteorološki satelit, izstre
ljen v SZ. Podatke, ki jih zbira 
«Kozmos 122», dostavljajo meteo
rološkim centrom vsega sveta.

Pojedina 
za konec sveta

PORT MORESBY, (Nova Gvi
neja), 17. — V raznih vaseh o- 
krožja Morobe v Novi Gvineji se 
prebivalci za jutri pripravljajo za 
konec sveta. Ni znano, kako se 
je razširilo prepričanje, da se bo 
jutri vse življenje na zemlji kon
čalo. Prebivalci, ki delajo na plan
tažah, so zapustili delo ter se 
vrnili v vasi, kjer baje priprav
ljajo za jutri sijajno pojedino.
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Anton 
Novačan: VOLK Četrtkova

črtica

Zima je stiskala zoba. Visok 
sneg je zapadel vso planjavo, sko- 
raj zasul je ie vasico na griču, 
mečeva pa ni hotela ponehati. 
Koče so zdihovale pol silno te
žo, tramovi so pokali in kmetje 
so se strahoma ozirali v nepro- 
dirno, temnosivo nebo. Sam Bog 
ve, od kod se je jemalo toliko 
snega: pet čevljev je ležal vse 
naokrog, v hostah je lomil drev
je, zametel ceste in steze in vsa- 
ko gaz, pokril gozdni potok, da 
je izginilo celo grmovje ob nje
govih nizkih bregovih.

Vasica je bila kakor zaprta, 
nihče si ni upal na plan. Pet koč 
ln trideset prebivalcev se je ba
lo za življenje. Žagali so sneg z 
nizkih slamnatih streh. Podnevi 
so ga spravili, da so si koče od
dahnile, ponoči pa je iznova za
padel. V cunjastih kosmih se je 
nalil z neba, vedno enakomerno, 
Počasi, tiho, preteče.

Vaščani so se združili, živeli so
kakor v zadrugi; nikoli ni bilo ta- 
ke sloge med njimi. Koče so se 
naslonile druga na drugo, zdelo 
Se je, kakor bi bila vasica ena 
sama hiša.

Pod večer, ko je izginilo še ti
sto malo svetlobe kakor ped dol
gega dneva, je molilo pet dru
žin za srečo in odrešenje, bolj za 
časno srečo, da bi minila huda 
sima, ko pa za večno zveličanje 
duš. Klečale so družine okrog 
mize ob bolnem svitu oljnate 
svetilke. Iz vsake hiše je ječalo 
v temno noč: «lz nadlog in težav 
sest nas. o Gospod!»

Nekega večera pa je zatulilo 
zunaj s strašnim, zateglim gla
som: uuuueerr. Strah je zamoril 
molitev, vsem so se oči zdrznile, 
obrazi pobledeli, srca zastala. In 
zopet je zatulilo, zdaj bliže in 
strašneje: iuuuioarrr...

'•'To je volk!« je dejal suhi Mar
iin. uBog se nas usmilil» Odložil 
ie molek in hitel, da bi zapahnil 
vežna vrata. Zunaj je zatulilo iz- 
nova in ko j nato se je začulo 
praskanje po vratih. Martin je 
odskočil in se. vrnil prestrašen 
v sobo.

»Noter ne more,n je tolažil že- 
vo, ki je stiskalu dojenčka na 
Prsi.

Volk je rožljal po vratih, po 
stenah in se vzpenjal na okence. 
Svetloba ga je zabolela, odskočil 
le in se zadrevil dalje.

Drugo jutro so se zbrali mož- 
ie pri Martinu in ukrepali, kaj 

bilo storiti. Ker je bila nevar
nost, da bi se volkov pritepla v 
tei hudi. zimi cela drhal, so skle
nili, da pošljejo na občino po pu- 
Žko. Izvolili so Martina. Martin 
ie vedel, da izbero njega, in se 
ie odpravil. S težavo je gazil 
sneg, namesto v treh urah je 
Prišel na občino v šestih. Občin
ski pisar je bil bahač in se je 
Martinu smejal:

«Davno so ga že iztrebili iz na- 
žih krajev. Volk že ni bil, na
mera pes, ki se je zatekel.»

Smejal se je in pisal dalje. Su

hi Martin pa je užaljen stopil do I 
župana in mu razložil, da bi rad 
puško. Zupan je bil izkušen mož. 
Dal mu jo je in še obljubil, da 
bo povedal gospodi v mestu, naj 
pride volka lovit, Brž ko se zjas
ni in mine silna mečava.

Vesel je bil Martin in namesto 
šest ur je hodil samo štiri, zakaj 
imel je puško in vračal se je do
mov...

Doma so ga čakali možje in 
ženske, tudi otroci. Vsem je od
leglo, ko so zagledali puško. Stis
nili so glave in gledali. Martin 
je za puskušnjo ustrelil skozi 
okno. Močno je počilo. Zenske so 
se ustrašile, dedci pa so se sme
jali m dejali: «Puško imamo, kaj 
nam more volk!» Sklenili so, da 
bode stražili: vsak večer, sosed 
za sosedom.

Prvi večer je stražil prvi sosed. 
Debelo se je oblekel, dobro obul 
in nataknil volnene rokavice. Do
kler so koče svetlo mežikale, je 
hodil od okna do okna in s so
sedi norce bril. Ko pa so luči u- 
gasnile in ljudje pozaspali, je 
stopil dobri sosed na prag in stal 
z eno nogo v veži, z drugo pod 
kapom. Ni dolgo čakal. Zmezilo 
se je nekaj tam v črnem gozdu 
in sosed je strahoma zaloputnil 
duri ter zlezel na peč. Tisto noč 
je izginila ubogemu vaščanu ple
mena svinja. Zjutraj so našli kr
vave sledove in težke stopinje do 
gozda.

V naslednjih nočeh je stražil 
drugi, tretji, stražil je tudi četr
ti sosed. Nobeden ni videl vol
ka, nobeden ni streljal. Iz vaških 
staj pa je izginila koza, pogrešali 
so dva odojka in Martinovega 
psa je volk raztrgal. Tulil in za
vijal ni več. Kakor bi vohal, da 
imajo vaščani puško, je prihajal 
grdi ropar potiho, po polnoči 
menda, in ukradel, kar mu je pri
šlo pod gobec.

A hujši od volka je bil strah, 
ki je obhajal vaščane. Le Mar
tin je molčal, kadar so drugi 
kvasih neumnosti in strahopetno 
gledali. Se preden je prišla vrsta 
nanj, d n bj stražil, je ponoči vsta
jal in poslušal. Zaman ga je že
na prosila, naj leže in spi, ni se 
odmaknil od okna. Gledal je v 
temno noč in stiskal pest i.

Da, sovražil je volka kakor ra
zumnega človeka, ki mu je storil 
krivico. Bolelo ga je, da ne da 
ubogi vasici miru, ko je sama 
in zapuščena sredi hude zime. 
Zakaj ne gre v dolino, kjer so 
bogate vasi in kjer bi laže utr
peli škodo? Tako je premišljeval 
in se grizel, a pri tem pozabljal, 
da je volj in nič kaj drugega.

Davno so že zaspali vaščani, 
ho je stal pred svojo kočo s pu
ško v rokah in gledal v temno 
noč. Nehalo je snežiti. Martinu 
se je zdelo, da se nebo dviguje; 
in res, kmalu je bil gozd pred 
njim tema zase; razločeval je va- 
lovaste vrhove dreves in sneg je 
pokazal svojo gladko beloto.

Martin se je zveselil, da se je 
zjasnilo. Vasica je rešena, je po
mislil. Gazi napravijo, v cerkev 
lahko pojdejo, v dolino med bož
je ljudi. Zopet bo mogoče delati 
v gozdu, podirati drevje in seka
ti drva, zaslužilo se bo za sol in 
tobak. Ničesar ne bo manjkalo...

V tem hipu so se ustavile misli. 
Nekaj se je mezilo tam v snegu, 
nekaj urnega, črnega. Martinu je 
zavrelo in napel je petelina. Dvo
je iskrečih se oči mu je sijalo na
sproti in Martin je sprožil. Strel 
se je razlegel v gluho noč in v 
stoterih odmevih umolknil v da
ljavi. Volk se je okrenil in zbe
žal. Martin je videl, da ni zadel, 
in jeza ga je popodla. Vrgel je 
puško proč ter se v divjih skokih 
pognal za volkom.

Zena je prišla na prag in zavpi
la. Prilezli so sosedje iz koč, ne
kateri s svetilkami, nekateri z 
motikami in drugim orodjem. 
Preiskali so plan do gozda, a 
Martina niso našli. Klicali so na 
vse štiri strani, odgovarjal jim je 
jek.

Tudi drugi jutro ga niso našli. 
A šli so za sledjo, ki je kazala 
v gozd in še dalje v globoko go
ščavo. Tam med nizkim bodiča
stim grmovjem so ga opazili. Le
žal je na desni strani z vso krva
vo glavo in napetima, na dolgo 
iztegnjenima rokama. Krčevito 
sta objemali vrat velikemu volku 
in volk in Martin sta bila mrtva.

rli ort
prou odpraula?

— Ja, Mihec moj, poslau- 
la jn poslednič pozdraula

— Ma znaš, de mi je na- 
malo težko pr srci? Kej češ 
■— se navadeš na človeka jn kader ga n» več, 
zmiram nekej manka. Tudi če nisi biu zmiram 
dekordo ž nim.

—- Sej te zastopen Se če ti krepil kanarin, 
si an par dni ku zgeblen jn ti vse manka. Ne 
pej an komisar!

— Prou res. Jn še ke u an se je za nas 
zmiram interesirau. Jn pršu tudi u Kulturni 
dom, kadar smo ga odprli jn tudi drugače ni 
nikoli pozabu na nas.

— Ja, ja! Jest se še zdej spounem na lepe 
nauke, ke nam jeh je tabat dajau.

— Kej res? Videš, jest sm pej vse pozabu.
— Ma ne bi smeu! Ke tisto ke reče a.na 

vesoka peršona, si je treba zmiram dobro za- 
pounet, zatu ke jema zmiram an velek pomen. 
Ke tisto niso ku tvoje jn moje čakole.

— Ben povej mi, kej je reku!
— E, je reku, de Slovenci ne smemo bet 

vitimisti.
— Pej kej je tou reč s tem?
— Je tou reč, de se ne smemo zmiram jo

kat, de nimamo pravic jn de se naš ježek ne 
spoštava jn se zmiram delat, ku de smo žrtve 
al vitime.

— Pej kej be mogli reč? De nam gre dobro 
jn de bulše ne more bet?

— Se zna. Zatu ke oblast zmiram fekira, če 
kašni držaulani njurejo. Oblast rada vide, de 
so podložniki kontenti jn de hvalejo, kaku 
so dobro regirani. Kej češ, vsakmi pride prou, 
če se ga hvali.

— Zastopem. Jn kej je še reku?
— Je reku, de u naši državi živijo tudi 

Katalonci jn Albanci jn de se jemajo dobro 
jn neč ne njurejo.

*— Kej je kej reku tudi od Francozov jn od

tv t mcjvf
Ne, od njeh pej Iran

ka besede.
— E, sm si mislu. Po- 

Posebno od Nemcou je 
bulše ne govort.

, —r Kepej! i-ole je reku, de Slovenci more
mo rešpetirat zakone jn bet pridni.

— Sej smo zmiram bli. Se preveč.
— E, ne zmiram. Se spouneš, ke je anbot 

naroču nabrežinskemi žepani, nej podpiše ti
sti dekret za zidat nove hiše za ežule. Jn znaš, 
de žepan ni tou podpisat! Ni tou jn ni tou. Jn 
pole se je komisar uštefau jn je poslou u Na
brežino svojga namestnika. Jn ta je po komi
sarsko odstavu žepana jn vse vkep, vzeu tisti 
dekret za tiste hiše, ga je lepu podpisau jn 
pole je reku občinskem možem jn žepani: «Ta- 
ku, zdej pej lahko delaste naprej!« Vse vkep 
je deralo ja al ne pu ure.

— E, komesar more bet odločen. Ce ne, 
kašen komesar be biu!

— Jn jem je pisau tudi ano pismo kamer 
prave, de se vide, de Slovenci ne znajo, kej 
reč zapestet svojo zemlo.

— E ben, ta se me zdi debela. Mi de ne 
bi tega znali? Vsi tisti, ke so za cajta dučeta 
mogli jet po sveti Jn u konfinacjo jn u bata
ljon špeejal — de od pržonov nauka ne go
vorim. Dej, dej!

— Ja; taku je piscu. Ma kar je blo, je blo. 
Zdej gre. Se je vre pozdravu od dežele, od ko
muna, od Bartolija, od ežulov, od prefektov, od 
policije, od RAI, od Demokracije kristjane, od 
anga dohtarja, ke je precednik od kmetov, od 
Rrečga Križa, od Lege nacjonal, od Banke, od 
Autovie Venete jn taku naprej.

— Pej od Slotencou se bo tudi kej poslovu? 
Denmo reč od Kulturnega doma, od Glasbene 
matice a lod Prosvetne zveze?

— Ma jest neč ne znam. Nisem neč slišau. 
Morbet je kej jezen?

— Pej nej bo.

POGAJANJA MED ATENAMI IN ANKARO

Pravilo v pusti in Budimpešti: dobro jesti in srčno ljubiti

Čeprav Juliška 66 dela v tovarn
ji ni zmanjkalo lepote in eksotičnega šarma
Za madžarskega Adama je Eva krona stvarstva - Moškega, ki je zamudil prilož
nost za ljubezensko pustolovščino, čakajo, pravi pregovor, hude kazni v nebesih

»Vrag vedi,» mi je rekel Bela, 
»zakaj Madžari v tujini slovimo 
kot veliki ljubimci.« Ciganski 
primaš hotela Royal v Budim
pešti je jokaje godel žalostno ne
deljo in Bela je korajžno nada
ljeval: «Naše desetmilijonsko
ljudstvo v očeh — zlasti zahod
nih — tujcev še vedno opazuje
jo skozi čarobno tančico operet
ne romantike. Slikovito lepe, 
temperamentne Juliške iz Bu
dimpešte s papriko in ognjem, 
ki so jih ustvarili Lehar, Kal- 
man in Abraham, ni mogoče po
zabiti, prav tako kot predstave 
o romantiki puste, Jokajočih 
violinah in ognjevitih ciganskih 
očeh.«

Res je sicer, da Juliška 66 de
la v tovarnah ali na kmetijskih 
gospodarstvih tudi kot trakto-
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Z elektronskim 
šivalnim strojem 

si bomo «varili» oblačila
V I tuli jo je prišel fruncoNki modni eknpert. C/ourrfege*

Veste ,kdo je prišel v Italijo? 
Nič manj kot sam Courrčges. 
Nikar mi ne recite, da ne veste 
kdo je Courrčges, ker bi se mo
rala zgražati, kot se je zgražal 
reporter italijanske radiotelevizi- 
1e, ki je intervjuval nekaj oVs 
na cesti in jih vprašal, če vedo

koga gre. Neka ženska mu je 
odgovorila da se za politiko ne 
zanima, mlajši moški je menil, 
da gre za kakšnega novega no
gometaša, tretji je spet ugibal, 
da bo mogoče to kak slavni 
znanstvenik in šele četrta inter- 
fiuvanka — mlado dekle, je ve
dela, da gre za pariškega mod- 
hega eksperta.

Me vemo seveda nekaj več o 
tpm «slavnem» modnem krojaču, 
ki je tako do temeljev zrevolu- 
oioniral žensko modo. Njemu se 
moramo namreč «zahvaliti» za 
tako imenovano op-art modo, 
njegova je zamisel geometričnih 
Kni), kot tudi moda izredno moč- 
nh barvnih kombinacij in konč
no je tudi njegova moda vsemir- 
skih oblačil, s pravtako vsemir- 
škimi pokrivali ter belimi škor
nji. Gre torej za res pomembno 
osebo, ki je storila za ženski 
svet dosti «dobrega» in ki ima 
thdi za bodočnost pripravljenih 
kar precej novih idej, ki zade
nejo žensko modo

Torej Courrčges. arhitekt po 
Poklicu ter bivši sodelavec naj- 
večjih pariških modnih krojačev 
med temi tudi Balenciage) je 
Prišel v Italijo malo na izlet, 
malo pa da pokuka, kaj se no
vega kuha v loncu italijanske vi
soke mode. On sam na letošnjih 
spomladanskih in poletnih mod
nih revijah v Parizu ni nastopil 
in to baje zatu, ker ni hotel, 
da bi njegove ideje spokradli« 
drugi modni eksperti ter se po
tem z njimi okoristili v svojih 
modnih kolekcijah, kot se je to 
v resnici zgodilo z njegovimi 
dosedanjimi modnimi novostmi, 
prdevsem z linijo op-art.

Toda Courrčges zaradi tega ne 
Počiva in se tudi ni umaknil s

pozorišča visoke pariške mode. 
V Italijo je baje prišel s svojo 
zadnjo iznajdbo, to je z nekakš
nim elektronskim šivalnin stro
jem, ki v nekaj sekundah ukroji 
ter tudi sešije (oziroma bolje 
povedano zvari posamezne šivej 
kakršno koli oblačilo. S tem no
vim strojem se namerava Cour
reges uveljaviti na povsem dru
gem področju, kot je pariška vi
soka moda, to se pravi v kon
fekciji Zaradi tega namerava 
imeti razgovore z raznimi veli
kimi industrijami konfekcijskih 
oblačil, ki se baje zelo zanimajo 
za njegovo novost in ki bi seve
da njegove modele in ideje prav 
radi odkupili.

Da ga zaradi njegovih revolu
cionarnih idej postrani gledajo 
vsi pariški modni ustvarjalci in 
verjetno tudi italijanski, ni tre
ba še posebej poudariti. Toda 
Courrčges se ne zmeni za njiho
vo jezo in zavist. Sam računa, 
da bo s svojimi novostmi in no
vo linijo uspel tako, kot je 
uspel prvič, ko je ženski svet za

njo tako rekoč ponorel ter so 
njegovi modeli dosegli uspeh, 
kakršnega je v ženski modi do
segel le Dior s svojo «new looku 
linijo, to je linijo dolgih in zvon
častih kril in tesno se prilega
joči žlvotkov.

Courrčgesov prihod v Italijo 
sovpada s pripravami na modne 
revije, ki bodo prve dni septem
bra v Firencah in Rimu in ki 
bodo prikazale novosti, ki so jih 
razne italijanske boutigues pri
pravile za letošnjo jesen in zimo.

Znano je, da imajo italijanske 
boutique važno besedo v itali
janski modi ter da je vedno več
je število tistih, ki se zgleduje
jo po njihovi liniji ter kupujejo 
njih modele. Mogoče bodo tudi 
lastniki teh modnih trgovin za
interesirani nad novimi idejami 
Courrčgesa. V tem primeru bo
mo lahko že kmalu «občudova- 
le» tudi pri nas ne samo vse- 
mirske kroje, temveč tudi s po
močjo elektronskih aparatov 
«zvarjene» obleke. In tudi to ne 
bo od muh!

HOROSKOP
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Obeta

jo se vam čez dan številne sitnosti, 
toda zaključek bo srečen. Obvla
dajte samega sebe.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Pri svo
jem delu bodite zelo preudarni. 
Pri reševanju zapletene zadeve u- 
porabtte zdrav razum

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Ni 
nebene potrebe, da bi se prav vi 
podajali v nevarnost. Kljub pre
udarnosti vas čaka iznenadenje.

RAK (od 22.6. do 21.7) Ugoden 
dan za ljudi, ki se ukvarjajo s 
trgovino. Spor v družini zaradi 
stroškov.

LEV (od 22.7. do 21.8.) Stare 
pobude se bodo uspešno zaključi
le; dobre perspektive za nove. Po
trpežljivost v ljubezenskih zade
vah.

DEVICA (od 22.8. do 22.9.) Ima
te fizične in duševne zmožnosti, da 
se lotite zadeve, ki vas privlačuje.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Izkoristite pomoč, ki vam jo nu
dijo prijatelji. Previdnost v ljube
zenskih zadevah.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Ugoden dan za razumniške pokli
ce. Rahlo negotovost v družinskih 
odnosih.

STRELEC (Od 22.11. do 20.12.) 
Ne zaupajte svojih poslovnih 
skrivnosti nikomur. Previdnost 
pri občevanju z bližnjimi.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Polno dela in veliko zadovoljstva. 
Ne brigajte se za ljudi, ki bi vam 
skušali škoditi.

VODNAR (Od 21.1. do 19.2.) Do
bro boste prestali skušnjo, ki vas 
čaka. Spori z neko osebo, ki vas 
danes ne razume.

RIBI (od 20.2 \ do 20.3.) Počasi, 
toda gotovo, boste utrjevali svoj 
gmotni položaj. Bodite strogi z 
bližnjimi.

ristka, kljub temu ji lepote in 
eksotičnega šarma ni zmanjkalo.

«Seveda se mi smehljamo tej 
predstavi, ki jo imajo inozemke 
o nas Madžarih,« je nadaljeval 
Bela. ((Točna je le toliko, koli
kor predstava, da Nemci živijo 
le od kislega zelja in hrenovk. 
Vendar — kljub temu smo mi 
Madžari tudi brez operetne ro
mantike zadovoljni s svojimi 
erotičnimi lastnostmi. Večina 
madžarskih mož je prepričanih, 
da mislijo, čutijo in ljubijo dru
gače kot njihovi sosedje.«

Bela je pomežniknil: »Sicer pa
— kdo drug na svetu še govori 
madžarsko?«

Moja druga znanka — Ilonka
— se je v določenem pogledu 
strinjala z Belo: »Verjamite mi, 
Madžara ne bi zamenjala za ino- 
zemca. Res je sicer, da ima po
vprečni Madžar veliko napak. 
Večinoma ni lep, ni lepo raščen, 
strašno je važen, strahotno lju
bosumen pa tudi zvestobe ne 
ljubi. Ima pa dve prednosti: 
vzame si čas za ljubezen in ima 
veliko domišljije v ljubezni. Vsaj 
kultiviran Madžar je takšen.«

Znani filmski režiser Karolije 
Makk mi je to «nacionalno ero
tično solidarnost« takole razlo
žil: «Zadeva je preprosta. Mi Ma
džari se v spalnici radi pogovar
jamo in smejemo. To pa lahko 
delamo le v svoji materinščini. 
Kajti — žal mi Madžari nismo 
nadarjeni za učenje jezikov.«

Derso Kosztol£lnyi, leta 1936 
umrli veliki madžarski pesnik, 
Je bil enakega mnenja kot Makk. 
»C 3 ne znaš jezika,« je pravil, 
«potem v tistem jeziku tudi ne 
moreš ljubiti.«

Govorjenje je tudi danes na 
Madžarskem priljubljeno — Ma
džari govorijo glasno in veliko 
Ce se štirje Madžari pogovarja 
jo o novih nogometnih rezulta 
tih, potem to spominja na boj 
ni hrup srednje velike skupine 
Tatarov.

Za madžarskega Adama je Eva 
krona stvarstva. Budimpeštanci 
se vselej ozro. kadar srečajo 
kakšno Evo. V primeri z malo
marnimi Nemci so Madžari iz
brano vljudni do drugega spola. 
Celo malce zastareli pozdrav 
((poljubljam roko« (csčkolom) 
je še vedno v veljavi in poleg 
pozdrava «servus» še najbolj po
gost pozdrav. In — Madžar ne 
reče le csdkolom, ampak stori 
tako, kot reče — ne oziraje se 
na to, ali je ročica negovana ali 
žuljava Svojo pozornost pa še 
podkrepijo — skoraj praviloma
— z rožami. Zato je skoraj na 
vsakem oglu v Budimpešti kakš
na cvetličarna ali stojnica z ro
žami. Najpogostejše stranke so 
madžarski soprogi.

Veruška, moja temnolasa kole
gica, pa je hitro ohladila moje 
porajajoče se iluzije. »Bodite 
previdni,« se je režala, »madžar
ski soprog, ki pride domov s 
šopkom rož, je živ dokaz slabe 
vesti. Neprijazni medvedje so 
najbolj zvesti.«

Plavolasega simpatičnega inže
nirja Janosa sem srečala ob vi
kendu v hribih. Navdušeno je 
hvalil svojo ženo: «Zdi se mi, 
da imam najlepšo ženo na sve
tu,« zaljubljeno je pogledal o- 
kroglolično črnolasko in dodal: 
»ne bi je zamenjal niti z miss 
unlversum.«

Naslednje jutro me je Jftnos 
telefonično povabil na kosilo v 
znamenito Mšty&s-klet ob Dona

Pogled na Budimpešto
vi. Pred kosilom mi je razkazal 
lepote madžarskega glavnega 
mesta, med kosilom pa je po
stal konkreten: «Bi se zmenila 
za danes zvečer? Želel bi vas 
spoznati povsem zasebno. Drevi 
moje ženi ni doma in bi vas 
lahko povabil k sebi domov.«

Ko sem povabilo odklonila, je 
bil podoben Tataru, ki mu je 
kdo ukradel meso izpod sedla. 
Kljub temu me je po telefonu 
oblegal še vrsto dni. Ce gre za 
kakšno «osvojitev» — potem je 
Madžar izredno vztrajen. Neki 
veseljaški madžarski pregovor 
namreč obeta moškemu, ki je 
zamudil priložnost za ljubezen
sko avanturo, hude kazni v ne
besih.

Medtem ko madžarski Adam 
terja od svoje Eve veliko razu
mevanja za njegove skoke čez 
plot, pa je zanj že pomisel, da 
bi njegova Eva le enkrat preveč 
pogledala v levo ali desno, ža
ljiva. «Othello je bil Madžar,« 
mi Je rekla Ilonka.

Gotovo je prav ta ljubosum
nost vzrok številnih ločitev. Z 
19.700 ločitvami v letu 1964 je 
Madžarska zaradi le okrog 10- 
milijonskega prebivalstva na vr
hu lestvice ločitev v Evropi. Da
nes 9e na Madžarskem ločujejo 
trikrat več kot pred petindvaj
setimi leti. Veliko pa prispeva 
k povečevanju tega števila raz
meroma lahek ločitveni posto
pek. Stroški ločitve: približno
300.000 S dinarjev.

Med vzroki za ločitev pa je ta
koj pod vrhom tudi stanovanj
ska stiska, ob kateri se skrha 
marsikatera zakonska barka. Ta 
stiska je tudi največja zavora 
madžarske natalitete. Prirastek 
prebivalstva je najnižji v Evro
pi! Leta 1964 se je na Madžar
skem rodilo le 132.141 otrok! Po 
drugi strani pa so v istem letu 
zabeležili kar 184.364 splavov. 
Junija 1965 so na Madžarskem 
legalizirali odpravo plodu do 
tretjega meseca nosečnosti. No
sečnica, ki noče imeti otroka, 
gre pred zdravniško komisijo, 
ki le redkokdaj odkloni splav. 
Zdravniški poseg velja okrog 300 
forintov (30.000 Ur).

Verjetno bo rešitev stanovanj
skih problemov veliko pomagala 
tudi madžarskemu erosu. Tiste
mu erosu, ki ne strelja puščic le 
na kratke razdalje.

C. L. LOTZ

Ciprsko vprašanje 
še vedno v ospredju

Notranji politični položaj sili obe vladi k spravi

V poročilu, ki ga je sredi Ju
nija generalni tajnik Združenih 
narodov podal varnostnemu svetu, 
je U Tant sicer poudarjal abso
lutno potrebo, da se zadrži na 
Cipru mirovna sila, ki so jo tja 
postavili v marcu 1964, vendar pa 
ni prikrival nevarnosti, da bi prav 
zaradi prisotnosti modrih šlemov 
na otoku nastale težave za reši
tev dolgotrajne politične krize. 
Nestalno premirje, ki se je uteg
nilo obdržati samo s pomočjo 
mirovne sile, ne sme namreč na
vajati v pozabo bistvenega vpra
šanja, da je problem sožitja med 
ciprskimi Grgi in Turki še vedno 
odprt, da ga je državljanska voj
na zaostrila in da še vedno delu
jejo neodgovorne nacionalistične 
sile na tej in na drugi strani ter 
da Ankara in Atene nista še po
kazali dobre volje za njegovo re
šitev.

Zdi se, da sta državi, ki sta 
najbolj prizadeti, sedaj sprejeli 
zahtevo, naj vsaka prevzame svo
jo odgovornost: tudi zunanja mi
nistra Tumbas in Caglayangil sta 
se sporazumela začetkom junija, 
da bo prišlo do tajnih pomenkov 
na ravni poslanikov. Tile pomen
ki se še nadaljujejo na Dunaju. 
Diplomatsko delovanje se nahaja 
gotovo še na uvodni stopnji ter 
se razvija z velikimi težavami in 
ob spremljavi hudih polemik 
Prav v teh dneh se je razplam
tela žolčna kampanja atenskega 
tiska proti «poturčevanju» prebi
valstva v Imbru in Tenedu ter 
za izvajanje represalij proti tur
škim rezidentom v Trakiji. Ta po
buda je izzvala strah, da bi se 
pomenki med obema strankama 
prekinili. Vest pa so takoj deman
tirali.

Gotovo pa je, da imata v tem 
trenutku tako atenska, kakor tu
di ankarska vlada precejšen in
teres, da bi prišlo do rešitve, ki 
bi bila sprejemljiva za vse. Tako 
Stefanopulos, kakor tudi Demi- 
rel morata namreč okrepiti svoj 
položaj znotranj svoje države. Zdi 
se, da se je nestalni položaj Ste- 
fanopulosove vlade bistveno po
slabšal odkar se je umaknil iz 
vlade predstavnik stranke skraj
ne desnice (ERE). Kanelopufoso- 
va stranka je sklenila, da ne bo 
vsaj med parlamentarnimi počit
nicami izzvala vladne krize. Ven
dar pa si je istočasno tudi pri
držala pravico, da premakne v 
vsakem trenutku težo svojih 90 
poslancev proti opoziciji ter po
vzroči s tem avtomatsko, da se 
v prvem polletju 1967 skličejo no- 
ve volitve. Ni izključno, da ne bi 
zaradi posebnega položaja grške 
politike volilni rezultat utegnil bi
ti v določeni meri naklonjen Ste- 
fanopulosu. Predpogoj za morebit
ni uspeh na volitvah pa je reši
tev vsaj enega izmed številnih po
litičnih, gospodarskih in socialnih 
vprašanj, ki tarejo državo. Ker 
je absolutno nemogoče, da bi vla
da utegnila v tem kratkem raz
dobju rešiti sedanjo gospodarsko 
in socialno krizo, potem je ra
zumljivo, če sedanji grški oblast
niki menijo, da bodo lahko pri
klenili nase simpatijo širokih ljud
skih množic prav s pobudo glede 
ciprskega vprašanja. Verižne stav
ke (zadnja je bila 5. t.m.) in širo. 
ki ljudski pristanek na protestne 
pobude. Papandreujeve stranke in 
EDA, so ponovni dokaz, da mo
ra Stefanopulos doseči pred vo
litvami vsaj en važen uspeh.

Na drugi strani, se pravi v Tur
čiji, se zdi, da je Demirelov po
ložaj sicer trdnejši, toda nič manj 
delikatnejši. Senatorske volitve v 
začetku junija, so potrdile, da je

v teku proces urejanja notranjih 
zadev, ki teži k vključitvi Men- 
deresovih dedičev v najvišje po
ložaje države, ki je nastala z re
volucijo leta 1960. Toda čeprav si 
je Menderes zagotovil ljudsko na
klonjenost, se mora še vedno bo
riti z nekaterimi sovražnimi vo
jaškimi krogi, ki so nosili na Svo
jih ramah vso težo tedanjega pre
vrata. Dne 1. avgusta se Je Demi- 
relu posrečilo, da so senatorji z 
veliko večino odobrili zakonski 
osnutek o amnestiji za zločine, 
ki so bili storjeni za časa Men- 
deresovega režima, toda odločna 
opozicija in parlamentarna bor
ba, ki jo je sprožila skupina na
cionalne unije (ki zrdužuje do
smrtne senatorje) so znak vre
nja, ki ga bodo morali dediči de
mokratov na ta ali na drugi na
čin zadušiti, če bodo hoteli pre
mostiti sedanje težave v turškem 
političnem življenju.

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Nino Gergolet 
v «Občinski»
Nino Gergolet je sicer rojen e 

Doberdobu, vzljubil pa je Svet- 
jakobski okra) kjer je zrasel in 
živi. Povsem naravno torej, da 
se mu krči srce ko gleda kako 
izgineva starožitna pestrost ulic 
in hiš, ki jih skuša ohraniti v 
svojih slikah. To smo stalno opa
zili na vseh njegovih razstavah. 
Ampak, te so med tedanjimi olji 
uličnih razgledov visela tudi ti
hožitja. cvetje in kak portet, pa 
se na razstavi v občinski galeriji 
predstavlja izključno le s pona
zoritvami slikovitosti svojega o- 
kraja. To pa sedaj niso oljnate 
slike, temveč posebne vrste po
dob. ki so izdelane na izviren 
način zamišljen tako. da bi čim 
bolj prepričevalno podajal bistvo 
in dušo na izginotje obsojenega 
značaja tega ljudskega predela 
mesta. Reči smemo, da je Gero 
let v tem polno uspel. Iz počet- 
no tonsko obdelenega akvarela 
ustvari z gnetenjem zmočenega 
lista nadvižne hrapavine videza 
goste tempere, a tudi skoro otip
ljivega ometa starih zidov ulic 
Muraglione in dei Rivi, da se 
zde slike, kot da bi bile del njih 
samih. Podobe niso vesele v svoji 
temačni barvitosti prevladajoč<h 
sivo črnikastih odtenkih s sledo
vi rahlih odsvitov rjavkastih rde
čin in ubitih modrin. Niso vese
le, kot ne more biti prijetno po
slavljanje od nečesa ljubega, ki 
odmira za vedno. Je pa. nasprot
no ravno v tem njih višja umet
niška vrednost, ki kaže kako glo
boko in tesno je slikar povezan 
s tem kar podaja v slikah. Tako 
na primer vidimo v obeh velik1 h 
podobah Trga Gluliani. kako je 
ena zanj bila vsepreveč stvarna, 
da se je ponovno lotil druge ena- 
čice. Vztrajal je v zamudnem de
lu. dokler ni ustvaril v vsem po
duhovljen izraz kraja. Podzavest
no ga je podal v enem izmed 
njegovih najdramatičnejših obdo
bij vojne tekom letalskega alar
ma. Kako pretresljivo, kakor ne
bo obtožujoče revne roke se dvi
ga, sedaj belo izdrgnjeno golo 
drevje ob težki gmoti brezčutne 
piramide zaklonišča. Ozadje pli- 
nohranov v listu z Ulico Broletto 
pa izgleda kot apokaliptično gro- 
madenje oblakov dima v odsevih 
grozotnega požara jo bombardi
ranju. So to vsekakor spomini iz 
podzavestjo na težke dni. ki jih 
Gergolet nevede obuja v mnogih 
razgledih starega Sv. Jakoba. In 
ta bo tudi za nas kmalu le spo
min, ker med hišicami, ki v sli
kah drhte kot drobne krhke star
ke. že rastejo košate stavbe nebo
tičnikov.

MILKO BAMBIČ

Radio Trst A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 17.15,

20.15, 23.15 — Poročila; 7.30 Ju
tranja glasba in koledar; 11.30 
Šopek slovenskih pesmi; 11.45 
Trije glasovi, trije slogi; 12.00 
1866-1966: Furlanija in Italija;
12.15 Za vsakogar nekaj; 13.30 
Glasba po željah; 17.00 Igra Tr
žaški mandolinski ansambel; 
17.20 Glasba za vaš transistor;
18.15 Umetnost, književnost in 
prireditve; 18.30 Slavni solisti; 
19.00 Zlata skrinjica. Otroške 
pesmi in skladbe; 19.15 Ansam
bel Hazyja Ostervvalda; 19.40 
Zbor Giuseppe Tartini« iz Tr
sta; 20.00 šport; 20.30 Zabavali 
vas bodo orkester ((Cambridge 
Strings«, F. Buscaglione in V. 
Morgan; 21.00 ((Gospod Januš«, 
radijska drama; 22.00 Glasbena 
paleta, 22.30 Magija strumentov 
v jazzu; 23.00 Vokalna polifonija. 
Madrigali Luca Marenzia.

12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran;
13.15 Koncert malih ansamblov;
14.05 «Andrea Chčnier«; 14.45 
Furlanski pesniki.

Koper
6.30. 7.30, 8.30, 12.30, 13.30,

14.30, 18.30, 20.15, 23.30 — Poro
čila; 7.15 Glasba za dobro jutro;
8.15 Glasbeni spored; 9.30 Pod 
senčnikom; 10.15 Orkester; 10.30 
Celentanov klan; 10.45 Plošče;
11.15 Lahka glasba; 11.30 Današ
nji pevci; 12.00 in 13.00 Glasba 
po željah; 14.40 Orkestralne me
lodije; 15.00 Glasba po željah;
16.00 Operetne melodije; 16.45 
Domače viže — domači ansam
bli; 17.30 Radijska igra »Najlep
ša stvar«; 18.05 Stanko Premrl;
18.45 Plošče; 19.00 Prenos RL;
20.00 Šport; 20.30 Prenos RL;
23.15 Trombetist Ray Anthony;

ČETRTEK, 18. AVGUSTA 1966
2.35 Nočni motivi; 24.00 Prenos 
RL.

Nacionalni program
7.00, 8.00, 13.00, 20.00 — Poro

čila; 8.30 Jutranja glasba; 8.45 
Neapeljske pesmi; 9.00 Operete 
in komedije; 9.35 Simfonična 
glasba; 10.50 Popevke; 10.30 Za 
šolarje na počitnicah; 11.00 Na
rodni plesi; 11.30 Jazz; 11.45 No
ve pesmi; 13.30 Sestanek z Or- 
nello Vanoni; 15.15 Orkester Car- 
lo Esposito; 15.45 Virtuozni har
monikarji; 16.00 V diskoteki; 
16.30 Spored za najmlajše; 17.25 
Simf. koncert; 18.45 Čarobna 
Sardinija; 19.10 Dnevnik počit
nic; 20.25 Izredna antologija; 
21.00 Male in Velike Antili je; 
21.25 Veliki orkestri lahke glas
be; 22.10 Koncert violinista C. 
Ferrera in pianista P. Barbizeta.

II- program
7.30. 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 — 

Poročila; 7.33 Jutranja glasba;
8.30 Mali koncert; 9.35 Nove po
pevke; 10.00 Operetne arije in ro
mance; 10.35 Pod senčnikom;
11.15 Plošča za poletje; 12.00 Ro
mantično potovanje; 14.00 Pevci;
14.45 Nove plošče; 15.00 Plošče 
za poletje; 15.15 Armando Came- 
ra ln njegov ansambel; 15.35 Re
vijski program; 16.00 Rapsodija; 
16.35 in 17.35 Glasba za mladino;
18.15 Enciklopedija; 18.35 Itali
janski zbori; 18.50 Vaši izbranci;
20.00 Revija popevk; 21.00 Fran
coske plošče; 21.40 Plesna glas
ba.

III. program
18.30 Znanstveni obzornik;

19.00 Franz Schubret; 19.15 Glas
bena revija; 19.30 Wagner: »Sieg
fried«; 20.55 Revija revij; 21.25 
Simfonična glasba; 22.15 Značaj 
in* perspektive afriške umetno
st 2 45 Glasba danes.

Slovenijo
7.00, 8.00. 9.00, 11.00, 13.00,

14.00, 16.00, 18.00, 19.00, 20.30,
23.00, 24.00 — Poročila; 9.05 Glas
bena matineja; 10.00 Počitniško 
popotovanje od strani do strani;
10.15 Lepe melodije; 10.45 Glas
bena pravljica; 11.15 Odlomki iz 
francoskih oper; 12.00 Turistični 
napotki; 12.15 Nimaš prednosti;
13.05 Melodije in ritmi; 13.30 
Kmetijski nasveti; 13.40 Veseli 
planšarji in Kmečka godba;
14.15 Obvestila in zabavna glas 
ba; 14.30 Priporočajo vam...; 
1505 Orkester RTV Ljubljana;
16.30 Pihalna godba RTV; 16.40 
Literarni sprehod; 17.00 Vsak 
dan za vas; 18.05 Turistična od
daja; 19.15 Paleta operetnih na
pevov; 20.00 Obvestila; 20.05 Glas- 
bene razglednice; 21.00 Četrtkov 
večer domačih pesmi in nape
vov; 22.00 Literarni večer; 22.40 
Glasbeni nokturno; 23.10 Obisk 
pri skladatelju P. Hindemithu;
24.05 Plesna glasba.

Ital. televizija
18.15 Spored za , nalajmlajše; 

al. kroni-19.45 športne vesti in ttai. 
ke; 20.30 Dnevnik; 21.00 Varietej
ski program iz Pariza; 22.15 Kul
turne aktualnosti; 23 00 Dnevnik.

II. kanal
21.00 Dnevnik; 21.15 Pomorska 

enciklopedija; 22.15 Evrovizija: 
Igre brez meja.

Jug. televizija
19.40 Poročila; 19.45 Potujte z 

nama ob Savinji; 20.15 Reporta 
ža; 20.40 Cikcak; 20.45 Obzornik;
21.00 Dnevnik; 21.30 Studio 13;
22.30 Poezija Velimirja Miloše
vič; 22.40 Koncert za violino — 
Apel za rog; 23.00 Iz cikla Jazz 
festival na Bledu; 23120 Poročila.



PRIMORSKI DNEVNIK

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 22.6, najmižja 16.5, ob 19 url 
20; zračni Mak 1017 narašča, vla
ga 80 odst., veter 12 km jugoza
hodnik, nebo pooblačeno, morje 
rahlo razgibano, temperatura mor
ja 24.6 Stopinje, dežja je padlo 3 Tržaški dnevnik Danes, ČETRTEK, 18. avgusta

Helena
Sonce vzide ob 6.08 in zatone ob 
20,09. Dolžina dneva 14.01. Luna 
vzide ob 8.19 in zatone ob 21.35

Jutri, PETEK, 19. avgusta
Ljudevit

IZREDNA SKUPŠČINA TRŽAŠKE ZDRAVNIŠKE ZBORNICE

Večina zdravnikov se je izrekla 
za obnovitev neposredne oskrbe

Zavarovanci ne bodo več plačevali pregledov, brž ko bo vodstvo INAM 
uveljavilo novi sporazum - Ostavka predsednika dr. Petronia

Včeraj se je v splošni bolnišnici I kor hitro bo
sestala 'izredna skupščina tržaške INAM* s^wbnrf cllotf°uve°M ^“-^52 J? dt\ Petronlo .sprejel

predpise novega sporazumazdravniške zbornice, ki je sprejela 
vsedržavni sporazum, sklenjen v 
Rimu z INAM 3. avgusta letos. Na 
ta način bodo v Trstu zopet uvedli 
■eposredno zdravstveno oskrbo za
varovancev INAM, tako da jim ne 
bo treba več plačevati za zdravni
ške preglede.

Preden so zdravniki izglasovali 
resolucijo v tem smislu, so dolgo 
in živahno razpravljali o sporazu
mu med zdravniki in INAM v vse
državnem merilu. V resoluciji naj
prej ugotavljajo z obžalovanjem in 
grajo, da ta sporazum sploh ne re
šuje vprašanj bolniškega zavarova
nja, za katerih rešitev so se zdrav
niki bprlli v teh mesecih, tako da 
ostaja nespremenjena velika zme
da, ki je obstajala na tem področju 
pred 18. aprilom. Kljub temu pa 
jemlje skupščina na znanje, da je 
bil podpisan sporazum ter nalaga 
svetu zdravniške zbornice, naj po
skrbi za obnovitev neposredne 
zdravstvene oskrbe v pokrajini, ka-

- - ----------  z dne
3. avgusta. Za druge bolniško-zava- 
rovalne zavode pa se bo nadalje
vala posredna splošna zdravstvena 
oskrba, ker ni bil sklenjen z njimi 
noben sporazum.

Za resolucijo je glasovalo 67 
zdravnikov, 9 jih je glasovalo proti, 
13 se jih je vzdržalo in med njimi 
8 specialistov.

Potemtakem bo v kratkem zopet 
začel veljati za zavarovance INAM 
prejšnji način zdravstvene oskrbe 
in plačil za preglede, pri čemer pa 
so dosegli zdravniki nekatera iz
boljšanja.

Predsednik zdravniške zbornice 
dr. Petronlo je podal ostavko, ki 
pa so jo zdravniki na skupščini so
glasno zavrnili. Dr. Petronio Je na 
slovil na podpredsednika zdravni
ške zbornice in na njen svet pismo, 
v katerem pravi, da se z velikim 
obžalovanjem čuti dolžnega dati 
ostavko na mesto predsednika trža
ške zdravniške zbornice. Ta premlš-
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V PONEDELJEK NA TRŽAŠKI UNIVERZI

Pričetek tečaja o prevozih 
v evropski gospodarski skupnosti
Tečaj bo trajal do 9. septembra, na njem bo 15 predavanj in poročil
V ponedeljek se bo začel na 

tržaški univerzi mednarodni tečaj 
višjih študijev o prevozih v okvi
ru evropske gospodarske integra
cije, ki bo trajal do 9. septembra. 
Evropski strokovnjaki za prevoze 
bodo letos v Trstu že sedmič pre
davali o tem predmetu. V načrtu 
imajo skupno 15 poročil. Otvorit 
vena svečanost bo v ponedeljek 
ob 10.30 uri, pri čemer bo govo
ril rektor Origone. Poleg strokov
njakov se je bodo udeležili tudi 
predstavniki oblasti. Temu bo sle
dilo uvodno poročilo, ki ga bo po
dal Luksemburžan Lambert Schaus, 
predsednik skupine za prevoze ko
misije Evropske gospodarske skup
nosti. Ob zaključni slovesnosti pa 
bo govoril minister za prevoze in 
civilno letalstvo Oscar Luigi Scal- 
faro.

Število udeležencev tečajev še ni 
»mano, ker še vedno prihajajo no
ve prijave. Po dosedanjih obetih 
kaže, da bo število precej visoko. 
Letos bo še ena novost; in sicer 
javno predavanje o predmetu, ki 
bo zanimal predvsem gospodarstve
nike. Kot lani bodo udeleženci 
obiskali tudi pristaniške naprave v 
mestu. Vsa predavanja bodo zju
traj. Tako bo na primer v torek 
23. t. m. dr. Rho, glavni ravnatelj 
za prevoze pri EGS, govoril o raz
voju skupne prevozne politike EGS 
s posebnim poudarkom na cene 
prevozov. V sredo 24. t. m. bo 
profesor rimske univerze Bandini 
predaval o vplivu, ki ga ima skup
na politika prevozov v EGS na trg 
s kmečkimi pridelki. Ta predmet 
je postal sedaj precej pereč in va
žen, ker so se države EGS konč
no sporazumele o vprašanju izme
njave kmečkih pridelkov. Tem pre
davanjem bodo sledila druga pre
davanja o bremenih za razne in
frastrukture, ki so pogoj za razvoj 
prevozov, o mednarodnem pravil
niku za prevoze in o pravilniku 
posameznih držav, o skupni poli
tiki cestnih prevozov itd.

Sprejemi pri dr. Mazzi
Komisar Mazza, ki se poslavlja 

od našega mesta, je včeraj sprejel 
na poslovilni obisk naslednje trža
ške osebnosti;

Svetnika računskega dvora dr. 
Tama, odv. Ponisa in nekatere čla
ne odbora za Saurove proslave, rek
torja tržaške univerze prof. Origo- 
neja, predsednika ECA dr. Chicca, 
ravnatelja Banco di Roma dr. Lon
ga, predsednika in direktorja IACP 
odv. Senigaglio in inž. Fantinija, 
predsednika ital. am. združenja od
vetnika Cavalierija, predsednika od
vetniške zbornice odv. Gasserja, 
glavnega tajnika tržaške občine dr. 
Carminellija, finančnega vice in
tendanta dr. Licclardella in dr. Giu- 
ressija.

prav in ustanov ter izrekel o njih 
ugodno mnenje. Največ sklepov 
se je tikalo združenih tržaških bol
nišnic v zvezi z nakupi živil ali 
pa z zaposlitvijo nekaterih novih 
uslužbencev. Odbor je nadalje iz
rekel ugodno mnenje o sklepu na- 
brežinske občine o oddaji občin 
skih zemljišč v najem ter o dveh 
sklepih miljske občine o vzdrže
vanju Ulice Mulini in o klasifi
kaciji zasebnih sob, ki jih dajejo 
v najem turistom.

«zaradi izdaje nad zdravniki, ki iz
vira iz sporazuma, katerega sta 
podpisala INAM in predsednik vse
državne zveze zdravniških zbornic 
prof. Bariatti«. Dr. Petronio pravi 
nadalje, da se čuti odgovornega za 
jamstvo, ki ga je dal vsedržavne
mu svetu zdravniških zbornic. Za
to meni, da je njegova dolžnost po
dati ostavko na mesto predsednika 
ne glede na sklepe, ki jih bo skup
ščina sprejela. Na koncu se zahva 
ljuje vsem članom sveta za njihovo 
sodelovanje v teh letih skupnega 
dela ter vsem tržaškim zdravnikom, 
za zaupanje, ki so mu ga Izkazali.

Petronio je poslal tudi pismo 
vsedržavnemu predsedniku profe- 
sorju Bariattiju, v katerem mu spo
roča, da je dosledno s svojimi ide- 
jaml podal ostavko na mesto pred
sednika tržaške zdravniške zborni
ce, ker ne more izdati svojih ko
legov, ki jih Je vodil in podpiral 

borbi proti zlorabam bolniškega 
zavarovanja. Novi sporazum, ki ga 
je Bariatti podpisal in ki ga je vse
državni svet zdravnikov odobril, ne 
da bi poznal_ njegove vsebine, je 
Srkf lnk?°nlliUje vedno bolj zdrav-

V šoli «R. Carli* 
tečaji tudi za delavce

V tehniški šoli (zavodu) «Gian 
Rinaldo Carli« v Ul. Diaz št. 20 
je v teku vpisovanje za šolsko le
to 1966-1967 v našlednje odseke: 
trgovski odsek (dnevni in večerni 
tečaji za delavce), specializiran od
sek za zunanjo trgovino, odsek za 
izvedence v podjetjih in za kore- 
spondente tujih jezikov. Za vpiso
vanje in informacije je tajništvo 
odprto ob torkih in petkih od 10.30 
do 11.30.

Odobreni sklepi 
krajevnih ustanov

Pokrajinski nadzorni odbor Je 
proučil vrsto sklepov krajevnih u-

V MILANU
10 v prodaji prt:

CASIROLI — Piazza Duomo 31 
tel. 80.66.74

PRIMORSKI DNEVNIK
DELO
Politika
Vjesnik
Borba
Tovariš
Pavliha

Pri trčenju vespe v avto 
si je zlomil nogo

Včeraj popoldne ob 15.35 so na 
ortopedski oddelek bolnišnice 
sprejeli 67-letnega kurjača Maria 
Pesara iz Ul. Campanelle 67, ki 
je malo prej postal žrtev promet
ne nesreče. Pesaro se je ria zad
njem sedežu vespe TS 27058, ki 
jo je vozil njegov 36-letni sin 
Francesco, ipo Ul. Campanelle pe
ljal proti središču. Ko je France
sco Pesaro privozil na vogal Ul. 
Naldini, je trčil v avto opel ka- 
dett BN-825 (D), ki ga je iz o- 
menjeme ulice z leve privozila 20- 
letna nemška državljanka Elfriede 
Obrecht iz Bonna v Zahodni Nem
čiji. Pri trčenju je Francesco Pe
saro obdržal ravnotežje in se ni 
prevrnil, kljub temu pa se je 
njegov oče hudo poškodoval, ker 
je z levo nogo udaril v desni 
prednji blatnik avtomobila. Pone
srečenca so prepeljali v bolnišni
co z rešilnim avtom in se bo mo
ral zdraviti dva meseca zaradi 
zloma leve noge.

Z motorčkom v avto
Žrtev prometne nesreče je po

stal včeraj popoldne 57-letni de
lavec Giona Buiotti iz Ul. Cam- 
panelle 120, ki se je po Drevore
du Čampi Elisi na motornem ko
lesu peljal proti Sv. Andreju. Ne
nadoma je trčil v fiat 500 TS 
81619, ki ga je z desne privozil 
53-letni Bruno Martino iz Ul. Be- 
nussi 53. Zaradi sunka se je Bu
iotti prevrnil in se pri tem pobil 
in ranil po desni podlakti in no
gah Z rešilnim avtom so ga pre
peljali v bolnišnico in ga sprejeli 
na opazovalni oddelek s prognozo 
okrevanja v 5 dneh.

Arh. Montcsi predsednik 
zavoda za urbanistiko 
Furlanijc-M krajine

Izvršni odbor sekcije vsedržav
nega zavoda za urbanistiko za de- 
želo Furlanijo-Julijsko krajino, ki 
je bil izvoljen na skupščini 25. 
julija letos, je imel prvi sestanek 
na katerem so bila razdeljena po
samezna odgovorna mesta. Za 
predsednika izvršnega sveta je bil 
izvoljen prof. arh. Pi0 Montesi, 
za podpredsednika prof. inž. Ro- 
berto Costa, za blagajnika dr 
ar"• Lorenzo Giacomuzzi Moore, 
za elane pa dr. arh. Emilio Mat- 
tiom, dr. arh. Gian Ugo Polesel- 
lo i-n dr arh. Francesco Tentori.
. cinika izvršnega sveta je bil 
izvoljen dr arh. Dario Toginon.

Tržaška občinska uprava in vi
demska pokrajinska uprava sta 
bili sprejeti kot pridruženi usta
novi.

Poleg tega je izvršni svet dolo
čil sledeča odgovorna mesta; za 
tisk odgovarja- prof. dr. arh Lu- 
ciano Semerani, za stalno tajniš
tvo za odnose urbanističnega zna
čaja med deželo Furlanijo-Julij- 
skA- krajino,’ Koroško in Sloveni
ji) odgovarja dr. arh. Luciano Di 
Sopra, za odnose s sekcijo INU

OKROŽNICA MINISTRSTVA ZA JAVNO VZGOJO

1. oktobra se bo začel 
šolski pouk za 1966-67

Določeni datumi za opravljanje izpitov - Med 
šolskim letom 27 prostih dnevov poleg nedelj

Ministrstvo za javno vzgojo je 
z običajno okrožnico objavilo šol
ski koledar za leto 1966-67.

Pouk se bo pričel 1. oktobra in 
se bo zaključil 28. junija 1967. Za 
druge in pete razrede osnovnih 
šol se bo pouk zaključil že 16. ju
nija, 13. junija pa za srednje šole. 
Za prve, tretje in četrte razrede 
osnovnih šol bodo šolski skrbniki 
lahko anticipirali zaključek pouka 
na 23. junij v zvezi s krajevnimi 
zahtevami.

Prvi rok izpitov za prestop v 
tretji razred osnovnih šol se bo 
začel drugi dan po zaključku po
uka, drugi (jesenski) rok pa 1. sep
tembra.

Datum izpitov za opravljeno os
novno šolo bodo določili posamez
ni šolski skrbniki. Izidi teh izpi
tov bodo morali biti objavljeni 
vsekakor do vključno 25. junija.

Prvi rok usposobljenostnih izpi
tov In izpitov za zaključna spriče
vala na srednjih In umetnostnih 
šolah ter izpitov za pripustitev v 
licej, se bo začel 13. junija in se 
bo moral zaključiti 28. istega me
seca. Drugi rok (vključno z izpiti 
za napredovanje) se bo začel 1.

septembra In se bo zaključil do 
13. septembra.

Prvi rok maturitetnih in usposob- 
ljenostnih izpitov se bo začel 3 
julija, drugi (jesenski) rok pa 15. 
septembra. Oba roka se bosta mo
rala zaključiti najkasneje do 25. 
julija, oziroma do 30. septembra.

Okrožnica določa tudi datume 
počitnic med poukom, ki so na
slednji: vse nedelje; 4. oktober, 
praznik sv. Frančiška Asiškega in 
sv. Katerine Sienske, patronov I- 
talije; 1. november, dan vseh sve
tih; 2. november, dan mrtvih; 4. 
november, dan državne enotnosti; 
8. december, praznik brezmadežne
ga spočetjja; od 24 decembra do 
2. januarja, božične počitnice; 6. 
januar, sv. Trije kralji; 11. febru
ar, obletnica lateranskih sporazu
mov; od 23. do 27. marca, veliko
nočne počitnice; 25. april, oblet
nica osvoboditve; 1. maj, praznik 
dela; 4. maj, vnebohod; 25. maj, 
sv. Rešnje telo; 2. junij, obletnica 
ustanovitve republike; dan prazni
ka patrona posameznih občin.

šolski skrbniki bodo lahko odre
dili še 4 dni počitnic v skladu z 
upoštevanjem posebnih dogajanj 
krajevnega značaja.

AVTONOMNA LETOVIščARSKA 
IN TURISTIČNA USTANOVA GRAD SV. JUSTA

Gledališče na dvorišču «Cortile delle Milizie«
Danes, jutri in v soboto z začetkom ob 21. uri

«EMND MUSIČ HALL
iz Bukarešte»

zmagovalec na pariški olimpladi 
26 točk — 90 nastopajočih — izredno razkošje

PRVI NASTOP V ITALIJI
Predprodaja vstopnic pri centralni prodajalni v Pasaži Prottl

GledaNšča

Obvestilo udeležencem 
seminarja za profesorje 

in učitelje slov. šol
Udeležence seminarja za pro

fesorje in učitelje slovenskih 
tržaških šol naprošamo, da se 
danes 18. avg. 1966 ob 8.30 
do 9.30 (po jugoslovanskem ča
su) zberejo v Ljubljani, Žu
pančičeva ulica 3 (republiški 
sekretariat za prosveto in kul
turo), kjer bodo prejeli dnev
nice, potne stroške in nadrob
ne informacije.

Sekretariat za prosveto 
in kulturo v Ljubljani
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RAZGOVOR / RAVNATELJEM PROF. JOŽETOM UMKOM

Okrog 80 (lijakov se v Dijaškem domu 
pripravlja za bližnje popravne izpite

Poučujejo jih skoraj izključno strokovni profesorji - Tečajniki se učijo po 
7 ur dnevno - Največ je kandidatov iz italijanščine, nemščine in matematike

Do začetka popravnih izpitov 
na slovenskih srednjih šolah je 
samo še 12 dni in razumljivo je, 
da imajo prizadeti dijaki prav se
daj precej dela s ponavljanjem 
snovi, da bodo /.a Izpite kar naj
bolj pripravljeni, saj bo to zanje 
poslednja priložnost, da si zagoto
vijo vpis v višje razrede.

Nekaj čez 80 dijakov se pri
pravlja na popravne izpite v Slo
venskem dijaškem domu v Trstu. 
Ravnatelja Dijaškega doma, prof. 
Jožeta Umika, smo naprosili za 
nekaj podatkov o poteku tega 
učnega tečaja, ki je sedaj že-kar 
tradicionalen:
.— Ce se ne motimo, predstav

lja nad 80 dijakov, ki so -se pri
javili za Vaš tečaj za popravne iz
pite, okrog tretjino vseh dijakov 
slovenskih srednjih šol z izpiti. 
Predstavlja tolikšno število' dija
kov velik problem za normalen 
potek tečaja?

koli doslej, razen seveda v letih, 
ko je bilo na slovenskih šolah 
tudi precej več dijakov kot v zad
njih letih. Mislim, da lahko tako 
visok odstotek prijavljenih za te
čaj tolmačimo kot izraz zaupanja 
v didaktično resnost in temelji
tost v našem Dijaškem domu. 
Vodstvo tečaja je v rokah vrste 
strokovnih profesorjev, ki so — 
prav tako kot seveda tudi dijaki 
sami — zaposleni s poučevanjem 
praktično ves dan. Z delom so 
zaradi velikega števila dijakov ze
lo obloženi ,vendar ga. opravljajo 
Z vzorno požrtvovalnostjo, saj da
jejo potrebnejšim lekcije tudi iz
ven za to izrecno določenega časa.

— Kakšen pa je dnevni red 
udeležencev tega učnega tečaja?

— Precej zahteven, ker je pač 
tudi odgovornost tako zg dijake 
kot za profesorje velika. V dom 
prihajajo dijaki ob 7.45. Lekcije 
pod vodstvom

Zastrupitev z zajčjim mesom
Zaradi lažje zastrupitve s hrano 

so včeraj popoldne sprejeli na pr
vi medicinski oddelek 70-letno go
spodinjo Mario Ronchiadin por. 
Linba iz Ul. Scarlatti 4, ki se bo 
morala zdraviti 8 dni. Ronchiadi- 
nova je povedala, da je opoldne 
za kosilo zaužila zajčje meso, ki 
ga je bila pripravila že v nedeljo 
in potem shranila v hladilniku. 
Nekaj ur potem so žensko napadli 
želodčni krči in je začela bruhati, 
da je morala zaprositi za zdravni
ško pomoč. Ronchiadinova je nada
lje povedala, da je zajčje meso 
kupila v neki mesnici v mestu, 
toda ni se spominjala kje. Preiska
va je v teku.
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NOVA ŠTEVILKA URADNEGA VESTNIKA

Objavljeni trije deželni zakoni 
in odlok o odboru za ladjedelstvo

150 milijonov za cestno pomoč, 150 milijonov za šport
ne dejavnosti in 20 milijonov za raziskave vodnih virov

16. t.m. je izšel Uradni vestnik 
št 23 dežele F u rla n i j e-J ul ij s-k e 
krajine, Iki objavlja med drugim 
tri deželne zakone.

Prvi zakon se tiče podpor za 
razvoj službe_ n-ujme cestne zdrav
stvene pomoči; drugi zakon vse
buje ukrepe za pospeševanje grad
nje športnih in rekreativnih na
prav; tretji zakon pa vsebuje u- 
krepe z.a ugotavljanje vodnih vi
rov v deželi,

Z ukrepom o nujni cestni zdrav
stveni pomoči se deželna uprava 
pooblašča da da pobudo za raz
voj službe zdravstvene pomoči 
ljudem, ki se ponesrečijo na ce
stah. V ta -namen dopušča zakon, 
da daje dežela podpore bolnišni
cam, RK in vsem drugim javnim 
ustanovam, ki lahko poskrbe za 
to službo. Za te podpore določa 
zakon, da lahko porabi dežela v 
finančnih letih 1966, 1967 in 1968 
po 150 milijonov lir. Z uresničitvi
jo tega zakona bo Furlanija-Julij- 
ska krajina prva italijanska deže
la, ki bo razpolagala s stalno služ
bo takojšnje zdravstvene pomoči 
na cestah. Odbornik za higieno 
in zdravstvo Nardini je že več-

Tudi včeraj so se skozi tržaške obmejne prehode vračali v Trst šte
vilni motorizirani izletniki, ki so se za zadnje praznike odpravili v 
razna jugoslovanska letovišča. Zlasti številni pa so bili inozemski tu
risti, katere je nenadno poslabšanje vremena pregnalo iz kopališč 
ob dalmatinski in istrski obali. Policijske in karabinjerske patrulje 
še vedno bdijo nad prometom, da bi se odvijal čim bolj v redu in 
s čim manjšimi žrtvami in nesrečami. Ker je promet motornih vo
zil še vedno zelo gost, je previdnost nujno potrebna ne samo zaradi 
varnosti potujočih oseb, temveč tudi zato, da se izognete dokaj vi

sokim globam za raznovrstne prometne prekrške

krat poudaril socialni in člove
čanski pomen tega ukrepa tudi 
zaradi stalnega naraščanja cest- 
•n ih nesreč.

Na podlagi zakona o športnih 
im rekreativnih napravah bo lah
ko dežela dajala stalne letne pri
spevke pokrajinam, občinam in 
•konzorcijem za dobo, ki ne sme 
preseči dvajset let ter največ do 
5 odst. o-d kapitala, vzetega na- 
posodo. Pri tem pa se ne sme pre
koračiti dopuščenih izdatkov za 
zgraditev in razširitev telovadnic, 
športnih igrišč, bazenov in stez, 
kakor tudi na izposojene kapitale 
za nakup potrebnih površin (sedaj 
stanejo te površine do 20 odst,, 
celokupnih izdatkov za posamezna 
dela). S tem ukrepom se deželna 
uprava tudi pooblašča, da za šir
jenje diletantskega športa i-n za 
ljudsko rekreativno dejavnost po
deljuje pokrajinam ter občinam, 
konzorcijem občin, javnim usta
novam ter družbam in zavodom 
enkratne prispevke, ki ne smejo 
presegati 20 milijonov lir za grad
njo, izpopolnjevanje in izboljša
nje športnih naprav ter za uredi
tev in naprave igrišč za otroke. 
Vsako leto bo dežela i-zdala v ta 
namen po 150 milijonov lir, in si
cer od 1966 do 1968. leta. Za po
deljevanje enkratnih prispevkov 
Pa bo dežela lahko porabila po 
275 milijonov za proračunska le
ta 1966, 1967 in 1968. Kot je po
udaril odbornik za športno dejav
nost Cumbat, je namen ukrepa 
predvsem v tem, da se vključi v 
športno in rekreativno dejavnost 
čim večje število prebivalcev.

S tretjim zakonom teži dežela 
za tem, da postavi temelje za 
raziskovanje vodnih virov v de
želi. Zakon dopušča deželi, da i- 
sce razne vire, da daje pobude 
za raziskave, sondiranje i-n vsakrš
ne hidrološke in klimatske po
skuse V ta namen določa zakon, 
da bo porabila dežela od leta 1966 
do 1968 vsako leto po 20 milijo
nov lir.

Uradni vestnik objavlja poleg 
tega odlok predsednika republike 
o ustanovitvi deželnega odbora za 
ladjedelstvo, ki ga predvideva de
želni zakon od 13. januarja 1966 
st 2. Odboru predseduje odbor
nik za industrijo in trgovino Mar- 
pillero, sestavljajo pa ga pomor
ski ravnatelj v Trstu general Bat. 
t agilen, predstavnik julijskih bro
darjev inž. Giacomelli, predstav
nik svobodnih brodarjev v Trstu 
kapitan Sain, predstavnik linijske 
plovbe iz Trsta dr. Salomone, 
predstavnik CGIL Muslin, pred
stavnik CISL kapitan Duva, pred
stavnik Delavske zbornice iz Tr
sta Fragiacomo, predstavnik itali

janskega pomorskega registra inž. 
Rigo, predstavnik trgovinske zbor
nice dr. Caidassi, predstavnik Jav
nih skladišč v Trstu inž. Clai in 
predstavnik ladjedelske industrije 
inz. Viginuzzi. Deželna uprava je 
ustanovila ta odbor, da se bo lah
ko obračala nanj za razne nasve
te, to je v sektorju, ki predstav- 
lja znatne in zapletene probleme.

e? objavlja končno odlok 
predsednika deželnega odbora, s 
katerim se prepoveduje lov na 
področju videmske pokrajine vse 
do 24. septembra.

Avstrijskemu turistu 
ukradli motor 
motornega čolna

• sprehod po obrežjih
je predvčerajšnjim drago stal 46- 
letnega avstrijskega turista, zdrav- 
nika Kurta Moserja Iz Gradca. Pri
peljal se je v Trst s svojim av
tom, zadaj pa je imel priklopljen 
posebnno grajen voziček z motor
nim čolnom, na katerem je bil na
meščen motor «Johnson». Moser 
s.e Je . ustavil na Sprehajališču Sv. 
Andreja in pred meteorološkim in- 
štitutom izklopil voziček s čol
nom, ga tam pustil nezavarovane
ga m se odpeljal na obrežja. To 
se je zgodilo okrog poldne. Dve 
uri potem se je Moser vrnil, da bi 
prevzel čoln, toda na svoje veliko 
presenečenje je ugotovil, da so ga 
tatovi prehiteli. Neznanci so nam
reč ukradli motor za pogon čol
na in se nemoteno oddaljili.

Avstrijski turist se je nekaj mi
nut kasneje zglasil na kvesturi 
in agentom letečega oddelka pri
javil tatvino. Povedal je, da je bil 
m?,torJipa 33 KS s Številko 3945/ 188L Ni pa znal povedati, ali je 
bil pritrjen na čoln, ali pa samo 
naslonjen z ustreznimi vijaki Mo- 
ser tudi ni znal povedati, koliko 
je bil motor vreden, ker so mu ga 
nedavno podarili. Agenti so uvedli 
preiskavo, da bi izsledili tatove.

po predmetih, zaradi česar pouču
je nekatere predmete po več pro
fesorjev. Po skupnem kosilu je 
odmor do 15.30, nato pa se zač 
vejo učne in delovne ure, pisanje 
domačih nalog in pripravljanje 
snovi za naslednji dan. Ta čas tra
ja do 19 ure z vmesnim premo
rom od 17. do 17,30 za popoldan
sko malico, medtem ko dopoldan
sko opravijo kar med glavnim 10- 
minutnim odmorom. Po jy. uri se 
večina dijakov vrne na svoje do
move, kakih 10 iz bolj oddaljenih 
krajev pa jih ostane v domu tuar 
čez noč. Ti imajo od 20.30 do 21.30 
po potrebi še eno učno uro, pre
ostali čas do , apatija pa imajo za 
razvedrilo na razpolago televizijo, 
ki smo jo pravkar nabavili. Cez 
dan dijaki ne morejo zapustiti do
ma, razen seveda v nujnih pri
merih, ob nedeljah in praznikih 
pa odhajajo vsi na svoje domove.

— Kakšno je razmerje med di
jaki _ iz nižjih in višjih srednjih 
šol in kakžno je razmerje med 
posameznimi učnimi predmeti?

— Dijakov s popravnimi izpiti 
iz nižjih srednjih šol je okrog 
50, iz višjih srednjih šol pa okrog 
30. Od predmetov so zastopani 
skoraj znanstveni in klasični, 
največ udeležencev tečaja pa ima 
popravne izpite iz italijanščine 
matematike in zlasti s Trgovske 
akademije tudi iz nemščine Si
cer pa lahko postrežem z nekate
rimi točnejšimi številkami: od di- 
jakovtečajnikov iz nižje srednje 
sole jih ima 27 popravni izpit iz 
italijanščine, 28 iz matematike’, 18 
iz nemščine, 13 iz slovenščine, 13 
iz angleščine, 10 iz zgodovine itd. 
Iz znanstvenega liceja: 2 iz itali- 
janščine ter po eden iz latinščine. 
slovenščine> matematike, anglešči- 
ne in prirodopisa; iz klasičnega li
ceja po eden iz italijanščine, la
tinščine in grščine, iz Trgovske a- 
kademije 10 iz italijanščine, 9 iz 
matematike, 15 iz nemščine 1 iz 
angleščine, 2 iz stenografije. 5 iz 
knjigovodstva in 4 iz blagoznan- 
stva; z učiteljišča po 2 iz latinšči-' 
ne in italijanščine ter po eden iz 
slovenščine, prirodopisa, matema
tike, zgodovine in zemljepisa.

— Kdaj pa se bo tečaj zaključil? 
— Učni program je tako prire

jen, da bodo udeleženci tečaja za 
popravljalne izpite predelali in po. 
novno ponovili vso predpisano 
snov do zadnjega avgusta, izpiti 
pa se bodo — kot znano — začeli 
že naslednjega dne. Na željo pa 
bodo profesorji na razpolago za 
dodatne lekcije tudi še med sa
mim trajanjem popravnih izpitov.

Kakšen je Vaš osebni in vtis 
ostalih profesorjev o stanju pri
pravljenosti dijakov in o njihovih 
splošnih sposobnostih?

Vodstvo tečaja je prišlo do 
spoznanja, da bi glede na nadar
jenost dijakov, ki se udeležujejo 
tečaja, lahko marsikateri od njih 
pod nadzorstvom med šolskim le
tom izdelal razred brez poprav
nih izpitov. Zato bi bilo prav da 
bi starši o tem razmišljali in da
li otroke tudi v prihodnjem letu 
v Slovenski dijaški dom v Trstu, 
ki je tudi z vsem svojim doseda
njim delom opravičil zaupanje 
slovenskih staršev. Vodstvo doma 
sprejema prijave dokler ne bodo 
zasedena vsa razpoložljiva mesta.

j. k.

Drevi na Gradu 
rontunska revija

C e bo vreme dopuščalo bo dre
vi uradno debutiral v Italiji z na
stopom na dvorišču tržaškega gra
du «Grand Musič hali iz Bukare- 
šte»t ansambel romunskega držav
nega gledališča. Gre. za izreden ar
tistični nastop, ki ga je našemu 
mestu zagotovila Turistična in le- 
toviščarska ustanova in ki je lani 
predstavljal največje preseneče
nje na pariški olimpiadi tovrstnih 
revijskih ansamblov.

Kolikšno važnost polagajo sim
patični romunski gostje na svoj 
drevišnji nastop v Trstu dokazu
je dejstvo, da je že od torka na 
delu skupina scenografov, oprem
ljevalcev m strojnikov, ki na dvo
rišču • Delle Milizie» postavljajo 
oder in kuliserijo, medtem ko je 
celotni ansambel imel včeraj zve
čer kljub neugodnim vremenskim 
razmeram nekako generalko, če
prav je 2 istim programom na
stopil doslej že 206-krat. Tolikšna 
skrbnost dokazuje veliko profesio
nalno zavest celotne skupine, ki 
bi lahko bila deležna posnemanja 
tudi mnogih italijanskih in dru
gih • zvezdnikov ».

i ržaškemu občinstvu se bo pred. 
stavilo okrog 90 nastopajočih: 
glasb eno-folklorne skupine, jazz 
glasba, ritmično-simfonična glasba 
trio električnih kitar, folklorni ba
leti, klasični baleti in najmoder- 
nejši virtuozizmi, nastopi visoke 
akrobacije, hitrorokcev, grotesk
nih komikov in komikov «angle
škega. tipa. Vulkanska Zizi Ser- 
ban in Mircea Cnsan ilajata pro
gramu značaj naibolj pristne spe
cializacije v fantazizmu. Presene
čenji zase predstavljata oba fina- 
ta ob zaključku prvega in druge
ga dela programa.

Drevišnjemu nastopu bosta sle
dili ponovitvi jutri in v soboto, 
vedno z začetkom ob 21. uri Pred
prodaja vstopnic pri UT AT v Pasaži Protti.

Grad Sv. Justa. Od danes zvečer do 
sobote zvečer z začetkom ob 21. 
uri «Grand Musič Hall iz Bukare
šte«. Zmagovalna revija na pari
ški olimpiadi, 26 točk, 90 nastopa
jočih, izredno scensko in koreo
grafsko razkošje. Prvi nastop v I- 
tadiji. Predprodaja vstopnic v. cen
tralni prodajalni vstopnic.

Mtramarskt park Danes nadaljevanje 
sugestivnih predstav «Luči In zvo
ki«. Ob 21.30 in ob 22.45 v itali
janščini ((Massimillano e Carlotta«.

Kino

Prispevajte za 
DIJAŠKO MATICO!

Nazlonale 16.00 «L’affare Beckett« — 
Eastmancolor. Lang Jeffries, Krista 
Neli.

Excelslor 16.00 «Bunny Lake e scom- 
parsa« Laurence OUVier. Prepove
dano mladini pod 18. letom,

Fentce 16.00 «Operazione sottoveste« 
Technicolor. Gary Grant, Tony Cur- 
tis.

Eden 16.00 «Kidd Kodelo« D. Murray, 
Janeth Leith.

Grattacielo 16,00 ((Paradiso havvaia- 
no» Technicolor« Elvis Presley.

Aiabarda 16.30 «1 topi del deserto 
(Obbiettivo Tobruk)« Richard Bur
ton, James Mason.

Filodrammatico 15.00 ((Agente 7V7 o- 
perazione mistero« Technicolor. — 
Mark Damon.

Aurora 16.00 «7 magmfiche pištole«.
Cristallo 17.00 »Tom in Jerry disco- 

li volanti« Barvne risanke.
Garibaldi 16,30 «La pištola non ba-
sta« Anthony Gufnn, Katy Jurado.
Capttol 16.30 «Non disturbate« Tech

nicolor. Doris Day.
impero 16.00 «La caduta deUTmpero 

Romano«,
Moderno Počitek,
Vittorlo Veneto Revija kriminalnih 

filmov. 16.45 «11 boia č d« scena« 
Prepovedano mladini pod 14. letom.

Astra 17.00 ((Intrigo a Stoccolma«.
Ideale 16.30 »Merletto di mezzanotte« 

Technicolor. Doris Day, Rex Harrl- 
son.

Abbazla 16.30 «Jeff Gordon Spacca- 
tutto«.
LETNI KINO

Satellite 21.00 — blagajna ob 20.30 
«La guerra dei mondi« Technico
lor Gene Barry. Ann Robinson.

Paradiso 2100 -- blagajna ob 20.30 
«Una ragazza da sedurre« Techni
color. Rock Hudson, Lesi i e Caron, 
Charles Boyer.

'Na Državnem znanstvenem liceju s 
slovenskim učnim Jezikom v Trstu,
kt trna poleg razredov z znanstvenim 
učnim načrtom tudi popolne razrede 
s klasičnim učnim načrtom, je vpiso
vanje za šolsko leto 1966-1967 vsak 
dan od 10. do 12. ure v tajništvu za
voda, Strada di Guardtella št. 13-1 
neprekinjeno do 25. septembra 1966. 
Navodila za vpisovanje so razvidna 
na oglasni desk) v zavodu.

Mali uglasi
DOBRO tipkarico sprejmemo tako) v 
službo. Naslov na upravi lista,, Ul 
S. Francesco 20.
SLOVENSKO m hrvatsko govoreče
ga 16-letnega vajenca (alf vajenko) 
za službo v baru ekspresu išče bar 
na Nabrežju N. Sauro št. 10, telef 
29837.

PRIPOROČAMO OBISK!

4. septembra bo ob 17.30 na 
Proseku koncert domačega 
pevskega zbora in godbe na 
pihala ter zborov iz sosednjih 
krajev.
čisti dohodek prireditve gre 
v korist gradnje in obnove pro
svetnega doma na Proseku

Slovenska prosvetna zveza

POKOJNINA ZA TRGOVCE, 
GOSTILNIČARJE IN PODOBNE 

KATEGORIJE
Tajništvo Slovenskega gospodar, 

skega združenja obvešča tiste, ki 
želijo vložiti prošnjo za pokojni
no, naj se zglasijo na njegovem 
tajništvu, kjer bodo dobili vsa 
potrebna pojasnila vsak dan od 
10. do 12. ure.

KMEČKA /VE/A. /VE/A MAEIH POSESTNIKOV 
IN KMETIJSKA ZADIUIOA V TRSTU

PRIREJAJO DNE 28. AVGUSTA ENODNEVNI AVTOBUSNI

IZLET V LJUBLJANO 
NA MEDNARODNO 
VINSKO RAZSTAVO

Cena izleta je 2.800 lir in vsebuje: vožnjo do Ljubljane In 
nazaj, kosilo v Ljubljani, vstopnico na razstavišče in bone 

za pokušnjo vin ter mrzli prigrizek na razstavišču.

Vpisovanje na sedežu Kmečke zveze in Zveze malih posest
nikov v Ul. Geppa 9 v dopoldanskih urah.

"h?"! vpisujej°: DOLINA: gostilna pri Lovreku. 
BOLJUNEC: Pekarna Ota BORŠT: Ljubi Petaros. RICMA 
NJE: gostilna pri Zdenki.
V nabrežinski občini vpisujejo: NABREŽINA - gostilna Grl- 
lanc; CEROVLJE — v gostilni pri Lini.
V tržaški občini vpisujejo: BAZOVK A - Alo)z Križrnančič 
(št. 70) in Ivan Cač (št. 131); PADRIČE - Rafael Grgič- OP- 
ČINE - trgovina Škabar. Za PROSEK KONTOVEL - pri 
Boženi na Proseku št. 176; KRIŽ - gostilna De Lorenzi.

Vpisovanje se zaključi v soboto 20. t.m.

Včeraj-danes v
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 17. avgusta 1966 se je v Trstu 

rodilo 23 otrok, umrlo je 12 oseb.
UMRLI SO: 59-letni Aurelio Pado- 

van, 57-letni Angelo Scattorin, 77- 
letna Maria Petronio vd. Cuppi, 82- 
letna Giulia Marchi vd. Crasso, 65- 
letna Antonia Maslo vd. Bucovaz, 67- 
letnl Bruno Gris. 35-letni Felice Mau- 
ri, 43-letni Bruno Pirelli, 57-letni 
Charles Pieter Schijf, 62-letna Iris 
Laneve, 93-letni Gino Vecchietti, 77- 
letna Francesca Škerl vd. Boldin.

Darovi in prispevki
V počastitev spomina pok. Ivana 

Kureta daruje družina Baučer 2000 
lir za Dijaško Matico.

Ob tretji obletnici smrti moža in 
očeta Vladimira Obada darujeta že
na Mila in hčerka Slavica 2000 lir 
za Dijaško Matico,

PREDEN GRESTE NA DOPUST NAROČITE SE NA

PRIMORSKI DNEVNIK
POŠLJEMO VAM GA 
V INOZEMSTVO!

V KATERI KOLI KRAJ, TUDI

Telefonirajte na štev. 37-338

15-DNEVNA NAROČNINA L 500

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Barbo-Carniel, Trg Garibaldt4; Jro- 
ce Azzurra, Ul. Commerciale 26: 
Vielmettl, Borzni trg 12; G. Papa 
Ul. Felluga 46 (Sv. Alojz).

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

AH'Aiabarda, Ul. deirlstrla 7; Al 
Galeno, Ul. S. Cilino 36 (Sv. Ivan); 
de Lettenburg, Trg S. Giovannl 5- 
Mizzan, Trg Venezia 2.

LADJE V PRISTANIŠČU
M. Berlin gl« rl, Mont Blanc, San 

Marco, Vlcenza, G. Lauro. Africa, 
Saipa II, Sardatlantic, C. Colombo, 
M. Berico, Bnick VII, Lentinl. T 
T,ofaro, Tony (It.); jelša, Ivan Ma- 
zuranlč (Jug.); Teuta (Al.); MaCi- 
ijnar (Sp.); St. Patrick (Li ); old 
Oak, Andarin (Pa.); Koli (No.); An- 
nika, Myrsini (Gr.); Hemussite 
(Bolg.); H. Lage (Braz.j; T. River 
(Gh.).

TRŽAŠKA KNJIGARNA
- (JI. »v. l- riinčlšikii 20 

U lt-lnii ti 1-7It2
Novo;
Čopič:
DOŽIVLJAJI NIKOLETINE 
BURSACA 1.320 lir

Potrti naznanjamo vest, da nas 
je nenadoma zapustil naš predragi

Josip Alberti
Pogreb bo danes, 18. t.m. ob 18. 

uri iz hiše žalosti v Boljuncu št. 
320 na domače pokopališče.

žalujoči žena, hčere in 
sinova z družinami ter 

drugo sorodstvo
Boljunec, 18. avgusta 1966
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OBISK V CELOVCU MED VELIKIM ŠMARNOM

Petnajsti koroški velesejem 
in njegove glavne značilnosti
v ospredju specializirana lesna razstava z mnogimi tehničnimi novostmi - Prikupen pavi- 
’j°n dežele Furlanije - Julijske krajine, toda premalo izkoriščene propagandne možnosti
CELOVEC, na velik] šmaren. 

Dolgo je trajalo, preden so Av
strijci popolnoma doumeli vred
nost. alpske ceste, ki pelje iz Ce
lovca čez Ljubelj v Kranj in dalje 
na jug. Na jugoslovanski strani so 
"S pred ieti speljali do predora 
Pod vrhom krasno cesto, po kate- 
rj se zdi njeno nadaljevanje na 
avstrijski strani prej kolovoz kot 
Pa prava cesta. K sreči bo to tra
jalo le še letos in morda prihod
nje leto: na več odsekih do av
strijskega Podljubelja namreč ce- 
s o pravkar razširjajo in asflatira- 

v veliko zadovoljstvo domači
nov in turistov, ki se včasih radi 
Potegnejo tudi na kakšno strmino 
ah ki jo radi uberejo kar po «ta 
arajšiu k morju in v hribe. Ne
kateri domačini pa so že zdavnaj 
Pravilno ocenili ključni položaj 
•oteske, po kateri se vije cesta 
Pa vrh, {n so pred dobrimi sto- 
ietji postavili ob njej več prikup
na gostiln. Tem se zdaj obeta le
pa bodočnost, zlasti če bodo zna- 
,e ohraniti svojo domačnost, in se
veda če jim bodo pivovarne še 
Vedno zagotavljale kvalitetno pivo 
‘zadnji razvoj na tem področju ni 
Povsem pomirljiv).

Na vseh glavnih vpadnicah po
zdravljajo v bližini Celovca popot
nike veliki transparenti, ki opozar
jajo na jubilejni «Petnajsti koro
ški sejem« z združeno lesno raz
stavo, ki je največja tovrstna pri
reditev v tej alpski republiki, in 
ki je hkrati tudi ponos avstrijskih 
Poslovnih krogov, saj so prav 
gozd in z njegovim izkoriščanjem 
Povezane dejavnosti že od nekdaj 
najvažnejši predmet razgovora do
mačinov.

Sejmišče se razprostira ob pro
metnem vozlišču, pred katerim se 
kolone vozil izmenoma ustavljajo 
neprizadetem utripanju avtomatič
nega semaforja. Do parkirnega 
Prostora prideš le po dolgem iska
nju, in še ta je precej oddaljen 
no sejmišča. Vreme danes ni na
klonjeno in na sejmišču ponekod 
kaziš po spoštovanju vrednem bla- 
tu; to pa nikakor ne zadržuje 
množice domačinov, da se ne bi

trumah gnetli skozi glavni vhod. 
Ko stopiš na sejmišče, si takoj 
sredi prostornega zabavišča: zaba
ve za otroke in zabave za odrasle, 
v ogromni dvorani pa pester pro- 
j’,rani. pivo, vino. hrenovke, brec- 
*' ■ skupno množično petje in plo
skanje Ko se dež za trenutek 
umiri, se z velikim truščem pože- 
Pa.to tobogani, zavrtijo gondole in 
vrtiljaki, da človeku kar sapo jem- 
vili novo dvorano (100x80), raz- 
nJ del razstave; tu so letos posta
vki nov odvorano (100x80), raz
stavni paviljon brez vsakega opor
nika v notranjosti: konstrukcijo
so izdelali iz lepljenih desk, ali 
kakor pravijo tudi, iz lepljenega 
losa. Ta lepljen les, čeprav razme
roma mlada prvina, je že globo
ko prodrl na področju velikih gra- 
uenj: iz njega so v Evropi že

Deželni paviljon na celovškem sejmu. Prihodnje leto bo razstava v 
večjem, zidanem paviljonu

zgradili večjo cerkev, nekaj šol
skih poslopij, plavalni bazen, zdaj 
pa še to veliko dvorano. Z lep
ljenimi deskami, ki jih poljubno 
upogibajo in oblikujejo, bodo Av
strijci branili svoje stare položa
je. Razni novi materiali so v zad
njih letih odžrli del tržišča tradi
cionalnim gradbenim prvinam, kot 
je zlasti les, a ta se zdaj v pre
novljeni formi vrača v ospredje 
in sicer ne more biti prav slučaj
no, da se to dogaja prav v Av
striji.

kub. metrov lesa, In ki izvaža dve 
tretjini te proizvodnje v tujino, je 
na dlani.

Tuji razstavljavci so se tudi le
tos potrudili, da so razkazali Av
strijcem in tudi ostalim interesen
tom, svoje nove stroje, barve, le
pila, plošče, kovinske izdelke za 
pohištvo, in tudi že izdelane garni
ture. V tem pogledu sta se letos 
posebno potrudili Poljska in Ro
munija. ki sta zavzeli veliko pro
stora in pripeljali v Celovec mno
go pohištva. O stilu njihovih gar

Goriško-beneški dnevnik
PRISPEVEK KARABINJERJEV V ^OPERACIJI VELIKI S M AREN»

Kdor se vrača s počitnic, aai do previden
V akciji je sodelovalo 220 karabinjerjev naše pokrajine ■ Motorizirane patrulje 
prevozile 9.306 km - 431 glob - Zaščita lastnine državljanov, ki so na počitnicah

Med 1100 razstavljavci, koliko I nj£ur. rekel, da gre pri števil- 
jih šteje letošnji sejem (do 21. av- n ^ ^®Jklh za že nekoliko zasta-
gusta) jih nekaj čez 400 nastopa 
v okviru lesne razstave. Domača 
podjetja nudijo predvsem gozdne 
proizvode, pohištvo in naprave za 
žagarsko in predelovalno industri
jo, tujci pa ponujajo predvsem 
stroje in razne pripomočke za po
hištveno industrijo. Pri tem raču
najo na dejanske potrebe avstrij
ske lesne industrije: republika ni
ma brezposelnih ljudi, da bi lahko 
povečala porabo delovne sile; po 
drugi strani potrebuje zaradi pla
čilne bilance stalen dotok tujih de
viz v zameno za les in lesne pro
izvode. Ker pa ti ne gredo v tuji
no, če niso kompetitivni, to se 
pravi, če niso poceni, je treba do
mačo lesno industrijo «racionalizi- 
rati, modernizirati in avtomatizi
rati.« Med razstavljenimi izdelki, 
naj v tej zvezi omenim napravo 
za elektronsko merjenje lesa, ki 
prihaja izpod žage. K,ako koristna 
utegne postati ta naprava v drža
vi, ki razžaga na leto 4,5 milijona

JKute na msmtn
predvaja danes 18. t.m. ob 
zgodbo — film:

18. uri dramatično in pretresljivo

LA VENDETTA
DELLA SIGNORA

(GOSPEJINO MAŠČEVANJE)

Igrajo: INGRID BERGMAN in ANTONY QUIN

ItlUO IKIŠi. PKOSEK
predvaja danes 18. t.m. ob 19-‘!0 Technicnlor film:

IL GIGANTE DELLA ROCCiA DEL FALCO
(VEnlKAN KRAGULJEVE SKALE 

Resnična zgodba
Igrajo: STANLEY BAKER in JULIRT PROVVSE

!lžBSSS^išiSBKH3i§
rpcT Viale XX Seltemhre IB 
'tel 96016

NABREŽINA (center) 

SESLJAN (center)
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rele rešitve, ki pa so zato zaneslji
vo solidne in trpežne, in kot take 
še vedno interesantne. Ob glavni 
«ulici» na sejmu je dežfela Furla
nija - Julijska krajina letos drugič 
postavila svoj lasten paviljon. Gle
de na prostor in na sredstva, ki 
jih je imel na razpolago, je go- 
riški strokovnjak Riaviz opravil 
hvalevredno delo, saj je postavil 
paviljon lahke konstrukcije, ki Je 
tudi mnogo bolj prikupen od lan
skega, zlasti v razgibani notranjo
sti. Zal pa paviljon ob lepem vre
menu naravnost odbija obiskoval
ce, ker se v njem podnevi razvi
ja taka vročina, da te iz njega 
kar vrže spet na plan.

Za prihodnje leto zagotavljajo, 
bo postavljen zidan paviljon, ki 
bo večji in širši in ki bo lahko 
sprejel večji prikaz deželnih go
spodarskih aktivnosti. Glede na 
vzporednost specializacije tržaške
ga in celovškega sejma na lesnem 
področju, je prav, da se naša ude
ležba na koroškem sejmu in zla
sti na njegovi l&šfil razstavi v pri
hodnje čim bolj razširi, ln pri
memo izpopolni. Letos je dežela 
ob sodelovanju z zvezo trgovinskih 
zbornic iz Trsta, Gorice in Vidma 
prikazala zlasti naše turistične 
atrakcije, ter informativno — s 
fotografskimi posnetki — predoči- 
la obiskovalcem deželnega paviljo
na načrt naftovoda, načrt avto 
ceste Trst - Videm - Benetke ln ne
katere industrijske dejavnosti na
šega področja. Neki zasebni trgo
vec je razstavil zbirko vzorcev 
eksotičnega lesa, ladjedelnice pa 
model 36 000-tonskega «bulk-carrie- 
ra» Fenice. K temu bi lahko pri
hodnje leto dodali zlasti nekaj 
tehtnih podatkov o pristanišču in 
njegovem blagovnem tranzitu. S 
svojimi vsakoletnimi nastopi na 
celovškem sejmu mora tudi deže
la Furlanija - Julijska krajina va
lorizirati in nuditi avstrijskim po
slovnim krogom to, kar sami po
trebujejo: tako možnost turistične
ga izživljanja, možnost nakupa in
dustrijskega blaga, itd. a tudi nu
diti pristaniške, prometne zavaro
valne in bančne usluge. Avstrijci 
so navezani na Trst in so nam 
načelno naklonjeni: skušajmo to
rej pritegniti k nam ne le vedno 
več njihovih turistov, ampak s 
primerno propagando na njihovih 
gospodarskih prireditvah tudi če
dalje več tranzitnega prometa. Ne 
puščajmo te iniciative le Reki in 
Kopru, kakor smo delali doslej.

ELIO FORNAZARIČ

Organičen načrt za mobilizaci
jo vseh karabinjerjev goriške po
krajine, ki ga je pripravilo povelj
stvo grupe, je bil izvrstno uresni
čen ter je odločilno prispevel k 
preprečitvi prometnih nesreč med 
velikošmarenskimi prazniki, rezul
tat, ki ga pred prazniki nihče ni 
predvideval. Tako je tudi letoš
nji obračun delovanja karabinjer
jev in prometne policije ugoden 
ker ni bilo nepotrebnega preliva
nja krvi. Takšnega rezultata ni 
bilo mogoče doseči samo s pove
čano disciplino voznikov, ki so 
pravzaprav pripravili veliko pre
senečenje, ampak tudi s prisot
nostjo pripadnikov vojske, ki so 
bili vljudni in ustrežljivi s tisti
mi, ki so bili potrebni pomoči, 
obenem pa nepopustljivi, kadar 
je bilo treba preprečevati nevar
ne cestno-prometne situacije.

Njihovo delo je bilo odločilne
ga pomena pri onemogočanju zlo
činske dejavnosti ((pocestnih pra- 
scev«, ki po nepotrebnem prehi
tevajo in naglo vozijo, za katere 
segnaletika ne obstaja in za ka
tere njihovo in življenje bližnjega 
nima nobene veljave.

Karabinjerje smo našli vsepo
vsod, dan in noč, na križiščih in 
ovinkih ter nadvozih (past za ne
disciplinirane vozače), po manj 
prometnih cestah, v naseljih in na 
poljskih poteh.

Obračun letošnje poletne dejav
nosti, ki nam jo je nudilo povelj
stvo goriške skupine karabinjer
jev, je sledeč:

V akciji je sodelovalo 220 ka
rabinjerjev, ki so opravili na mo
tornih vozilih 170 obhodov, 61 na 
kolesih in 135 patrulj peš. Vozi
la so prevozila 9.306 km; zabele
žili so tri prometne nesreče z ma
lenkostnimi poškodbami za pot
nike ter dve nesreči s škodo samo 
na vozilih; pomoč so nudili 14 av
tomobilistom; prisodili so 431 glob 
zaradi prekrškov cestno-promet- 
nih predpisov.

Preventivno dejavnost so oprav
ljale patrulje v uniformi in v ci- 
vilu, da bi bili brez skrbi držav
ljani, ki so, odhajajoč k morju 
in v hribe, pustili brez nadzor

stva svojo imovino. Nikogar iz
med njih ni ob povratku čakalo 
presenečenje, zakaj nihče ni pri
javil tatvine za obdobje omenje
nih treh dni.

Poveljstvo karabinjerjev z za
ključkom praznikov ni prenehalo 
((operacije veliki šmaren«; služba 
na cestah se nadaljuje do konca 
meseca, ko se zaključi večidel po
čitnic. Kdor je na počitnicah, lah
ko brez skrbi ostane kjer je, ti
stim pa, ki se bodo vračali v pri
hodnjih dneh, priporočamo pre
vidnost, da bi ne bilo nesreč in 
da ne bi pokvarili tako lepih u-

spehov, doseženih v teh dneh, nad 
katerimi smo lahko upravičeno 
zadovoljni.

Odpravnina 
državnim uslužbencem

^SLIKARSKA NAGRADA STEVERJAN»

Izdatne denarne nagrade 
za prve štiri nagrajence
Dežela je prispevala 150.000 lir, mecen Lao Moretti iz Vidma 

pa 100.000 - Objavljen prospekt kulturne manifestacije
Tajništuo slikarskega tekmovu- želne uprave, drugemu 100.000 Ur

Šolsko skrbništvo v Gorici sporo
ča, da Je v prilogi uradnega lista 
št. 183 od 25. julija t.l. bil objavljen 
odlok glede ureditve službenega Pr,zna-nja. 
položaja in eventualnega doplačila 
v zvezi z odpravnino državnim u- 
službencem.

njo «Slikarska nagrada Steverjan.
je objavilo prospekt petega tek
movanja in razposlalo prijavnice 
za «ex tempore», ki bo, kakor 
smo ie objavili, v nedeljo 28. av
gusta v Formentinijevem parku 
v Števerjanu.

Razsodišče te največje deželne 
slikarske manifestacije je spre 
menilo pravilnik, po katerem bo 
do prve nagrade podelili tistim 
ki jih na poprejšnjih tekmova 
njih še niso prejeli. Priznanih sli 
karjeo s tem ne bodo prikrajšali 
ker bodo imeli na izbiro druga

Znane so vsote, določene za po
samezne nagrajence. Razsodišče 
bo podelilo prvemu 150.000 lir de-

VRSTA NESREČ NA DELU IN NA CESTI

Mladeniča iz Sovodenj in Pevme ranjena 
pri prometni nesreči v Rožni dolini

Njune poškodbe niso hude - Delavec tekstilne tovarne v Podgorl umrl zaradi srčne kapi
Na mokrem in nevarnem cest

nem odseku med predorom pod Ko
stanjevico in križiščem v Rožni do
lini se je v. torek ob 22.30 pripetila 
prometna nesreča, v kateri sta bila 
udeležena dva mladeniča iz Sovo
denj in Pevme. Mehanik 20-letni 
Karlo Urdih iz Sovodenj Ul. Regi
na Elena 36 je upravljal appio, v 
kateri se je poleg njega vozil meha
nik 19-letnl Boris Sošol iz Pevme 
48, mehanični vajenec.

Ko sta se mladeniča iz predora 
peljala proti prehodu Rdeča hiša, 
jima je vozilo na mokri cesti zdrs
nilo na levo stran; zaletela sta se v 
nasproti prihajajoči avtomobil ju
goslovanske registracije. Poškodova
na mladeniča so z rešilnim vozom 
Jugoslovanskega rdečega križa pri
peljali v gorlško civilno bolnišnico, 
kjer so jima nudili prvo pome!:. 
Urdih se je potolkel po desnem ko
lenu in nosu ter bo okreval v treh 
dneh. Sošol pa si je prebil brado 
v dolžini’'6 cm, udaril se je tudi v
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PRESENETLJIVO /A SREDINO AVGUSTA

Burja povzročila precej škode 
v viaogradih ia vrtnih nasadih
Včeraj najnižja temperatura 16.5 stopinje, toda vremeno- 
slovni zavod napoveduje izboljšanje vremena - Močan 
večerni naliv . Poplave v Furlaniji in na Tridentinskem

Nalog za aretacijo
Predvčerajšnjim so agenti s ko

misariata v sodni palači po nalo
gu tržaške prokure poiskali in a- 
retirali 60-letnega Remigia Mosche- 
nija s Scale Sante 60 in ga odpe
ljali v zapor. Moscheni bo moral 
odsedeti kazen petih let in šest 
mesecev zapora zaradi nedovolje
ne prilastitve tujega blaga in več 
tatvin, oboje z obteževalnimi oko
liščinami.

Prvi dan po velikem šmarnu nas 
je vreme vse izredno presenetilo. 
Dne 15. avgusta smo imeli v Trstu 
najbolj vroči dan v letošnjem le
tu, saj so na vremenoslovskem za
vodu ob 11. uri izmerili 32,7 sto
pinje, v nekaterih ulicah v sredi 
šču mesta pa je toplomer skočil 
kar na 35 stopinj v senci.

Toda v torek se Je vreme popol
noma spremenilo, že v jutranjih 
urah je začela pihati lahna burja, 
ki se je v teku dneva stopnjevala 
in so sunki dosegli do 86 km na 
uro. Ponoči pa je burja stalno na
raščala in je v nočnih urah med 
torkom in sredo dosegla do 105 
km na uro. Moč sunkov burje so 
sicer izmerili na vremenoslovskem 
zavodu pri Sv. Andreju. Strokov
njaki sami pa so mnenja, da je 
burja v nekaterih krajih v zgor
nji okolici dosegla tudi večjo br- 
zino.

Skupno z naraščajočo burjo In 
pooblačitvijo ter dežjem je v to
rek začela stalno padati tudi tem
peratura. Tako so v torek na vre
menoslovskem zavodu izmerili naj
več 27,3 stopinje, najmanj pa 18,6 
stopinje. Včeraj pa se je tempe
ratura še bolj znižala, saj Je do
segla med dnevom največ 22,6 sto
pinje, najmanj pa 16,5 stopinje. 
Kot torej vidimo, se je v zadnjih 
dneh temperatura znižala od naj
višje v ponedeljek do najnižje vče-

VEDNO V ZALOGI izdelki lz usnje- 
nega velurja — semiš usnje
• moški sakoji ln Jopiči 

klasični in moderni kroji pri
merni za mlajše in starejše

• ženski plašči
• ženski kostumi
že od 25.000 Lit. z 10 odst. popustom 
moderni kroji, odlična izdelava

SUPERMARKET
LJUBLJANA - CENTER 
PASAŽA NA AJDOVŠČINI

KOPER — R1JEKA — TRIESTE

AŠKERČEVA CESTA

VELEBLAGOVNICA
• bife
• prehrambeno blago
• galanterija
• tekstil — konfekcija
• gospodinjske potrebščine 

In stroji
MENJALNICA — 10 odst. popust 
pri nakupu neprehrambenega blaga 
v lirah
Priporočamo se — Obiščite na*
Za obisk se vam zahvaljujemo

ZAGREB — BEOGRAD •

raj, kar na polovico. Toda vreme- 
noslovni zavod napoveduje ponov
no postopno povišanje temperatu
re.

Po tolikšni vročini je ohladitev 
kar dobrodošla. Toda burja se je 
zlasti v noči med torkom in sre 
do le preveč zagnala in je prines
la zlasti kmetom samo škodo. Na 
najbolj izpostavljenih mestih so 
močni sunki burje poškodovali zla. 
sti vinograde, kjer je sedaj grozdje 
začelo zoreti. Do sedaj sicer še ni 
znano kolikšno škodo je burja po
vzročila, toda v zgornji mestni o- 
kolici ter v nekaterih krajih do
linske občine je kar dobro kle
stila. Velike posledice morda še 
niso vidne. Upoštevati pa je tre
ba dejstvo, da burja povzroči pred. 
vsem škodo na trtnem rodnem le
su in marsikje bodo posledice ob
čutne šele prihodnje leto, ko spo
mladi ne bo pognal zarod. Poleg 
tega pa je burja povzročila precej 
škode na odprtih vrtovih in nji
vah, kjer gojijo cvetlice (gladio- 
ie, astre in druge), ki jih je ob 
tolkla in znatno zmanjšala njihovo 
prodajno vrednost.

Včeraj proti večeru je poleg bur
je nastala še nevihta. V nekaj tre
nutkih se je okrog 19. ure nad me
stom Izlil naliv, da so ceste in ulice 
postali pravi hudourniki. Voda Je 
je drla od vsepovsod in odtočni ka 
nali so le s težavo vpijali ogromno 
količino vode. Ponekod je voda vdr
la v pritlične prostore, toda ni po
vzročila nobene škode. Neurje Je 
kmalu ponehalo, nekaj minut pred 
osmo uro pa se je dež ponovno vlil 
nad mestom, da so se ulice ponov
no spremenile v deroče struge od 
blata umazane vode. Tudi to drugo 
neurje je kmalu ponehalo, samo 
avtomobilisti so imeli nekaj težav, 
ker so morali voziti počasi. Burja 
pa je še vedno pihala In posamez
ni sunki so dosegli nad 70 km na 
uro. Pozno zvečer je veter nekoliko 
ponehal. Prav veter pa je pripo
mogel, da so bile pozno zvečer vse 
ulice suhe in ni nikjer bilo nobene
ga sledu več o večernem nalivu.

Slabo vreme Je zajelo vso Fur
lanijo, kjer dežuje neprestano že 
od ponedeljka zvečer. Blizu Pušje 
vasi Je reka Tllment narasla in po
poldne za 45 cm že prerasla var
nostno točko. Kljub temu narasla 
reka ne tvori še velike nevarnosti. 
V goratih predelih naše dežele in 
na Tridentinskem so reke zaradi 
neprestanih nalivov močno nara
sle. Nevarnost je, da prestopijo bre
gove, zato se Je sinoči ob 20.20 iz 
Trsta odpeljala v Bočen skupina 
gasilcev z dvema vozovoma, ln hi
tela na pomoč tamkajšnjemu pre
bivalstvu, ki mu grozi nevarnost 
poplav. _________

Na ortopedski oddelek civilne 
bolnišnice v Tržiču so sprejeli /.a 
teden dni na zdravljenje 35-letno 
Ano Goriano Pletkovič z Reke, ki 
je na obisku pri svoji sestri v 
Ul. Romana 16 v Tržiču. Zena se 
je namreč po nesreči ranila na 
desni roki na domu svoje sestre.

levo nogo in roko ter bo okreval 
v sedmih dneh.

Pri razkladanju železniškega va
gona v tovarni za izdelovanje grel
cev IRA v Ul. Terza armata, Je de
lavec 39-letni Felice Cabrlni iz Ul. 
Martioli 5 z glavo udaril ob va- 
gonska vrata; prebil si je kožo na 
glavi ter se bo doma zdravil 7 dni

Med delom v Cusulinovi meha 
nični delavnici v Drevoredu XX. 
septembra se Je poškodoval meha 
nik 24-letni Mario Brescia iz Ul. 
sv. Mihaela 170. Pri nameščanju 
vzmeti mu je kos priletel v glavo 
Odpeljali so ga v bolnišnico, kjer 
so mu nudili prvo pomoč; okreval 
bo v 6 dneh.

Slabost je na delu v podgorski 
tekstilni tovarni obšla 60-letnega 
Franca Sušmela iz Ul. Cappucci- 
ni 2. Sodelavci so poklicali rešilni 
avto Zelenega križa, ki ga je od 
peljal v bolnišnico, kjer Je kmalu 
po prevozu izdihnil zaradi srčne 
kapi.

Obvestilo urada INAM
Pokrajinski urad INAM sporoča, 

da so zaradi obnovitve neposredna 
splošne zdravniške oskrbe pri pod
ročnih sekcijah prenehali povrača- 
ti stroške zavarovancem za obdob
je stavke zdravnikov.

Poleg tega bo pokrajinski uiad 
INAM v skladu z navodili vsedržav
nega ravnateljstva obračunalo kre
dite za zdravnike ter jim do kon
ca meseca izplačal, kar jim pritiče 
na podlagi vsedržavnega sporazuma 
od 3. avgusta.

Nad 20 tisoč prehodov 
za praznike pri Stupici

Ob priliki velikega šmarna so 
imeli preteklo soboto, nedeljo in 
ponedeljek živahen osebni promet 
tudi na mejnem prehodu pri Stu
pici v Beneški Sloveniji. Skupno 
so zabeležili na tem bloku 20.041 
prehodov. Od tega je prešlo me
jo 9461 potnikov s potnimi listi 
ter 10.580 s prepustnicami. Od teh 
slednjih je bilo 8828 italijanskih 
in 1752 jugoslovanskih državlja
nov.

Največ prehodov so zabeležili v 
nedeljo in sicer nekaj manj od 
6900, pa tudi v ponedeljek števi
lo izletnikov ni bilo dosti manjše. 
Med njimi so seveda daleč pre
vladovali italijanski državljani.

4 na kolesu privozila iz Doberdob- 
ske ulice na državno cesto 305 in 
zavila proti Zagraju. Na kolesu 
je peljala tudi hčerkico Silvio. 
Komaj je Battistuttova zapeljala 
na državno cesto, je iz Redipuglie 
z avtom srednje kubature privozil 
53-letni mesar Antonio Manzin iz 
Tržiča, Ul. Romano 11 in podrl 
mater ter njeno hčerkico. Zdi se, 
da se je kolesarka pomaknila pro
ti sredini cestišča in Manzin se 
trčenju ni mogel izogniti.

Sunek je bil tako močan, da je 
Battistuttovo vrglo nekaj metrov 
naprej, njeno hčerko pa tudi. Obe 
ponesrečenki so nemudoma odpe
ljali v civilno bolnišnico v Tržič, 
kjer so žensko nujno sprejeli na 
zdravljenje s pridržano prognozo 
zaradi hudih udarcev po glavi, 
krvavenja iz levega ušesa ter ran 
po levi rami in nogi. Njeno hčer
kico pa so pridržali na ortoped
skem oddelku zaradi verjetnega 
zloma levega gležnja.

podjetja Moretti iz Vidma, znane
ga mecena kulturnikov, tretjo na
grado 50.000 lir občine Gorica m 
četrto nagrado 50.000 lir Comolli- 
ja. koncesionarja FIAT za Gori
ško.

Za že uveljavljene in no po
prejšnjih tekmovanjih nagrajene 
slikarje pa bodo na voljo nagra
de v višini 50.000 lir za vsakega, 
ki so jih dale naslednje ustano
ve: pokrajinska turistična ustavo, 
va, ustanova za manifestacije v 
Gorici, hranilnica v Gorici in zve- 
za trgovcev.

Nova vodovodna dela 
pri konzorciju CAFO

Upravni odbor vodovodnega kon
zorcija CAFO je imel pred dnevi 
na svojem sedežu v Gradiški sejo 
pod predsedstvom E Bressana Ob 
tej priliki je predsednik sporočil, 
da bodo v teku meseca avgusta 
izročili v gradnjo nekatera nova 
vodovodna dela v 12 včlanjenih ob
činah tistim gradbenim podjetjem, 
ki so ponudila v ta namen najugod
nejše pogoje. Med temi so tudi dela 
pri vodovodu v Foglianu. Prav tako 
so sklenili, da bodo zaprosili podalj
šanje roka do 30 septembra za pred
ložitev potrebnih dokumentov pri 
deželnem skrbništvu za javna dela 
v Trstu za gradnjo vodovodne mre
že v občinah Gradiška in Zagraj. 
Za ta dela je predviden strošek 
okrog 100 milijonov lir.

Zaprla cesta 
proti Dolenjam

Zaradi gradbenih del na začetku 
in na koncu pokrajinske ceste Bra- 
čan • Dolenje • Mirnik, bo ta cesta 
zaprta od 18 avgusta do vključno 
29. oktobra od km 0630 pri Bračanu 
pa do mostu čez potok Fidri.

Vozila bodo ta čas usmerili po 
cesti preko Visinale S. Andrat n 
S. Andrat - pokrajinska meja (most 
čez Idrijco)

Podjetje Tacchino Je dolžno po
staviti v ta namen ustrezne pro
metne znake.

DNE 27. IN 28. T.M.

Dvodnevna plesna prireditev 
na prostem v Sovodnjah

Na programu je tudi tombola z lepimi dobitki in 
tekma v bris koli - Domači odbojkarji se rodijo

HUDA NESREČA V FOGLIANU

Avtomobil podrl mater 
in hčerko na kolesu

V Foglianu pri Redipugli se je 
včeraj popoldne pripetila huda 
prometna nesreča. Avtomobilist je 
podrl nosečo žensko in njeno 2- 
letno hčerko. Okrog 17. ure je 22- 
le-tma Romana Battistufcta por. Go- 
deas iz Fogliana, Ul. Madonoma

Sovodenjsko prosvetno društvo in 
njegov športni odsek hočeta tudi 
letos do kraja izkoristiti poletni 
čas, ki nudi več možnosti za prlre 
ditve na prostem. Po uspeli trldnev 
ni plesni zabavi v preteklem me
secu, pripravljajo sedaj za soboto 
27. in nedeljo 28. t.m dvodnevno 
plesno prireditev na novt plošči, ni 
se je že pri prireditvah Julija do
bro izkazala

Poleg plesa, ki bo oba večera in 
bo na njem igral prvovrstni plesni 
ansambel, bodo v nedeljo popoldne 
organizirali tudi nagradno tekmo
vanje v brlškoll. Novost pa bo to
krat velika tombola, ki bo v nedeljo 
zvečer ln za katero bodo določene 
tombole in činkvlne v skupnem 
znesku 100 tisoč lir, se pravi pri
bližno toliko, kot znašajo dobitki 
na poletni tombol) na Travniku v 
Gorici.

Poleg plesnega prostora bo ure
jen tudi dobro založen bufet z vse
mi domačimi specialitetami in do
bro briško kapljico. Tudi parkirni 
prostor za vozila je dovolj prosto
ren za vse.

Ker gredo poletne prireditve h 
koncu, računajo prireditelji, da bo 
obisk zadovoljiv

Nova plesna plošča, ki so Jo do
mači prosvetarjl pred nekaj mese
ci sami zgradili, pa ne služi samo 
zabavi, ampak tudi športu in do
mači odbojkarji se na njej pridno 
pripravljajo za nastopno športno 
sezono, ko se bodo lahko pomerili 
v tej disciplini tudi z močnejšimi

Hiiiiiiiiii iiiiiini milu mm

VČERAJ POPOLDNE V CRAPEŽU

Osebni avto v avtobus: 
eden mrtev in pet ranjenih
Vzrok čelnega trčenja sta bili prenagla vožnja in mokra cesta
Včeraj popoldne oikrog 14.45 se 

je pripetila v Ul. Mosconi v Gra- 
dežu prometna nesreča, ko je av
to fiat iz Rima trčil ob avtobus 
z 22 potniki iz Turina. Fiat 1100 
je vozil 28-letni Giuseppe La Stel- 
la iz Rima, Ul. Napoli 72 in z 
njim so bili v vozilu še štirje 
prijatelji, ki so letovali v canrvpin- 
gu v. parku Delle Rose. Avto je 
čelno z veliko silo treščil v avto
bus, ki je prihajal iz nasprotne 
smeri. Pri trčenju je bil na me
stu mrtev šofer Giuseppe La Stel- 
la iz Rima in ranjeni so bili tu
di njegovi štirje sopotniki, ki so 
jih sprejeli na zdravljenje v bol
nišnico v Gradežu. Od teh *• bo

Domenico Cisinelli moral zdravi
ti 40 dni, Frattarola 30 dni, Paolo 
Gardelli 15 dni in Pasquale Bru
ni tudi 15 dni.

Izmed potnikov avtobusa, ki ga 
je vozil gospodar 29-letni Silvano 
Soffietti iz Turina, je bil tudi e- 
den ranjen in sicer Giuseppe Tar. 
quinio, ki si je zlomil desno za
pestje ter bo ostal v bolnišnici 
40 dni.

Skoda na obeh vozilih je velika, 
zlasti na fiatu 1100, ki je popol
noma razbit. Kaže. da je fiat 1100 
vozil prenaglo ter je šofer na mo
kri cesti izgubil kontrolo nad vo
zilom.

nasprotniki ln z še večjim uspenom 
kot prejšnja leta.

Razpis izpitov 
za usposobilcv profesorjev

V dodatku uradnega biltena mi
nistrstva za javno vzgojo od 11. 
avgusta 1966 je objavljen mini
strski dekret, s katerim se raz
pisujejo izpiti za usposobljenost 
poučevanja na srednjih šolah. 
Prošnje sprejema šolsko skrbništvo 
najkasneje do 20. septembra le
tos. Bilten je na vzpogled pri šol
skih zavodih in na didaktičnih 
ravnateljstvih.

fiortca
VERDI. 17,—22.: «Delitto d'amore». 

Amedeo Nazzarl in Domenique 
Boschero; italijanski kinemaskop- 
skl film v barvah.

CORSO. 1700: «Dleci ptccoli In
diani«. H 0'Brian in S. Eaton; 
angleški črno beli film. Mladini 
pod 14. letom starosti prepovedan.

MODERNIS8IMO 10.30- 22.30: «Le 
pištole non dlscutono«. R. Came- 
ron in D. Palmer; ameriški barv
ni film.

VITTORIA. 17.00: (iSeme selvag- 
gio». M. Parks In C Kaye; ame
riški črno beli film. Zadnja ob 
22. uri.

Tržič
AZZURRO. 18 -22: (dl tesoro dl 

Pancho Vlila« R Calhoun in S. 
Winters, v kinemascopu in bar
vah.

EXCEl.SIOR. 17.30-22.: «Cielo dl 
fuoco« Gregory Pečk.

PRINCIPE. 18—22.: ((Agente S 03 - 
Operazione Antartide« J Erick- 
son in Maria Granada Kinema- 
skop v barvah

SAN MICHELE 19 30—22.: «Z X.
L’imprendibile 880» Buri Lanca- 
ster, v barvah

Itooke
RIO. 18.30—22.: «La grande fuga*. 

S. Mc Quinn. V barvah
EXCELSIOR. - Zaprt

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči je od

prta v Gorici lekarna ALESANI,
Ul Cardur * 38, tel 22-68

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj v Goric! najvišja dnevna 

temperatura 20.2 stopinje ob 17 30 
in najnižja 15,8 ob 4.30; povprečna 
vlaga 90 odst.; dežja je padlo do
17.30 29 mm.
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PLAVANJE
OB UDELEŽBI 700 TEKMO

VALCEV IZ 27 DRŽAV

V Utrechtu od 20. do 27. t. m. 
enajsto evropsko prvenstvo

Največ naslovov plavalcem Sovjetske zveze ?
UTRECHT, 17. — Enajste Izvedbe evropskega prvenstva v pla

vanju, ki bo od 20. do 27. t.m. v Utrechtu, se bo udeležilo nič manj 
kot 700 tekmovalcev iz 27 držav: Vzhodne in Zahodne Nemčije, Av
strije, Belgije, Bolgarije, Danske, Španije, Francije, Finske, Grčije, 
Velike Britanije, Madžarske, Irske, Italije, Luksemburga, Norveške 
Nizozemske, Poljske, Portugalske,
Romunije, švedske, Švice, CSSR,
Turčije, SZ, Jugoslavije in Islan
dije. Plavalcev je do danes vpisa
nih 459; 90 se jih je prijavilo za
tekmovanja v skokih v vodo, 195 
pa je igralcev vaterpola. Verjetno 
bo imela Zah. Nemčija s 57 tek
movalci številčno najmočnejšo re
prezentanco. Njej sledijo Vzhodna 
Nemčija s 56, SZ s 54, Velika Bri
tanija z 49, Madžarska, Italija in 
Švedska s 47, Nizozemska z 42 in 
Francija z 41 predstavniki.

v metuljčku (Kuzmin in Kokova) 
— povsem novim ali manj znanim 
imenom. Gotovo pa je, da bo pr
venstvo v Utrechtu potekalo v zna- 
menju premoči sovjetskih plaval
cev; medtem ko bi morale biti 
borbe v ženski konkurenci odprte 
vsem mogočim rešitvam. Sovjetsko

ko Kokovo in na vzhodno Nemko 
Neubauerjevo. V ostalih discipli
nah so favoritinje Kokova v me
tuljčku ter Pozdijakova in Prozu- 
menščikova na 200 in 100 m prsno.

V hrbtnem slogu Francozinja Ca- 
ronova ne bi smela imeti preveč 
skrbi, pa čeprav se bo morala pa
ziti pred napadi Angležinje Lud- 
grovejeve. Bolj napeto bo v tekmo, 
vanju štafet, kjer danes ni mogo
če določiti favorite.

V skokih z deske so predvide
vanja v korist sovjetskih predstav
nikov Vasina in Sofonova ter Ita
lijana Cagnotta, medtem ko se bo

SAMO ŠE NEKAJ DNI

Zadnje priprave 
Italijanov za nastop na 
svetovnem prvenstvu

SALICE TERME, 17. — Italijanski amaterji, ki se pripravlja
jo za nastop na svetovnem prvenstvu, so imeli tudi danes kljub 
dežju reden trening. Tesauri, Albonetti, Rezzi, Balasso, Savaro, 
Carletto in Giroli, ki bodo nastopili v cestni vožnji, so danes pre
vozili nad 100 km, medtem ko so 
Denti, Benfatto, Dalla Bona in

nega, če je štafeta 4x100 m prosto 
zabeležila s 3’37” nov evropski re- 
kord. Sicer je tudi res, da so so
vjetski plavalci izboljšali znamke 
v vseh panogah: Iličev s 53”5 na 

Pred letošnjo nizozemsko izved- 100 Prost°, Belic-Gejman s 4’14” 
bo prvenstva, so se najboljši ev- n? 400 ™ (evropski rekord), Plet- 
ropski plavalci zbrali v tekmah za I nje„Y,' °'”1 na 1500 m. Mazanov 
naslove leta 1926 v Budimpešti, le- 200_ m hrbtno (evrop-
to dni kasneje v Bologni, leta 1931

plavanje je zadnje čase izredno na- „lcul,om ^ 5e

sa&"j&s-g ‘agar pggr

v Parizii; 1934 v Magdeburgu, 1938 
v Londonu, 1947 v Montecarlu, 1950 
na Dunaju, 1954 v Turinu, 1958 po
novno v Budimpešti in leta 1962 v 
Leipzigu. Vodstvo evropske plaval
ne zveze, ki se bo 19. t.m. sestalo 
v Utrechtu, pa bo določilo sedež 
prihodnjega prvenstva. Za organi
zacijo prvenstva leta 1970 se pote
gujejo Ženeva, Barcelona in Lenin
grad. x

V Utrechtu bodo tekmovanja v 
novem 50 m dolgem in 22 m ši
rokem bazenu. Ta je v novem 
kompleksu «Den Hommel«, kjer je 
še več bazenov, ki bodo tekmo
valcem na razpolago za njihove 
treninge.

Letošnje prvenstvo bo pokazalo 
kakšna je razlika med evropskim, 
ameriškim in avstralskim plava
njem. V glavnem pa bo pokazalo, 
če so se pojavile v Evropi nove 
sile, ki bi se lahko uprle sicer še
ne starim, a brez dvoma že izku-,_____ __________ _
šenim tekmecem. Predvidevajo, da t pa čeprav ne smemo pozabiti na 
bodo naslovi pripadli — z izjemo | mlado Angležinjo Cave, sovjetsko 
v prsnem slogu (Prokopenko) in predstavnico Sosnovo, na Nizozem.

ski rekord), Kuzmin z 2’U” na 
200 m metuljček, Prokopenko in 
Tutakjev z 2'29”8 na 200 m prsno, 
Dunajev s 4’50”2 na 400 m v štirih 
slogih (izenačen evropski rekord), 
s 3’37” v štafeti 4x100 m prosto, z 
8’11”1 v štafeti 4x200 m in s 4’00”7 
v štafeti 4x100 m v štirih slogih.

Vsi ti sovjetski plavalci imajo 
možnost, da postanejo evropski pr. 
vaki. Možna pa so tudi preseneče
nja. Iličev bo moral posebno pa
ziti na Angleža McGregorja, na 
vzhodnega Nemca Gregorja, na za
hodnega Nemca Kleina in na Šve
da Lundina in Erikssona. Nasprot
no pa bosta Belic . Gejman in Plet 
njev na 400 in 1500 m brez konku
rence, kar velja tudi za Prokopen- 
ka in Tutakajeva v prsnem slogu 
in Dunajeva na 400 m v štirih slo
gih.

V ženski konkurenci so predvi
devanja res težavna. Izvedenci 
predvidevajo zmago Francozinje 
Claude Mandonnaudove na 400 m,

rezerva Marcelli, ki so določeni 
za ekipno vožnjo na kronometer, 
preiskušali taktiko in ritem na 
drugih cestah. Jutri se bodo ama
terji udeležili 175 km dolge dirke 
v Ovadi, pojutrišnjem pa bodo 
zadnjič nastopili na domačih ce
stah. V soboto popoldne bodo 
namreč odpotovali z letalom v 
Nemčijo, kjer jih čaka težka pre
izkušnja za mavrične majice.

MILAN, 17. — Profesionalni ko
lesarji, ki bodo 28. t. m. pred
stavljali Italijo na svetovnem pr-

Med ženskami se bodo v odsot
nosti legendarne Kramerjeve bori
le za zlate kolajne Fedosova (SZ) 
in Hilbert (Nemčija) z deske in 
Kuznjecova (SZ) ter Pertmayer 
(Avstrija) s stolpa.

V vaterpolu pa bodo borbe za 
evropski naslov potekale zelo ver
jetno med reprezentancami Jugo
slavije, Italije in Madžarske, pa
čeprav je možen tudi exploit So-lvenstvu v cestni vožnji, zaključu 
vjelske zveze. | je svoje priprave. Tehnični ko-
■■lllliillltlimillllllllllllllll,iill,,lli,l„,„„l„„llll)IIII........II,Humu,im, n,,,,n,

NA EVROPSKEM PRVENSTVU V UTRECMU

V soboto, 20. t. m. 
otvoritvena svečanost

misar Fiorenzo Magni jim je pri
pravil pravcati «tour de force«, 
ker upa, da bodo samo tako pri
šli v pravo formo. Profesionalci 
bodo nastopili kar na štirih dirkih 
in sicer v petek, soboto, nedeljo 
in v ponedeljek. V štirih dneh 
bodo torej prevozili brez vsakrš
nega dneva počitka nič manj kot 
877 km. Proge na teh dirkah so 
več ali manj podobne progi v 
Nuerbugringu, kjer bodo tekme za 
svetovno prvenstvo v cestnih vož
njah.

SMUČANJE PO PORTILLU

Francozom 16 
od 24 kolajn
S tekmovanjem v slalomu po novi formuli se je zaključilo 

letošnje svetovno prvenstvo v alpskih panogah v Portillu (Čile). 
Prvenstvo se je končalo s pravcatim zmagoslavjem francoskih 
predstavnikov, ki so pobrali levji delež nagrad. Francozi so 
namreč osvojili 16 od 24 kolajn in kar 6 od 8 zlatih. To je 
absolutni rekord, ki je prej Pripadal s 15 kolajnami Avstrij
cem. Naslovi in ostali častni mesti so pripadli v posameznih 
disciplinah kakor sledi:

UTRECHT, 17. — Celotni razpo
red letošnjega evropskega prven
stva v plavanju, ki bo v nizozem
skem mestu Utrechtu, je naslednji:

V ČETRTEK. 25. t.m.
Ob 10. uri

skoki s stolpa za ženske (kvalif.) 
štafeta 4x100 m moški (kvalif.)
100 m metuljček ženske (kvalif.)

r°rrna ^0^.1^^^ (kvalifikacije)Sledili bosta dve tekmi v vaterpolu. | ob 18 30
skoki s stolpa za moške (kvalif.)

V SOBOTO. 20. t.m.

ŽENSKE
SMUK
1. Erika Schinneger (Avstrija)
2. Marielie Goitschel (Fr.)
3. Annie Famose (Francija)
SLALOM
1. Annie Famose (Francija)
2. Marielie Goitschel (Fr.)
3. Penny McCoy (ZDA)
VELESLALOM
1. Marielie Goitschel (Fr.)
2. Heidi Zimmermann (Avstr.)
3. Florence Steurer (Francija)
KOMBINACIJA
1. Marielie Goitschel (Fr.)
2. Annie Famose (Francija)
3. Heidi Zimmermann (Avstr.)

MOŠKI
SMUK
1. Jean Claude Killy (Fr.)

2. Leo Lacroix (Francija)
3. Franz Vogler (N. Nemčija)
VELESLALOM
1. Guy Perillat (Francija)
2. Georges Mauduit (Francija)
3. Karl Schranz (Avstrija)
SLALOM
1. Carlo Senoner (Italija)
2. Guy Perillat (Francija)
3. Louis Jauffret (Francija)
KOMBINACIJA
1. Jean Claude Killy (Fr.)
2. Leo Lacroix (Francija)
3. Ludwig Leinter (Z. Nemčija)

KONČNA LESTVICA
zlate srebr. bron.

V NEDELJO, 21. t.m.
Ob 12.30

100 m prosto moški (kvalifikacije) 
100 m hrbtno ženske (kvalifikacije) 
400 m v 4 slogih moški (hvalil.) 
skoki z deske za ženske (kvalif.) 
tekma v vaterpolu 

Ob 18. uri
skoki z deske za ženske (kvalifika

cija — zadnji trije skoki)
100 m prostO Moški (polfinale)
100 m prosto ženske (kvalifikacije) 
dve tekmi v vaterpolu

V PONEDELJEK, 22. t.m.
Ob 10. uri

200 m prsno ženske (kvalifikacije) 
štafeta 4x100 m v 4 slogih moški 

(kvalifikacije) 
tri tekme v vaterpolu 

Ob. 16. uri
skoki z deske za ženske (finale) 

Ob 18.30
100 m prosto moški (finale)
100 m prosto ženske (finale)
400 m v 4 slogih moški (finale)
dve tekmi v vaterpolu

V TOREK, 23. t.m. 
štafeta 4j{20() m moški (kvalif.)

200 m metuljček moški (finale) 
štafeta 4x100 m v 4 slogih ženske 

(finale)
•100 m prosto moški (finale)
dve tekmi v vaterpolu

V PETEK. 26. t.m.
Ob 10. uri

skoki s stolpa za moške (kvalif.) 
štafeta 4x100 m prosto ženske (kva

lifikacije)
1500 m prosto moški (kvalifikacije) 
400 m v 4 slogih ženske (kvalif.) 

Ob 15.45
skoki s stolpa za moške (kvalif.)
štafeta 4x100 m prosto moški (fi

nale )
100 m metuljček ženske (finale)
200 m prsno moški (finale)
dve tekmi v vaterpolu

V SOBOTO. 27. t.m.
Ob 10. uri

dve tekmi v vaterpolu 
Ob 15. uri

1500 m prosto moški (finale) 
štafeta 4x100 m prosto ženske (fi- 

nale)
skoki s stolpa za moške (finale)jnn m „ a i__ :

ZA PRIHODNJE LETO

Enoten Tour de France 
za prof. in amaterje

Nastopile bi samo državne 
reprezentance

PARIZ, 17. — Prireditelji etap
ne dirke po Franciji so sklenili 
za prihodnje leto organizirati e- 
notni Tour za profesionalce in 
amaterje. Direktor Toura Jacques 
Goddet in njegov pomočnik Felix 
Levitan sta prepričana, da bosta 
s tem napravila kolesarstvu veli
ko uslugo in da bosta v največji 
meri pripomogla k moralizaciji 
cestnega kolesarskega športa.

Kakšen naj bi bil Tour de Fran
ce 1967? Predvsem bi povabili iz
ključno državne reprezentance, ki 
naj bi bile sestavljene, seveda po 
uvidevnosti posameznih zvez, s 
profesionalci in amaterji. Na star
tu naj bi bilo 12 do 15 reprezen
tanc, med katerimi naj bi bile 
Francija, Belgija, Italija, Špani
ja, Holandska, Luksemburg, Švica, 
Velika Britanija, SZ, Jugoslavija, 
CSSR, Poljska, Romunija, skan
dinavske države in tudi reprezen
tance južne in severne Amerike.

To je seveda le okvirni načrt, 
ker bodo organizatorji vse ostale 
podrobnosti proučili, šele, ko jim 
bodo prišli do ušes odmevi tega 
kaj nenavadnega predloga.

RIM, 17. — Italijanska atletska 
zveza je že sestavila reprezentan
co, ki se bo udeležila evropskega 
prvenstva (Budimpešta od 30. t.m. 
do 4. septembra). V reprezentanci 
so:

MOŠKI
j 100 m: Giannattasio, Sguazzero,

Giani ali Simoncelli.
200 m: Ottolina, Preatoni, Berruti 

ali Giani.
400 m: Bello in Fusi.

11500 m: Arese.
I 800 m: Arese.
5000m: Finelli.
Maratonski tek: Ambu, De Palma 

in Conti.
110 m ovire: Ottoz, Cornacchia in 

Liani.
400 m ovire: Frinolli in Carrozza.
Višina: Azzaro.
Palica: Dionisi in Righi.
Troskok: Gentile.
Disk: Asta in Simeon.
Dekatlon: Sar in Poserina.
Hoja na 20 km: De Vito; km 50:

Pamich in Višini,
4x100 m: Giannattasio, Giani, Prea

toni, Sguazzero, Simoncelli (Ot
tolina, Berruti).

4x400 m: Bello, Fusi, Bianchi, Puo- 
si, Frinolli, Petranelli in Ottoli
na.

ŽENSKE
200 in 400 m: Govoni.
400 in 800 m: Pigni.
Daljina: Trio.
Disk: Ricci.
80 m ovire: Vettorazzo.
4x100 m: Govoni, Vettorazzo, Pog- 

gi, Pollini, Giudici, Trio, Pigni.
* * *

BEOGRAD, 17. — Jugoslavijo bo
na evropskem prvenstvu v Budim- Standardni poljski reprezentant 
pešti predstavljalo 13 atletov: 6 Wicowskl, najstarejši, igra kot pi- 
moških in 7 žensk, ki bodo na-1 vot in je oblekel že 150-krat držav- 
stopni v dvanajstih panogah. I ni dres, je v torek dosegel le 3 toč-
iiitiiiiiiiiiiiitimmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiifiini,umili,ii(iiilii„liliimilt„,|B||||||||||||||m|||||||||||||'|||||||a|

NA TURNIRJU V I,I0MNH NAHIIIADOHO

Borovci drugi 
za ekipo Izole

V košarki zmaga tržaškega Don Bosca - Sežančani drugi
CSI je v nedeljo organiziral pod pokroviteljstvom POA v Ligna- 

nu - Sabbiadoro mednarodna turnirja v odbojki in košarki. Omem
be vredni sta odlična organizacija in velika borbenost ekip, ki so se
spoprijele pod žgočim soncem. -------------------

' ki je z lahkoto odpravil šibki San 
Daniele.

S P0USK0 VOJAŠKO 
REPREZENTANCO

Kljub porazu dobra 
šola za Tržačane

Kar smo pričakovali, to se je tudi zgodilo. Poljska vojaška re
prezentanca je z neverjetno lahkoto premagala mlade in nizke ko
šarkarje Mivarja in Bora. Burja je vseskozi motila potek igre in 
povsem favorizirala že itak odlične poljske košarkarje, ki so lahko 
z dolgima pivotoma vsakokrat prodrli v zasilno obrambo mladih Tr
žačanov. Edino orožje, v katero so upali mladi tržaški predstavniki, 
je tako z burjo splahnelo. Upali so 
namreč v uspešne mete iz razda
lje, ker se na prodore v obrambo 
poljskih gigantov in dalo misliti. 
Kot je znano, vzhodna košarkar
ska šola goji predvsem obrambo In 
šele nato napad, kar je tudi zna
čilno za severnoameriško košar
ko. Zato bi lahko tržaški predstav
niki kvečjemu upali na kak met 
od daleč in še tega bi ga morali 
primerno pripraviti z blokado, da 
bi lahko presenetili odlične poljske 
predstavnike. Kljub porazu pa je 
mladim tržaškim košarkarjem to 
srečanje vsekakor služilo, kajti to 
je bila gotovo njihova edinstvena, 
izkušnja v sorazmerno kratkem, 
vsaj za borovce, košarkarskem u- 
dejstvovanju.

Poljaki so stopili na igrišče s sko- 
ro isto peterko, ki je zastopala dr
žavne barve na olimpijskih igrah v 
Tokiu. Manjkal je le Lopotka, ki 
se je med treningom poškodoval.

V jutranjih urah so bile na spo
redu izločilne tekme. V odbojki 
so se pomerili med seboj Izola in 
Pav, ter Bor in Polisportiva. Izo
la in Bor sta z lahkoto odpravila 
svoja nasprotnika in se tako uvr
stila v finale.

Tudi košarkarjem Sežane je u- 
spel podvig uvrstitve v finale po 
zelo razburljivi tekmi s CSI iz

BREŽANI IN SOVJETSKI MORNARJI

400fmapro2sto TenTkf (kva^/ikacije) Sl04 Že?ske (“)91)0 m hrhtno dve tekmi v vaterpolu.

Francija 
Avstrija 
Italija 
Z. Nemčija 
ZDA

6
1
0
0
0

200 m hrbtno moški (kvalifikacije) 
skoki z deske za moške (kvalif.) 

Ob 16. uri
skoki z deske za moške (kvalifika

cije — zadnji trije skoki)
Ob 18.30

štafeta 4x100 m v 4 slogih moški 
(finale)

200 m prsno ženske (finale)
) 100 m hrbtno ženske (finale)
' 400 m prosto moški (kvalifikacije) 

dve tekmi v vaterpolu
V SREDO, 24. t.m.

Ob 10. uri
200 m metuljček moški (kvalif.) 
štafeta 4x100 m v 4 slogih ženske 

(kvalifikacije) 
tri tekme v vaterpolu 

Ob 18.30
skoki z deske moški (finale)
200 m hrbtno moški (finale)
400 m prosto ženske (finale) 
štafeta 4x200 m prosto moški (fi

nale)
dve tekmi v vaterpolu

vaterpolu.
Zaključna slovesnost.

* * *

Do sedaj se je za turnir v vater
polu prijavilo 18 držav. Prijave bo
do sprejemali do jutri, zaradi če
sar je možno, da se bo seznam 
udeležencev še podaljšal.

* * *

BEOGRAD, 17. — Jugoslovanski 
plavalni in vaterpolo reprezentan
ci bosta jutri zgodaj zjutraj odpo
tovali z letalom v Amsterdam, od 
koder bosta z avtobusom nada
ljevali pot do Utrehta, kjer se bo 
v soboto začelo evropsko prven
stvo v plavanju in vaterpolu. V 
jugoslovanski reprezentanci je 11 
igralcev vaterpola, štiri plavalke 
in en plavalec. Največ možnosti za 
zmago imajo na tem prvenstvu va
terpolisti, ki bodo v Utrehtu bra
nili srebrno kolajno s prejšnjega 
prvenstva. Jugoslovani so z Ma
džari, Sovjeti in Italijani nosilci 
skupine.

Popoldne so sledile finalne tek
me. Za tretje mesto sta se v od
bojki pomerili šesterki Pav in Po- 
lisportive. V prvem setu je Poli
sportiva proti vsakemu pričakova
nju zmagala. V naslednjih setih pa 
so Videmčani pospešili tempo in 
zmaga ni mogla, kljub velikemu

Sf‘»To“r“ iovSkih" b“ “
.Vo? SV )^Dr«|Kwk‘tA“Po‘f.^iSa* £:

.............. ................................................... ........................„„.... ..... ............„„„ 1 čanom je tudi tokrat pripadla zrna.
ga. Potruditi pa so se morali mno
go več kot po navadi, da so spra
vili na kolena žilave borovce, ki 
so predvajali dobro odbojko s 
hitrimi napadi, v katerih se je naj
bolj odlikoval mladi Vodopivec. Ce 
bi nastopil v vrstah tržaške ekipe 
tudi njen najboljši tolkač Veljak, 
potem bi se morala Izola tokrat 
zadovoljiti z drugim mestom. Veli
ka hiba borove šesterke je bil 
blok, ki je bil le redko na mestu 
Razveseljivo pa je dejstvo, da je 
tokrat obramba na igrišču nado
knadila pomanjkljivost bloka.

V finalnih tekmah v košarki je 
bila razlika med ekipami precejš
nja. V finalu za tretje mesto je 
CSI z lahkoto premagal San Da
niele. za prvo mesto pa je Don 
Bosco odpravil Sežano. Ta je v 
prvem polčasu vodila z 28-25, na
to pa stalno popuščala in končni 
rezultat je bil v korist tržaških 
predstavnikov.

IZIDI
ODBOJKA

Izola - PAV 
Bor ■ Polisportivo 

Finale za III. mesto 
PAV . Polisportiva 

(13-15; 16-14; 15-11)
Finale za I. mesto 

Izola Bor (15-9; 15-11) 
KOŠARKA
Finale za III. mesto 

CSI Videm . San Daniele 
Finale za I. mesto 

Don Bosco Ts. - Sežana

2-0
2-0

ke, toda po našem mnenju je oil 
gotovo eden najboljših poljskih 
predstavnikov. Gotovo najbolj fan
tastičen poljski igralec pa je Pstro- 
kocinski, znan pod imenom Stefan. 
Njegovi meti s skoka pomenijo vsa- 
kikrat dve točki. Značilno za tega 
košarkarja je. da si kar sam po
išče z vodenjem žoge primeren po
ložaj za met, nato pa strelja. Edi
no protiorožje za njegov strel je 
obramba na moža, toda tega si ni
so mogli privoščiti nizki igralci 
Bora in Mivarja. Prava atleta pa 
sta Szceclnski in Sfrienkievczk, ki 
odvijata shematično a povsem pro
duktivno igro. Lopatko je zamenjal 
odlični Swiatek, ki je sicer mlad, 
toda zna odlično opraviti svoje de
lo. V torek Je bil najuspešnejši 
strelec lastnega moštva: dosegel je 
namreč 18 točk in vse s prodori. 
Večkrat pa je celo zabil kar z obe
ma rokama žogo v koš in s tem do
kazal svoje izredne atletske spo
dobnosti. Ostali rezervni igralci 
so Arent, Pilz, Olelniczk, Matyclk 
in Trap. Poljsko vojaško reprezen- 
co sestavljajo igralci iz naslednjih 
poljskih ekip: Slask iz Wroclava, 
Legia iz Varšave, Guardia iz Var
šave in Guardia iz Krakova. V vo
jaški reprezentanci ni izrednega 
poljskega reprezentanta Golinoske- 
ja, ki je bil letos najboljši strelec 
poljske A lige. Toda tudi v stan
dardni reprezentaci je malo igral, 
kajti poljska košarka sloni še ved
no na zgoraj omenjenih igralcih.

še nekaj o načinu igre poljske 
reprezentance. Na Poljskem še ved
no gojijo predvsem atletsko ko
šarko. Zato so vsi reprezentanti 
predvsem atleti in šele nato košar
karji. Izredne atletske zmogljivosti 
jim omogočajo, da z neverjetno hi
trostjo asimilirajo najrazličnejše 
načine obrambe in se jih nato po
služujejo tudi na igrišču. Z mla
dimi tržaškimi predstavniki se ni
so spuščali sicer v komplicirane o- 
brambe na moža, zadostoval jim 
je sistem 2—3, k! jim je tudi omo
gočal, da so se z neverjetno hi
trostjo spuščali v napad. Pokazali 
pa so nekatere izvrstne protinapa
de. Udeleževalo se jih je vedno 
večje število igralcev, vsaj tri ali 
celo štiri. Značilna je bila tudi 
postava poljske reprezentance, ko 
je nasprotnik metal osebne mete. 
Trije igralci so skakali na odbite 
žoge, eden se je postavil na sredi
no igrišča, drugi pa celo pod na
sprotnikov koš. Tako je imel r/.- 
prto pot za protinapad tudi tretji 
igralec, ki ni skakal na odbito 
ZOw°' _,Poljakl P® so Povsem pokazali, da je treba v košarki, kot v 
vsaki športni panogi, gojiti pred
vsem telesno kondicijo in šele teh
niko. Kot vidimo, je bilo srečanje 
lepa šola za mlade tržaške pred
stavnike.

Ekipi sta nastopili v postavan: 
Poljska vojaška reprezentanca: 

Wlcowski (3), Arent (4), Swiatek 
(18), Pilz (14), Olelniczk (10), 
Pstrokoncisk (15), Matycik (4), 
Trap (16) Szcecinski (12), Sfren- 
kievvczk (11).

Mivar — Bor: Oveglia (12), Fer- 
ranti (2), Cozzolino (4), Lonanova, 
Vodopivec (4), Kafol, Zavadlal (7), 
Švara, Fonda (4), Lonigro (6) in 
Lakovič (11).

— edson —

Odbojkarji Brega so prejšnji četrtek in v torek povabili odbojkarje 
sovjetske ladje «G. Garibaldi«, ki je zasidrana v našem pristanišču 
na prijateljska spopada. Obe tekmi sta se zaključili s 3:1 v korist so
vjetskih mornarjev, ki so se slikali za spomin na prijateljsko sreča

nje z ekipo gostiteljev

37-33

54-45 
f. v.

LOANO, 17. — Jutri se bo za
čel v Loanu mednarodni košarkar
ski turnir za »Trofejo palmo. Na 
turnirju bodo nastopila moštva 
CSSR (reprezentanca Prage), Nem. 
čije (Heidelberg), Italije (Oranso- 
da Cantu), Jugoslavije (OKK B*o- 
grad), Poljske (WKS Legija Var
šava) in ZDA (Gulf ali Starš). Tur
nir bo potekal po naslednjem raz
poredu:

V četrtek: Beograd Heidelberg, 
Oransoda • Legija.

. y peQ ^ Heidelberg - Praga, Le-

V soboto: Praga . Beograd, Gulf- 
Oransoda.

V nedeljo bodo finalne tekme.
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JURIJ KOROLJKOV
V

Človek, za katerega 
ni bilo skrivnosti

Roman o znamenitih sovjetskih 
obveščevalcih Sorgeju in Vukeliču

Končno je napočil tudi 22. junij. Po tokijskem času se je 
vojna začela ob desetih dopoldne, toda tukaj so šele opoldne 
zvedeli, da je Nemčija napadla Sovjetsko zvezo.

Živci Richarda Sorgeja so bili napeti do skrajnosti in 
okrog je hodil poklapan, mračen in čakal je na sporočila iz 
Evrope. Poročil pa ni bilo in zato se je v njem zbudilo upanje, 
da si morda Hitler le ni upal napasti Rusije. Toda opoldne je 
iluzorno upanje izginilo. Bila je nedelja in doma pri Moorovih 
se je zbrala večja družba. Novico so sporočili, medtem ko so 
bili še vsi za mizo. Napeti molk je zamenjala živahna razprava. 
Gostje so prekinjali drug drugega. Anita Moor, ki je sedela 
Sorgeju. nasproti, je prav tako nekaj govorila, toda Sorge je 
ni razumel. Končno so le do njegove zavesti prodrle gosti- 
teljičine besede:

«Zelo dobro je, da je firer sklenil Rusom dati lekcijo,)) je 
čebljala. Obraz je imela rdeč od razburjenja in izpitega vina. 
«Kolikokrat je govoril o obali Črnega morja, o nafti, ki nam 
je potrebna. Rusi nam niso bili naklonjeni zato naj sami

odgovarjajo, vse si bomo vzeli s silo. Pravijo, da je Črno morje 
tako lepo...«

Richard Je vrgel morilski pogled proti Aniti Moor, toda 
ničesar ni rekel. Samo vstal je izza mize...

V imenu svoje skupine je Richard Sorge poslal centru 
radiogram:

((Izražamo naše najlepše želje v hudih dneh. Tu bomo vsi 
vztrajno opravljali svojo nalogo.«

cudak-gostitelj ni priznaval sodobne civilizacije, ljubil je 
japonske starine in v njegovi restavraciji ni bilo električne 
luči — samo sveče. Morda so se zaradi tega tudi pri njem 
zbirali mirni, uravnovešeni ljudje, ki so imeli rajši živ ogenj 
kot pa neonske luči, fevdalno tišino stare restavracije kot vre
ščeče kavarne z jazzovsko glasbo, ki je človeka ovirala pri tem, 
da bi sa zbral. Celo petje gejš ob spremljavi sjaminsenov v 
posameznih sobah na nasprotni strani poslopja je prihajalo 
sem pridušeno, ustvarjajoč pri tem svojevrstno podlago za 
Jtišino, ki je bila vladala tukaj. Lastnikove muhe mu niso po
vzročale izgube, imel je zelo velik krog obiskovalcev.

Prišel je večer. Skozi odprta okna je prihajalo rahlo pihlja
nje vetra in zibalo plamene sveč, ki so stale v težkih, vlitih 
svečnikih. Plamen je osvetljeval sredino dvorane, temnoble- 
steče preproge, obraze gostov za mizo in pozlačen Budov kip 
v oddaljenem kotu. Buda je v nimbusu teme, v pridušeni 
svetlobi ognja, dobiva! posebno lepoto, prav tako kot slika 
ki je visela poleg njega in je predstavljala senčnato obalo 
morja, naslikano z dvema barvama — zlato in črno.

cisto kot Rembrandt,» je rekel Sorge.
«Ne, to je japonski kult senc,» mu je odvrnil Osaki. ((Bo

dite, prosim, pozorni. Zlato je podnevi videti kot pozlata, toda 
šele v temi, osvetljeno od živega plamena, pa dobiva svojo 
dražest in lepoto.«

Nalet vetra je sklonil jezičke plamenov in Buda se je pre
nehal blesteti. Osaki je udaril z dlanjo ob dlan. Vstopila je 
mlada ženska z visoko frizuro in obstala na pragu. Osaki jo

je zaprosil, naj zapre okna. Ko je Japonka odšla, je Hosu- 
rm rekel;

«Zdaj pa se začniva pogovarjati.«
V dvoje sta bila — Osaki in Sorge. V Kioto sta pripoto

vala z različnima vlakoma, srečala sta se pri dvorcu v zna
menitem kamnitem parku. Vsakokrat, kadar je Richard prišel 
sem, je bil pripravljen ure in ure opazovati čudež, ki so ga 
bili ustvarili starodavni japonski umetniki. To je bil neponov- 
ljiv pnzor! Za visokim zidom - velika planjava kot teniško 
igrišče, čisto ravno posuta z drobnim peskom. Po vsem parku 
so se razprostirala lahne, komaj opazne brazdice ki so ostale 
za grabljemi. čudovit občutek harmonije je prišepnil umet
nikom to edinstveno rešitev, ta notranji ritem kamnitega parka, 
lu je bilo mogoče kot na morju neskončno dolgo opazovati 
in pozabiti vse, kot bi se predajal nirvani...

\ kamnitem parku sta se samo domenila za večerni sesta
nek. Odkar se je bila začela vojna v Evropi, se je nemški 
dopisnik doktor Sorge obnašal do Rusov izrazito izzivajoče 
z Angleži se je prenehal pozdravljati, z Vukeličem, francoskim 
dopisnikom, je govoril z višine kot s predstavnikom prema
ganega naroda. Po starem se je lahko obnašal samo z Japonci

preprosto in prijateljsko. Zdaj je bilo že nemogoče kot prej 
sedeti javno z Vukeličem v Lomayerjevi restavraciji. Za tajne 
sestanke je Richard začel uporabljati tudi svoje stanovanje v 
Ulici Nagasaki, toua to še zdaleč ni bilo vedno mogoče in 
zato je to pot sodil, da je bolje, če se s svojim japonskim 
prijateljem sestane v Kiotu.

Prve dni vojne je Richard Sorge prejel kategoričen ukaz 
centra, naj zve, če namerava Japonska izkoristiti ugodno pri
ložnost, ki sp ji je ponudila, in za hrbtom narasč Sovjetsko 
zvezo na Daljnem vzhodu. Kajti to izvedeti je bilo zelo po
membno. Hitlerjeva vlada si je na vse načine prizadevala, da 
bi povlekla Japonsko v vojno proti Sovjetski zvezi. Center je 
ukazal skupini R.amzaj, naj opusti vse ostalo obveščevalno delo 
in naj skoncentrira svoje moči za odkrivanje tega glavnega

probiema. Ob tem je Sorge sklenil, da se bo posvetoval z vodil- 
nuni člani svoje skupine in to najprej z Osakijem. Razen vsega 
ostalega je bilo potrebno proučiti in preanalizirati vse argu
mente, ki jih je bilo moč navesti v zagovor japonske nevtral
nosti v nastalem položaju. Richard je kasneje pisal o tem: 

»sovjetska zveza ne namerava napasti Japonske celo če 
bi le-ta vdrla v Sibirijo, samo branila se bo. Vojna z Ruši se 
bo izkazala kot kratkoviden in napačen korak zato, ker im
perij od njega ne bo dobil nobene bistvene politične ali eko- 
nomske koristi, če ne upoštevamo še neizkrčenih prostranstev 
vzhodne Sibirije. Na drugi strani pa se bosta Velika Britanija 
m Združene države samo razveselili, če se bo Japonska za- 
pletja v vojno in ne bosta izpustili možnosti, da bi ji sami 
zadali močnega udarca, potem ko bi zaloge nafte in lekla
KEKV n°^bl Z ^US!' Pe pa bl Hitler zmagal, potem bosta Sibirija in Daljni vzhod ze tako pripadla Japonski, pri čemer 
pa bi ji ne bilo treba niti migniti s prstom.«

Osaki je sprejel Richardovo argumentacijo, samo dodal je: 
((Mislim, da se je z različnimi ljudmi treba pogovarjati z 

različnih stališč... Pojasnil bom svojo misel: če, domnevajmo 
vlijem princu Konoji misel, da premalo cenimo moč Rusije 
potem bom moral v štabu vojnopomorskih sil opozoriti admi
rale na nevarnost, ki nam grozi na Tihem oceanu od Velike 
Britanije in Združenih držav in jih prepričati, da bosta ome
njeni sili nedvomno zakoračili v vojno z Japonsko čim bi 
se cesarski armadi zataknilo v Rusiji...«

Istega večera sta določila imena tistih, s katerimi je bilo 
v prvi vrsti potrebno voditi razgovore. Predvsem je bil to 
princ Konoje in udeleženci «sred» — predstavniki ((možgan
skega trusta« Japonske. Omenila sta ime princa Kinkadzuia 
vnuka devetdesetletnega člana «Genro» Sajondzija ki je bil 
še vedno cesarju zelo blizu. Princ Kinkadzu je bil' svetovalec 
v japonskem zunanjem ministrstvu in je veljal za veliko avto
riteto med diplomati.
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